

ДРЖАВЕН АРХИВ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА
ОДДЕЛЕНИЕ - БИТОЛА

АРХИВСКИ ФОНДОВИ И ЗБИРКИ
1993-2005

Скопје, 2006

*Издавач: Државен архив на Република Македонија
За издавачот: м-р Сашо Јанкуловски
Редакција за изработка на дојолнувањето на водичот на архивските
фондови и збирки во Одделението Биџола: Љуичо Зоров, Соња Појовска,
Петар Зајковски, м-р Ристо Христов и Кирил Јордановски
Подготовка на публикацијата: Љуичо Зоров, Даринка Петровска, Сиево
Јанкуловски
Коректура: Тронда Пејовиќ
Компјутерска обработка: Одделение за АОП
Умножување и укоричување: Одделение за заштитата на архивската граѓа*

СОДРЖИНА:

Вовед.....	5
Објаснувања и толкувања на знаците и кратенките	7
Класификациска шема на фондови по гранки на дејности	12
Историјат на Државниот архив на Република Македонија - Одделение Битола	15
Средени и обработени архивски фондови и збирки објавени во водичите од 1982 и 1994 година	18
Преглед на архивските фондови и збирки во Државниот архив на Република Македонија – Одделение Битола 1993-2005	103

АРХИВСКИ ФОНДОВИ И ЗБИРКИ ВО ДРЖАВНИОТ АРХИВ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА - ОДДЕЛЕНИЕ БИТОЛА

Во Државниот архив на Република Македонија - Одделение Битола од основањето во 1954 заклучно со 2005 година се згрижени 1002 архивски фонда и збирки.

Богатството на фондови и документи, со кои располага Одделението овозможува да се добијат податоци за организацијата на власта, управата и јавните служби во периодот од 1860 до 1991 година. Во депоата на Одделението се чуваат во форма на фотокопии истражени документи од периодот кога Битола беше седиште на конзуларните претставништва на европските земји („Градот на конзулите“).

Од периодот на српската и бугарската окупација на Македонија сочувани се и згрижени значаен број фондови за организацијата на власта и управата. Сочувани се и голем број фондови за организацијата и зачетоците на власта во текот на антифашистичката војна - народноослободителните одбори како предвесник на раѓањето на современата македонска држава од 1944 година. Битола и во овој период зазема значајно место како економски и културен центар, па во поглед на организацијата на власта и управата е издигната во ранг на округ и област.

Од доменот на правосудството сочувани се фондови од периодот меѓу двете светски војни до крајот на 20 век. Сочувани се црковни и шеријатски судски фондови, фондови на аграрни судови како и околиски, општински и други судски фондови од периодот по Втората светска војна.

Во Одделението Битола не се сочувани и згрижени архивски фондови и збирки од областа на воените единици, установи и организации. Податоци за воените активности во Битола и Битолско може да се сретнат во архивските фондови-збирки во Централниот дел на Државниот архив на Република Македонија (во оригинални или истражени архивски фондови-збирки) од револуционерното минато, пред и поилинденскиот период, Балканските и светските војни како и од периодот на антифашистичката и народно-ослободителната војна.

Од сферата на просветата и културата во Битола се згрижени значајни фондови-збирки од почетокот па сѐ до крајот на 20 век (1900 год. - Француски колеџ). Културните и просветните достигнувања на Битола како значаен културен центар на Македонија се потврдуваат низ сочуваните оригинални фондови - поткрепени и со фотодокументација на браќата Манаки.

За социјално-здравствените аспекти во Битола сочувани се оригинални архивски фондови за периодот од 1883 година, меѓу двете светски војни па сѐ до крајот на 20 век.

Најголемиот број фондови во Одделението Битола се однесуваат на стопанскиот развој и достигнувањата во Битола и тие датираат од периодот меѓу двете светски војни до крајот на 20 век. Сочувани се архивски фондови од сите области на стопанскиот живот (банките и паричните заводи, индустријата и рударството, земјоделството и шумарството, трговијата, угостителството и туризмот, сообраќајот, занаетчиството, селските работни заедници и др).

Сочуваните архивски фондови за општествено-политичките организации, друштва и здруженија даваат податоци за политичките активности, настани и личности од почетокот до крајот на 20 век.

Фондовите од доменот на верското живеење на овие простори датираат од почетокот на 19 век па се до средината на 20 век (фондови на цркви, парохии како и фондови на Исламската верска заедница).

Во Одделението Битола се згрижени и значаен број семејни и лични фондови, значајни за расветлување на сите аспекти од животот и развојот на Битола и Битолско.

Во дополнението на Водичот на архивските фондови-збирки 1993-2005 година се даваат основни податоци за новопреземените фондови-збирки во Одделението Битола за цитираниот временски период.

Во овој дел се прикажани податоци за 294 архивски фондови-збирки, и тоа:

1. Управа и јавни служби - 63 архивски фондови за периодот 1919-1991 година.
 2. Правосудство - 8 фонда.
 4. Просветни, културни и научни установи и организации - 40 фонда за периодот 1920-1984 година.
 5. Социјални и здравствени установи - 8 фонда.
 6. Стопанство и банкарство - 131 фонд за периодот 1925-2000 година.
 7. Општествено-политички организации, политички партии, друштва и здруженија - 22 фонда за периодот 1918-1991.
 8. Верски организации - 4 фонда.
 9. Друго - 18 фонда-збирки
- Б. Семејни и лични фондови - 10 архивски фонда.
В. Збирки - 7 збирки.
Г. Микрофилмувана архивска граѓа - 1 фонд.

За поголемиот дел од новопреземените архивски фондови-збирки се даваат и содржинските податоци.

При изработката на Водичот користени се податоци од претходно публикуваните водичи на архивски фондови-збирки во Историскиот архив Битола во 1977, како и од водичите од 1982 и 1994 година.

ОБЈАСНУВАЊЕ И ТОЛКУВАЊЕ НА ЗНАЦИТЕ И КРАТЕНКИТЕ

Водичот на архивските фондови и збирки дава основни податоци за архивите и за архивските фондови што се чуваат во нив.

Податоците за архивските фондови и збирки се дадени за секој архив посебно.

Пред да се наведат податоците за архивските фондови и збирки на еден архив, дадена е кратка белешка, која по правило ги содржи основните податоци за Архивот (назив и адреса, време на основањето, развиток, организациска структура, територијална и фактичка надлежност, можност за давање технички услуги, услуги на читалната, работно време и сл.), потоа за бројот на архивските фондови и збирки и за општата карактеристика на архивската граѓа, за информативните средства, каталозите и сл.

Податоците што се даваат за секој архивски фонд се состојат од седум елементи:

1. Реден број на архивскиот фонд или збирка;
2. Назив на архивскиот фонд или збирка;
3. Место (седиште) на фондообразователот (имател на фондот);
4. Распон на годините на постоењето на фондообразователот;
5. Распон на годините на граѓата на архивскиот фонд или збирка;
6. Количество на архивската граѓа;
7. Среденост на архивскиот фонд или збирка (информативни средства).

Кај семејните и личните фондови и збирки некои од овие елементи не се застапени (под бр. 3 и 4).

Податоците за сите архивски фондови и збирки содржински и графички се оформени според единствени правила, според кои е подготвена и публикацијата.

1. Реден број на архивскиот фонд или збирка

Сите архивски фондови и збирки во рамките на еден архив се нумерирани со непрекинатата низа на арапски броеви, почнувајќи од бројот 1.

Заедно со арапскиот број што го означува Државниот архив на Република Македонија - одделението (бројки од 1 до 10), во индексите е употребен и редниот број на архивскиот фонд и збирка како сигнатура за пронаоѓање во Водичот на бараниот архивски фонд или збирка. На пример: 2.135 = (2. Историски архив Битола, архивски фонд под бр. 135) или 2.616 (2. Архив на Македонија, подрачно одделение - Битола, архивски фонд под број 616) итн.

2. Назив на архивскиот фонд или збирка

За назив на архивскиот фонд е земен последниот назив на фондообразователот (имателот). Во случај кога архивскиот фонд е познат по некој поранешен назив, даден е и тој назив.

Називите на архивските фондови, независно од тоа дали оригиналниот назив бил на некој друг јазик, се дадени на македонски јазик со големи букви:

ОПШТИНСКА УПРАВА - РАДОВИШ

За да се скрати текстот при наведувањето истородни фондови, тие се наведуваат под заеднички назив, со курзивни букви (*СЕЛСКИ РАБОТНИ ЗАДРУГИ*). Под заедничкиот назив е наведен само делот од називот на архивскиот фонд што не е опфатен со заедничкиот назив, како и местото-седиштето на фондообразователот. Секој фонд се наведува во нов ред:

СЕЛСКИ РАБОТНИ ЗАДРУГИ

„СТОЈАН МИНЧЕВ“ - АЛИНЦИ
„ЛАЗАР КОЛИШЕВСКИ“ - БЕЛЧЕ
„ГОРЃИ СУГАРЕВ“ - ВАШАРЕЈЦА...

3. Место - седиште на фондообразователот

Местото-седиштето на фондообразователот, независно од поранешните називи, се наведува во сегашната форма, на македонски јазик. Називот на местото е напишан со големи букви, а од називот на архивскиот фонд е одвоен со цртичка:

ОПШТИНСКИ НАРОДЕН ОДБОР - ВИНИЦА

4. Распон на годините на постоење на фондообразователот

Распонот на годините на постоење на фондообразователот е наведен во заграда, по називот и местото-седиштето на фондообразователот:

НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА БУКОВО (1952-1955)

Ако фондообразователот сѐ уште постои и дејствува, завршната година на неговото постоење не се прикажува:

СТОПАНСКА КОМОРА НА МАКЕДОНИЈА - СКОПЈЕ (1962 -)

Во случај кога годините на постоењето не се со сигурност установени, наместо година се става прашалник (? - 1957) или (1947 - ?)

По распонот на годините на постоење на фондообразователот се става интерпункцискиот знак точка и запирка.

5. Распон на годините на архивската граѓа на фондот или збирката

Податокот за распонот на годините на архивската граѓа на архивскиот фонд или збирка се наведува по податокот за распонот на годините на фондообразователот:

НАРОДЕН ОДБОР НА БИТОЛСКА ОКОЛИЈА

- БИТОЛА (1944-1965); 1944-1965;

Нецелосната сочуваност на граѓата на архивскиот фонд се изразува на следниве начини:

- Кога недостигаат почетната или завршната година на граѓата од архивскиот фонд:

ФИНАНСИСКА УПРАВА - ПРИЛЕП (1869-1912); 1882-1910

- Кога недостигаат одделни години во рамките на распонот на годините:

СЕЛСКА РАБОТНА ЗАДРУГА - ДИМОНЦЕ (1949-1953; 1949, 1951/1953)

- Кога архивската граѓа на фондот не е потполно сочувана:

ИСТРАЖЕН СУД - ТЕТОВО (1941-1944); 1942/1944;

За семејните и за личните архивски фондови се наведува само распонот на годините на граѓата.

ВЛАХОВ ДИМИТАР 1908-1950;

Кај архивските збирки, во распонот на годините на граѓата се наведува периодот кога граѓата настанала или периодот на кој таа се однесува, а не периодот кога е формирана збирката:

ЗБИРКА ФЕРМАНИ: 1646-1859;

По податокот за распонот на граничните години на граѓата на архивскиот фонд или збирка се става интерпункцискиот знак две точки.

6. Количество на архивската граѓа

Податоците за количеството на архивската граѓа се наведуваат по податоците за распонот на годините на граѓата на архивскиот фонд или збирка. **Количеството** се изразува во број на книги, кутии, папки и пакети:

кн. - книга

кут. - кутија

Помеѓу податокот за бројот на одделните технички заштитни единици се става интерпункцискиот знак записка, а на крајот - точка и записка:

ОКОЛИСКА УПРАВА - ГАЛИЧНИК (1915-1918);

1915-1918: кн. 3, кут. 6;

Под податокот за бројот на техничките заштитни единици се наведува и податокот за количеството граѓа, изразен во должински метри. По овој податок се става интерпункцискиот знак точка:

ОПШТИНСКА УПРАВА - ОРАХ (1915-1918);
1915/1918: кн. 3, кут. 1; 0,2.

Податоците за количеството на граѓа во архивските збирки се даваат во единици мерки што одговараат на специфичните видови на граѓата во збирките:

ЗБИРКА ГЕОГРАФСКИ КАРТИ, 1023 карти

7. Среденост на архивскиот фонд или збирка (информативни средства)

Во случај кога архивскиот фонд или збирка е во несредена состојба и не може да се користи за научни и други потреби, се наведува констатацијата „несреден“, односно „несредена“:

ОПШТИНСКА УПРАВА - Скопје (1869-1912); 1869-1912;
кн. 59, кут. 43; 6,1. Несреден.

Меѓутоа, доколку граѓата на архивскиот фонд или збирка е до одредена мера средена и може да се користи, се наведуваат податоци за средените делови од фондските - збирките.

За средените и обработените архивски фондови и збирки, за кои во Државниот архив на Република Македонија се изработени научно-информативни средства (и евиденции што може да послужат како извор на информации за граѓата), се даваат податоци за тие средства. Податоците се состојат од називот на научно-информативното средство. Најчесто застапените евидентни и научно-информативни средства, наместо со нивните целосни називи, се прикажани со следниве кратенки:

СИ - сумарен инвентар

АИ - аналитички инвентар

ОП – опис и попис

а.е. - архивски единици

НИС - научно-информативно средство изразено во број на страници напишани на машина

НИС - ажурирано во АОП - базите - научно-информативното средство за фондот може да се пребарува компјутерски

Содржинските информации што ќе се прикажуваат за фондските, покрај споменатите кратенки, ќе се однесуваат на историските белешки, регистрите, списоците, информациите, анализите, прегледите и сл., според разни теми.

Ако за еден архивски фонд се изработени повеќе видови информативни средства, помеѓу нив се става интерпункцискиот знак точка и записка:

МИНИСТЕРСТВО ЗА ТРГОВИЈА И СНАБДУВАЊЕ
- СКОПЈЕ - (1945-1951); 1945-1951: кн. 90, кут. 161; 17,9. СИ; Р.

КОСТУРСКИ РЕВОЛУЦИОНЕРЕН РЕОН - КОСТУР
(- 1908); 1900/1903: кут. 1; 0,1. АИ.

Податоците за среденоста на фондот и за научно-информативните средства се наведуваат по податокот за количеството на архивската граѓа.

8. Структура на Водичот на архивските фондови и збирки

Водичот на архивските фондови и збирки на Државниот архив на Република Македонија - Централен дел - Скопје има четири дела:

- А. Архивски фондови (освен семејните и личните);
- Б. Семејни и лични фондови и
- В. Збирки
- Г. Ксерокскопирана архивска граѓа од странска провениенција

Архивските фондови и збирки се групирани според гранката на дејноста, по групи и подгрупи и периоди, а во согласност со класификациската шема, која служи како основа за распределување на архивските фондови.

Класификациската шема е од структурно-хиерархиски тип, со примена на децимален систем. Се состои од: а) назив на гранката на дејноста, групата и подгрупата во гранките и периодот, и б) ознаки со букви и бројки (симболи), со кои називите се претставени континуирано.

На корисниците на публикацијата им се препорачува, пред да пристапат кон барање на податоци за архивските фондови и збирки, да ја проучат класификациската шема, односно принципите и критериумите врз основа на кои е извршено распределувањето на архивските фондови и збирки и е воспоставен нивниот поредок во Водичот.

„Водичот на архивски фондови и збирки 1993-2005“ ја прикажува состојбата на фондовите и збирките заклучно со 2005 година.

КЛАСИФИКАЦИСКА ШЕМА

А. АРХИВСКИ ФОНДОВИ НА ДРЖАВНИ ОРГАНИ, УСТАНОВИ, **ЗДРУЖЕНИЈА**, ОРГАНИЗАЦИИ И ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ

1. УПРАВА И ЈАВНИ СЛУЖБИ

- 1.2. Архивски фондови до 1918
- 1.3. Архивски фондови 1918-1941
- 1.4. Архивски фондови 1941-1944
 - 1.4.1. Народноослободителни органи
 - 1.4.2. Окупаторски и квислиншки органи
- 1.5. Архивски фондови од 1944
- 1.6. **Локална самоуправа**

Внатре во периодите, фондовите се наведуваат по редослед на нивните територијални и вистински надлежности (од повисоки кон пониски). Архивските фондови од ист ранг се наведуваат по азбучен редослед на местото-седиштето на фондообразователот.

2. ПРАВОСУДСТВО

- 2.1. Период до 1944 г. и
- 2.2. Период по 1944 г.

Внатре во овие периоди, нивниот редослед е одреден по ранг, а во рамките на еднаков ранг - по азбучен редослед на називите на местото-седиштето на фондообразователот.

3. ВОЕНИ ЕДИНИЦИ, УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ

- 3.1. Период до 1944
- 3.2. Период по 1944
 - 3.2.1. Народноослободителни единици, установи и организации
 - 3.2.2. Окупаторски единици, установи и организации
- 3.3. Фондови по 1944

Внатре во периодите (и подгрупите) редоследот е одреден по ранг, односно според организациската структура на војската.

4. ПРОСВЕТНИ, КУЛТУРНИ И НАУЧНИ УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ

- 4.1. Просветни установи и организации
- 4.2. Културни установи и организации

4.3. Научни установи и организации

Внатре во подгрупите, редоследот на архивските фондови е одреден според видот и рангот на установите, а во рамките на рангот - по азбучен редослед на називите на местата-седиштата на фондообразователите.

5. СОЦИЈАЛНИ И ЗДРАВСТВЕНИ УСТАНОВИ

5.1. Социјални установи

5.2. Здравствени установи

Внатре во подгрупите редоследот на архивските фондови е одреден според видот и рангот на установите, а во рамките на еднаков ранг - по азбучен редослед на називите на местото-седиштето на фондообразователите.

6. СТОПАНСТВО И БАНКАРСТВО

6.1. Периодот до 1944 г.

- 6.1.1. Банки и парични заводи
- 6.1.2. Стопански здруженија
- 6.1.3. Стопански претпријатија
 - 6.1.3.1. Индустрија и рударство
 - 6.1.3.2. Земјоделство и шумарство
 - 6.1.3.3. Трговија, угостителство и туризам
 - 6.1.3.4. Сообраќај
 - 6.1.3.5. Други
- 6.1.4. Занаетчиство
- 6.1.5. Задруги
- 6.1.6. Друго

6.2. Периодот по 1944 г.

- 6.2.1. Банки и парични заводи
- 6.2.2. Стопански здруженија
- 6.2.3. Стопански претпријатија
 - 6.2.3.1. Индустрија и рударство
 - 6.2.3.2. Земјоделство и шумарство
 - 6.2.3.3. Трговија, угостителство и туризам
 - 6.2.3.4. Сообраќај
 - 6.2.3.5. Други
- 6.2.4. Занаетчиство
- 6.2.5. Задруги
- 6.2.6. Друго

Внатре во групите и во подгрупите редоследот на архивските фондови е одреден по азбучен редослед на називите на местата-седиштата на фондообразователите.

7. ОПШТЕСТВЕНО-ПОЛИТИЧКИ ОРГАНИЗАЦИИ ПОЛИТИЧКИ ПАРТИИ, ДРУШТВА И ЗДРУЖЕНИЈА

- 7.1. Политички и општествено-политички организации
- 7.1.1. Напредни политички и општествено-политички организации
- 7.1.2. Граѓански и други организации
- 7.2. Сталешки корпорации
- 7.3. Хуманитарни друштва
- 7.4. Културно-просветни друштва
- 7.5. Уметнички друштва и здруженија
- 7.6. Спортски друштва и здруженија
- 7.7. Друго
- 7.8. **Невладини организации**

Редоследот на архивските фондови внатре во подгрупите е одреден според видот и рангот, а потоа по азбучен редослед на називите на местата-седиштата на фондообразователите.

8. ВЕРСКИ ОРГАНИЗАЦИИ

8.1. Источноправославна црква

- 8.1.1. Грчката црква во Македонија
- 8.1.2. Бугарската егзархија во Македонија
- 8.1.3. Српската православна црква во Македонија
- 8.1.4. Македонската православна црква
- 8.2. Исламската верска заедница во Македонија
- 8.3. Евангелистичко-методистичката црква

Во рамките на подгрупите редоследот на архивските фондови е одреден според рангот, а во рамките на истиот ранг - по азбучен редослед на називите на местата-седиштата на фондообразователите.

9. ДРУГО

Архивски фондови што не се опфатени во класификациската шема.

Б. СЕМЕЈНИ И ЛИЧНИ ФОНДОВИ

- 1. Семејни фондови
- 2. Лични фондови

Архивските фондови се наведени по азбучен редослед на презимињата на фондообразователите на семејните и личните фондови.

В. ЗБИРКИ

ИСТОРИЈАТ НА ДРЖАВНИОТ АРХИВ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА - ОДДЕЛЕНИЕ БИТОЛА

Државен архив на Република Македонија - Одделение Битола
Булевар 1-ви Мај бр. 55 - Битола

Одделението Битола располага со читална во која се обезбедени услови за непречено користење на архивската граѓа од корисниците. Читалната работи секој работен ден од 8³⁰ до 14³⁰ часот.

За потребите на корисниците се врши ксерокскопирање на архивска граѓа.

Почетоците на архивската дејност во Битола датираат од 5 јули 1951 година, кога со решение на Министерството за просвета на Народна Република Македонија било формирано архивско средиште со задача да врши прибирање на архивска граѓа и документарен материјал што се наоѓал на територијата на битолска околија. По три години Народниот одбор на битолска околија, формирал самостојна професионална стручна архивска институција под името „ОКОЛИСКИ ИСТОРИСКИ АРХИВ - БИТОЛА“. Овој ден се смета за основачки ден на Архивот во Битола. Во 1965 година како последица на територијалната поделба на Социјалистичка Република Македонија, со која се укинале околиците и се формирале општини, институцијата добила назив „ИСТОРИСКИ АРХИВ - БИТОЛА“. И покрај промената на името Архивот си ја задржал претходната територијална надлежност на укинатата битолска околија.

На 27 април 1966 година Собранието на општина Битола, со своја одлука станала соосновач на Историскиот архив и оттогаш Архивот ја проширува својата територијална надлежност и на Општина Демир Хисар.

Во 1990 година, со Законот за архивска граѓа, Архивот се трансформира во Подрачно одделение, како организациона единица на единствената управна организација АРХИВ НА МАКЕДОНИЈА без промени во територијалната надлежност.

Последна промена Подрачното одделение доживува во 1999 година кога добива територијална надлежност и над општина Ресен.

Во почетокот од своето постоење Архивот - Битола бил сместен во несоодветни простории од 66 м². Во 1959 година добил еден спрат од зграда со 234 м². Во новите простории имало подобри просторни можности, но тие не обезбедувале потребна безбедност за архивската граѓа од причини што во приземјето на зградата работел угостителски дуќан. Поради тие околности во 1965 година му била отстапена целата зграда во која дотогаш била општината Битола. Зградата имала 771 м² вкупна корисна површина, од која за работен простор биле наменети 263 м² и 508 м² за ДЕПО.

Денес Одделението Битола е сместено во современа зграда (пуштена во употреба во 1979 година) со вкупна корисна површина од 1266 м², од која 797 м² се површина под ДЕПО во која се чува архивската граѓа, 394 м² се работни простории во кои се одвива работниот процес и 75 м² е наменски функционален простор.

Просторот за сместување архивска граѓа е составен од 4 сали, од кои 3 се целосно опремени со метални рафтови, а четвртата сала е делумно опремена.

Одделението Битола е организационо поставено во склоп на Државниот архив на Република Македонија, поврзан по вертикала, а се состои од:

- раководител на одделението;
- служба за евиденција и заштита на архивската граѓа кај имателите;
- служба за средување и обработка на архивска граѓа;
- служба за заштита на архивска граѓа во Архивот и
- служба за информации и истражување.

Архивската граѓа е пишувана на турски, грчки, француски јазик. Дел има пишувана граѓа на српски и бугарски јазик и по 1944 година на македонски јазик. Најстарите документи датираат од околу 1803 година.

Битола во целиот тек на своето постоење претставувала важен политички, воен, стопански, просторен и културен центар во кој се одвивале настани значајни во секој домен. Се издавале локални весници, а била отворена и првата библиотека. Во Битола твореле и браќата Манаки. Од тие причини Одделението Битола располага со многу разновидни архивски фондови и збирки, кои даваат важни податоци за политичката, културната и стопанската историја на општините: Битола, Демир Хисар и Ресен.

Во своето педесетгодишно работење Одделението Битола ги средило сите фондови и збирки освен оние од општина Ресен. Околу 60% од фондовите се обработени со регести, повеќето со аналитички инвентар и азбучни регистри.

На полето на издавачката дејност се вложени значајни напори и постигнат е повисок степен на архивска дејност со издавањето на следните публикации:

- „ЗБОРНИК НА ПАДНАТИ БОРЦИ ОД БИТОЛА И БИТОЛСКО“ во соиздаваштво со Општински одбор на СЗБ - Битола, Битола 1957 г.

- „11 МАРТ 1943“ часопис по повод егзодусот на битолските Евреи, Битола 1957 година.

- „АРХИВ БИТОЛА“ од Константинов д-р Милош со помош на Димовска Стоисава, Битола 1961 год.

- „ВОДИЧ НИЗ АРХИВСКИТЕ ФОНДОВИ И ЗБИРКИ ВО ИСТОРИСКИОТ АРХИВ“, Битола 1978 год.

- „ЗБОРНИК НА ОДБРАНИ ДОКУМЕНТИ ЗА ИСТОРИЈАТА НА БИТОЛА И БИТОЛСКО 1941-1944“ том 1, кн. 1 во соиздаваштво со Општинскиот одбор на СЗБ - Битола, Битола 1984 год.

- „ЗБОРНИК НА ОДБРАНИ ДОКУМЕНТИ ЗА ИСТОРИЈАТА НА БИТОЛА И БИТОЛСКО 1941-1944“, том 1, кн. 2 во соиздаваштво со Општинскиот одбор на СЗБ - Битола, Битола 1984 год.

- „ДОКУМЕНТИ ЗА ОГРАБУВАЊЕ НА ЦРКВИТЕ“, од Ѓорѓи Димовски-Цолев и Грамосли Ѓорѓи. Битола 1985 год. заедно со Друштвото за наука и уметност - Битола.

- „ТРАЈАН БЕЛЕВ-ГОЦЕ“ од Димовски Ѓорѓи-Цолев, едиција „Незаборавни“, Битола 1986 год.

- „ТОДОР АНГЕЛЕВСКИ-ГОЦЕ“ од Кочанковски Јован, едиција „Незаборавни“, Битола 1987 год.

- „7. МАКЕДОНСКА БРИГАДА И 9. ДИВИЗИЈА НА НОВЈ“ од Стрезовски Владо и Димовски Ѓорѓи-Ласков, едиција „Незаборавни“, Битола.

- „ЕЛПИДА КАРАМАНДИ-БИСЕРА“ од Ѓоршевски Злате, едиција „Незаборавни“, Битола 1988 год.
- „КИРО ДИМИТРОВСКИ-ДАНДАРО“ од Стојановски Максим, едиција „Незаборавни“, Битола 1989 год.
- „СПОМЕНИ И БИОГРАФИИ НА ИЛИНДЕНЦИ“ од Крстевски Александар, Битола 1993 год.
- „АРХИВ БИТОЛА 1954-1994“ Архив на Македонија, Подрачно одделение во Битола, 1994 год.

Библиотеката на Одделението Битола има преку 3.377 монографски публикации, 120 наслови на списанија и околу 147 годишта на весници, од кои најповеќе од областа на историјата, архивистиката, етнологијата, стопанството и други области. Во библиотеката има и повеќе енциклопедии и лексикони на повеќе јазици.

Користењето на архивската граѓа е една од најзначајните компоненти на архивската дејност во Архивот.

Во периодот од педесет и повеќе години преку 2.800 научни и културни работници користеле архивска граѓа. Темите што тие ги работеле најповеќе се од областа на историјата, медицината, економијата, урбанизмот, просветата, занаетите, културата и слично.

Архивската граѓа што се прима од иматели во Одделението Битола се прима во средена состојба со попис и опис и може веднаш да се користи.

СРЕДЕНИ И ОБРАБОТЕНИ АРХИВСКИ ФОНДОВИ И ЗБИРКИ ОБЈАВЕНИ ВО ВОДИЧИТЕ ОД 1982 И 1994 ГОДИНА

1. УПРАВА И ЈАВНИ СЛУЖБИ

1.3. АРХИВСКИ ФОНДОВИ ОД 1918-1941

1. СТРУГОВСКА ОПШТИНА - СТРУГОВО (?); 1918-1940:

кн. 28, куй. 2; 0,3. СИ, а.е. 825, листови 1527, НИС 30 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од одборот на општината, буџети, извештаи за уплатени пари на име општински данок, училишен данок од парични казни, од такса за сточарски пасишта и внесени долгувања. Списоци на: регрути, лица убиени и исчезнати во војната, инвалиди, сираци, на угледни и чесни луѓе во општината, лица што имаат стока; за засани површини и видови култура, за платена испаша. Расписи во врска со избирање пратеници за Народното собрание, разграничување на шуми и шумски земјишта, појава на болеста туберкулоза, лицитирање на обврзници за воени штети, ослободување од некои давачки, за исчезнати лица, барање лица што сториле кривични дела, описменување на населението (српски јазик и математика), за работата на селските дуќани, непреченото користење на имот и сл. Уверенија за семејна состојба и државјанства, пресуди за дела во надлежност на судот при општината.

Архивските книги ги сочинуваат: деловодници, книга за осигурување на посевите, книги за платен данок, книга за издадени уверенија, книга за распоред на утринските давачки, список на задругарите, регистар и список на лицата што поседуваат оружје.

Архивската граѓа е на српски јазик.

2. ГРАДСКО ПОГЛАВАРСТВО НА ГРАДОТ БИТОЛА - БИТОЛА (?);

*1921/1941: кн. 98, куй. 34; 5,3. Реџесии, а.е. 12311,
листови 30736, НИС 2193 сир.*

Историјат на фондообразователот :

По завршувањето на Првата балканска војна Кралството Србија презеде мерки за организирање на локалната власт. Од 1918 до 22 јули 1934 година називот на фондообразователот е „Суд на општината на градот Битола“, а од 22 јули 1934¹ до 6 април 1941 година фондообразователот носи назив „Градско поглаварство на градот Битола“. Во негова надлежност спаѓаат: дејноста во врска со локалната даночна и финансиска политика, прашањата од стопански, просветно-културен, здравствен, воен, комунално-технички и друг карактер.

¹ "Службене новине Краљевине Југославије" бр. 169/34.

Од основањето до капитулацијата на предвоенa Југославија со Судот, односно со Градското поглаварство, како претседатели на општината се лицата Петар Лешњаревиќ (двапати), Драгиќ, Пауновиќ (двапати), Никола Марковиќ-Добрушевски, Атанас Сотировиќ, Вангел Самарџиќ, д-р Теодосие Робе и Владо Ризовиќ.

Организациски Поглаварството има 7 одделенија.

1. *Општински совет;*

2. *Секретаријат;*

3. *Општо одделение* со административен отсек, во кој спаѓаат писарницата, одделот за статистика и воениот оддел, правен отсек со одделот за граѓански работи, кривичниот и извршниот оддел;

4. *Финансиско одделение* со отсек за сметководство, во кој се благајната, ликвидатурата, книговодството и одделот за контрола на приходите и расходите, таксено-баждарски отсек со одделот за такси и прирез и одделот за баждарење и кланици, стопански и економски отсек;

5. *Техничко одделение* со градежен отсек, градска стража, одбор за борба против елементарни непогоди, противпожарна служба, одделение за градска чистота и служба за одржување на парковите и гробиштата;

6. *Социјално - здравствено одделение* со оддел за народно здравје, ветеринарен отсек и отсек за социјални грижи, и

7. *Катастарско одделение* со геодетско-геометриски отсек и катастарско-правен оддел.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од одборот на општината на градот и од градежниот одбор; акти за доделување општествено земјиште за германски и италијански гробишта; еден акт за експропријација на имоти во локалитетот Хераклеја; купопродажни договори, тапии и договори за закуп на деловен простор; старателски писма; список на куќи без сопственици; списоци на лица што добиле парична помош за претрпени штети од бомбардирањето.

Техничка документација: планови, предмери, пресметки, понуди, одобренија и проекти во врска со изградба и поправка на водоводот, електричната мрежа, кланицата, мостови, паркови, патишта, улици, училишта, скривници, регулација на речни корита, споменикот на рускиот конзул Александар Ростковски, аеродромот, француските гробишта, Светонеделските гробишта, паркот и другите јавни објекти.

Финансиски списи: буџетот за 1935 година, сметкопотврди за уплатени парични износи на име депозит и списоци на вработените по отсеци.

Архивските книги ги сочинуваат: записнички книги, регистри на родени, еден регистар на венчани, книги на воени обврзници, една за привремено неспособни и една за ислужени војници. Евидентна книга за имот-парцели на Поглаварството, книги за евиденција на земја и одреден данок, една книга поседовни листови, една книга протокол за семејствата во битолската парохија, книга-регистар на осудени, книги за испратени аманети, евидентна книга за кривични предмети, регистри за издадени уверенија, деловоден протокол за тапии, деловодни протоколи, платни списоци и дневници за градежни работи.

Архивската граѓа е на српски јазик.

4. УЧИЛИШТЕН ИНСПЕКТОР ЗА БИТОЛА И МАРИОВСКА ОКОЛИЈА - БИТОЛА (?); 1925-1941: кн. 3, куџ. 1; 0,1. АИ, а.е. 55, лисџови 151, НИС 7 сџр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџет, извештаи за работа и список на ученици, наставници и деловоден протокол.

Архивската граѓа е на српски јазик.

1.4. АРХИВСКИ ФОНДОВИ 1941-1944

1.4.2. Фондови на окупаторски органи

5. БИТОЛСКА ОБЛАСНА ДИРЕКЦИЈА - БИТОЛА (1941-1944); 1941/1944: куџ. 1; 0,1. АИ, а.е. 72, лисџови 147, НИС 11 сџр.

Историјат на фондообразованието:

Битолската обласна дирекција е основана од бугарските фашистички окупатори како највисока извршно-политичка и управна власт, со заповед број 2618 од 2 август 1941². Реалната и месна надлежноста на дирекцијата се протегаше на административно-територијалните подрачја на Битолска, Бродска, Крушевска, Охридска, Прилепска и Ресенска околина, во чиј состав влегуваа 5 градски општини и 33 селски општински управи.

На чело на Дирекцијата, од основањето до 9 септември 1944, се наоѓаа Никола Фајтончиев, Христо Гуцов, Антон Козаров, Христо Миладинов и Сотир Нанев. Некои од нив беа прогласени за воени злосторници поради пројавената активност во борбата против НОД и спроведувањето на денационализаторска и националшовинистичка политика.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Наредби на Битолската обласна дирекција до околските, градските и селските началници за извршување на разни задачи: засилување контрола врз границите, издавање на специјални дозволи, најстрого казнување на нарушителите на општествен имот, за собирање на географски, културни и стопански податоци (за издавање на бугарска енциклопедија), собирање оружје, забрана на хазардни игри, за влијанието на грчката црква и обичаите на населението, појава на групи разбојници, за пријавување на радиоапарати, прославување на годишнината од смртта на патријархот Отец Паисиј и сл.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

² Државен весник на Р Бугарија 166/41.

**6. ОБЛАСНА МЕДИЦИНСКА СЛУЖБА - БИТОЛА (?);
1942-1946: кн. 3; 0,05. СИ, НИС 3 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на бугарски и македонски јазик.

**7. ОБЛАСНА ВЕТЕРИНАРНА СЛУЖБА - БИТОЛА
(1941-1944); 1941-1944: кун. 2; 0,2. АИ, а.е. 195,
листови 1004, НИС 28 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Финансиски извештаи, информации во врска со појава на болести, извештаи за работа на ветеринарно-амбулантската служба во Крушевска, Охридска, Прилепска, Бродска и Ресенска околија. Извештаи за прегледани, лекувани и кастрирани животни и за приходите во ветеринарните амбуланти, записник од Обласната конференција, записници за извршени аутопсии врз животни, прегледи на материјал за работа, списоци на сопственици на стока, вработени и лекари-ветеринари. Платни списоци.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

**8. БИТОЛСКА ОПШТИНСКА ДАНОЧНА УПРАВА - БИТОЛА
(1941-1944); 1942-1944: кун. 1; 0,05. Реџесии и СИ, а.е. 126,
листови 341, НИС 28 сѝр.**

Историјат на фондообразованието:
Даночната управа е формирана од бугарската власт во 1941 година и дејствувала до ослободувањето на земјата во 1944 година. Задача на даночната управа било да се грижи за оданочување и собирање на даноците од правни и физички лица, во согласност со законските овластувања (од занаетчии, земјоделци, дуќанции и сл.) .

Содржински податоци за архивската граѓа:
Декларации за задолжување со данок, декларации за непријавен данок за извршена занаетчиска дејност, акти за казнети лица што не платиле данок, за услови за издавање под кирија на општествени дуќани и за определување цена на сливовата ракија.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

СЕЛСКИ ОПШТИНСКИ УПРАВИ

9. СЕЛСКА ОПШТИНСКА УПРАВА - БАЧ (1941-1944); 1942-1944: кн. 1, куќ. 1; 0,1. Регестии, а.е. 11, листови 32, НИС 4 сѝр.

Историјати на фондообразованиелой:

На 1 мај 1941 година бугарската окупаторска власт воспоставува нова административно-територијална поделба на Македонија. На чело на селската општинска управа стоел кмет, кој ја претставувал општината пред другите органи, а како помошници за едно или повеќе села биле назначувани кметски намесници. Селските општински управи ги извршувале работите во врска со подготвување на буџетот на општината, собирање на даноците, водоснабдување, развој на земјоделството, сточарството и сл.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Анализа за извршените работи во врска со поправката на училишната зграда во селото Добровени, известување во врска со појавената болест меѓу крупниот добиток и неколку барања за зачленување во земјоделската задруга.

Книга со податоци за домаќинствата во општината.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

10. СЕЛСКА ОПШТИНСКА УПРАВА - ВЕЛУШИНА (1941-1944); 1943-1944: кн. 1; 0,01. СИ, НИС 1 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Книга за евиденција на домаќинствата во селата Барешани и Олевени.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

11. СЕЛСКА ОПШТИНСКА УПРАВА - ДЕДЕБАЛЦИ (1941-1944); 1941-1944: кн. 19, куќ. 1; 0,2. Регестии, а.е. 75, листови 137, НИС 40 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Договор за продажба на нива во с. Д. Чарлија; наредби за промена на работно место; акти за назначување на работа; известување во врска со снимање за нова топографска карта на Бугарија, потврди за дата на родени, за вработени, за семејна положба и сл.

Книги на родени, венчани и умрени, евидентна книга на земјоделци со податоци за засеани површини и видови култури, евидентна книга на лица што зеле заем и книга за домаќинствата во општината.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

**12. СЕЛСКА ОПШТИНСКА УПРАВА - МОГИЛА (1941-1944);
1941-1942: кyи. 1; 0,05. Реџесии, а.е. 11, листови 17, НИС 4 сир.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Акти за назначување на работа; известувања за предадено жито и во врска со предавање на зрнеста храна на домаќинства што не се производители.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

1.5. АРХИВСКИ ФОНДОВИ ОД 1944

**418. (538) - ОБЛАСТЕН НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛЕН ОДБОР - БИТОЛА
(1944-1945); 1944-1945: кн. 3, кyи. 2; 0,2. Реџесии, а.е. 131,
листови 321, НИС 19 сир.**

Историјат на фондообразованието:

Обласниот народноослободителен одбор се основа со Решението на Президиумот на АСНОМ од 6 август 1944 година (с. Рамно - Кумановско) за поделба на Македонија на области, околии и општини, со што на територијата на Македонија, меѓу другите народноослободителни одбори, основан е и Народнослободителниот одбор Битола. Обласните народноослободителни одбори постојат до 21 ноември 1945 година, до донесувањето на Уредбата за определување на бројот и територијалните подрачја на окрузите и околиците.

Зачетоците на основање на народната власт во Македонија одат напоредно со развојот на оружената борба во НОБ. Почетоците датираат од 1942 година со создавањето на првите слободни територии, а поинтензивно народната власт се организира од почетокот на 1944 година. На 22 февруари 1945 година Президиумот на АСНОМ донел одлука за распишување избори за селски (градски и реонски) и околиски народноослободителни одбори во Федерална Македонија³. На 31 март 1945 година Президиумот на АСНОМ донел правилници за устројството на народноослободителните одбори⁴.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Извештаи за формирањето на Околискиот народноослободителен одбор - Кичево и за работата на некои одделенија; шема на административно-територијалната поделба на Битолскиот народноослободителен одбор по околиски, општински и селски народноослободителни одбори; список на населени места во областа; акти до околиските народноослободителни одбори во врска со: воспоставувањето народна власт, економската обнова на државата, азбуката и правописот, отворањето училишта, аналфабетските курсеви, исхраната на населението, начинот на финансирање на околиските и општинските народноослободителни одбори, правилното користење на шумите и сл.; известувања за: работата на здравственото одделение при Обласниот НОО, битолските

³ "Службен весник на Федерална Македонија" бр. 2 од 23 февруари 1945 година.

⁴ "Службен весник на Федерална Македонија" бр. 4 од 9 април 1945 година.

околиски народноослободителни одбори со нивните одделенија, воведувањето редовна автобуска линија Битола-Скопје само за потребите на државата, преземањето ингеренции над имот од Митрополијата, назначувањето учители, сузбивањето на проституцијата и коцкањето, носењето оружје и слично.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

14. ОБЛАСТЕН НАРОДЕН ОДБОР - БИТОЛА (1949-1950); 1949-1950:
кн. 134, куќ. 55; 6. АИ, а.е. 5211, лисџови 38605, НИС 990 сџр.

Исџоријати на фондообразователни:

Народното собрание на НРМ на 18 април 1949 година донесе закон за поделба на територијата на НРМ на области. Според овој закон, Македонија е поделена на три области, и тоа: Скопска област со седиште во Скопје, Битолска област со седиште во Битола и Штипска област со седиште во Штип. Градот Скопје е одвоен од Скопската област и образува посебна административно-територијално подрачје. Битолската област ги опфаќа следниве околии: Битолска, Прилепска, Охридска, Ресенска, Струшка, Демирхисарска, Бродска, Кичевска, Дебарска и Крушевска, како и градовите Битола, Прилеп и Охрид.

Со Законот за изменување и дополнување на Законот за административно-територијална поделба на НРМ, донесен на 26 октомври 1949 година, извршени се одредени измени и дополнувања. Територијата на НРМ административно е поделена на области, околии, градови надвор од составот на околиците, градови во составот на околиците и на местата. Меѓу другите, и градот Битола е издвоен од административниот состав на истоимените околии и нивните подрачја, а градовите Крушево, Ресен и Струга се прогласени за градови во составот на околиците.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, планови за работа, извештаи за работа, записници од конференција, пленум, извршен одбор и колегиум, биланси, статистички извештаи и списоци на вработени, учители, инвалиди, бегалци од Егејскиот дел на Македонија и сл.; записнички книги од пленум, извршен одбор и колегиум, книги со статистички податоци за селски работни задруги од околиците Брод, Дебар, Демир Хисар, Кичево, Крушево и Прилеп; книга со податоци за сите села во Битолска област; книги за домаќинствата во околиците што ѓ припаѓаа на областа; матични книги за вработените во областа и деловодни протоколи и регистри од нив.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

15. БИТОЛСКИ ОКРУЖЕН НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛЕН ОДБОР
(1944-1945); 1945: кн. 6, куќ. 2; 0,25. АИ, а.е. 356, лисџови 469, НИС 39 сџр.
- БИТОЛСКИ ОКРУЖЕН НАРОДЕН ОДБОР - БИТОЛА
1946: кн. 5, куќ. 6; 0,55. Ресенски и АИ, а.е. 504,
лисџови 1160, НИС 47 сџр.

Историјата на фондообразованието:

Окружните народноослободителни одбори се основаат со Решението на Президиумот на АСНОМ од 6.8.1944 година за поделба на Македонија на области, околии и општини на територијата на Македонија. Покрај обласните народноослободителни одбори (4 одбори), се формираат и околиски народноослободителни одбори. На територијата што е под надлежност на Одделението Битола дејствуваат околиските народноослободителни одбори Прилеп, Крушево, Македонски Брод, Кичево, Демир Хисар, Битола, Мариово, Ресен и Струга.

На 22.1.1945 година Президиумот на АСНОМ носи Повелба за Првата административно-територијална поделба на Македонија на окрузи, меѓу кој е и Битолскиот округ (архивска граѓа на Окружниот народноослободителен одбор Битола е издвоена како посебна целина). Окружните народноослободителни одбори егзистираат до 21 ноември 1945 година, до донесување на Уредбата за определување на бројот и територијалните подрачја на окрузите и околиите.

Зачетоците за основање на народната власт одат напоредно со развојот на оружената борба. Нивните почетоци датираат од 1942 година со создавањето на првите слободни територии во Македонија, а поинтензивно се основаат од почетокот на 1944 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Месечни извештаи за работата на одделенијата на Окружниот народноослободителен одбор, Околискиот народноослободителен одбор - Битола, Градскиот народноослободителен одбор - Битола и околиските народноослободителни одбори во Мариово, Ресен, Прилеп, Кичево и во Крушево.

Записници од Пленумот на Градскиот народноослободителен одбор - Битола, Околискиот народноослободителен одбор - Битола и од околиските народноослободителни одбори на Мариово, Прилеп и Крушево. Следуваат списоци на службеници, проекти за водоводи и поправка на водоводи во селата Брусник, Бистрица, Ивањевци и Суводол и платни списоци.

Сочувани се деловодни протоколи, записнички книги, завршна сметка и регистар.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 16. НАРОДЕН ОДБОР НА БИТОЛСКА ОКОЛИЈА - БИТОЛА (1946-1965);**
1946-1965: кн. 302, куй. 217; 23,8. АИ, а.е. 13029,
листови 177976, НИС 2652 сѝр.
- НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛЕН ОДБОР НА БИТОЛСКА
ОКОЛИЈА - БИТОЛА 1944 -1945: кн. 19, куй. 3; 0,4. АИ, а.е. 804,
листови 3022, НИС 153 сѝр.

Историјата на фондообразованието:

Околиските народни одбори ја почнуваат својата дејност со донесувањето на Уредбата на Министерскиот совет на Федерална Македонија од 27.11.1945 година, со која се определуваат бројот на територијалните подрачја и седиштата на околиските и на месните народни одбори. Територијата на Македонија е поделена на 5 окружни народни одбори, 33 околиски и 872 месни народни одбори. На територијата под надлежност на

Одделението Битола (главно со измени и дополнувања на законите за административно-територијална поделба) дејствуваа следниве околиски народни одбори: Битола, Мариово и Ресен.

Со Општиот закон за народните одбори, донесен од Народното собрание на ФНРЈ на 25 мај 1946 година⁵, народните одбори стекнуваат статус на највисоки органи на државната власт од локално значење, преку кои народот ја врши својата власт. Тие се избрани врз основа на општото, непосредно и еднакво избирачко право со тајно гласање и донесуваат прописи во рамките на својата надлежност.

Секој околиски народен одбор има свој буџет и располага со своите приходи и расходи, а од него се подмируваат личните и материјалните трошоци на сите органи, установи и претпријатија што се во негова надлежност.

Организациската поставеност на околиските народни одбори (со одредени измени) е следнава: 1. Извршен одбор (составен од претседател и секретар), кој ја раководи работата на поверенствата за земјоделство и шумарство, трговија и снабдување, комунални работи, финансии, труд, просвета и култура, народно здравје, социјални грижи, локален сообраќај и Поверенството за индустрија и рударство; 2. Секретаријат, во чиј состав спаѓаат: персонален отсек, служба за евиденција, управен отсек, правна служба, катастарски отсек, воен отсек и служба за администрација; 3. Постојани комисии - Контролна, Планска и Комисија за жалби и поплаки, по потреба се формираат и привремени комисии и служби и 4. Собир на избирачите како највисок орган.

Околиските народни одбори се трансформираат во 1952 година.

(Историјата се однесува на сите околиски народни одбори)

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од Пленумот на околијата, записници од седници на Извршниот одбор при околијата, планови за работа, извештаи за работата на секретаријатот и одделите, акти за експропријација, национализација, арондација, решенија за доделување на земја, решенија за извршена комасација, прегледи и списоци за социјалниот и националниот состав на членовите на Извршниот одбор, изводи од катастарски книги за селата Поешево и Кравари, список на лица што имаат земјиште на грчката граница, дозволи за вршење занаетчиска дејност, техничка докуменација за градење објекти (општествени и индивидуални), решенија за вршење јавен превоз, прегледи за распределба на земја од селскостопанскиот земјишен фонд, списоци на верски објекти во руинирана состојба, анализа за работата на земјоделските задруги, преглед на општините во Битолска околија со број на жители по села и видови занимања според пописот од 31 март 1953 година; деловодни протоколи, контролници за заведени акти, регистри на деловодни протоколи, записнички книги од одделите, книга на земјоделски осигуреници, книга-регистар на занаетчиски претпријатија и книги-платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

⁵ „Службен лист на ФНРЈ“ бр. 43/46 год.

17. МАРИОВСКИ ОКОЛИСКИ НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛЕН

ОДБОР - МАКОВО (1944-1945); 1945: кн. 10, куќ. 3; 0,4.

Регестри и СИ, а.е. 1368, листови 3707, НИС 192 сѝр.

**- НАРОДЕН ОДБОР НА ОКОЛИЈА МАРИОВО - МАКОВО (1946-?);
1946-1947: кн. 9, куќ. 3; 0,4. АИ, а.е. 809, листови 2608, НИС 276 сѝр.**

Историјата на фондообразованието:

Околистите народноослободителни одбори се основаат со Решението на Президиумот на АСНОМ од 6.08.1944 година за поделба на Македонија на области, околии и општини на територијата на Македонија. Покрај обласните народноослободителни одбори (4 одбори), се формираат и околистите народноослободителни одбори. На територијата што е под надлежност на Одделението Битола дејствуваат околистите народноослободителни одбори Битола, Ресен и Мариово.

Со Решението на Президиумот на АСНОМ од 21 октомври 1944 година (село Горно Врановци, Велешко) за поделба на Македонија на области и одредување на рангот на одделни градови Македонија е поделена на три области: Скопска, Битолска и Штипска, со истото решение се укинува Кичевско-дебарската област.

На 22.01.1945 година Президиумот на АСНОМ носи Повелба за Првата административно-територијална поделба на Македонија на окрузи, меѓу кои е и Битолскиот округ (архивската граѓа на Окружниот народноослободителен одбор Битола не е издвоена како посебна целина). Околистите народноослободителни одбори егзистираат до 21 ноември 1945 година, до донесувањето на Уредбата за определување на бројот и територијалните подрачја на окрузите и околиците.

Зачетоците за основање на народната власт одат напоредно со развојот на оружената борба. Нивните почетоци датираат од 1942 година, од создавањето на првите слободни територии во Македонија, а поинтензивно се основаат од почетокот на 1944 година.

На 22.02.1945 година Президиумот на АСНОМ донесе одлука за распишување избори за селски (градски и реонски) и околистите НОО во Федерална Македонија⁶. На 31.03.1945 година Президиумот на АСНОМ донесе правилници за устројството на народноослободителните одбори⁷:

- Правилник за устројството на околистите НОО;
- Правилник за устројството на Скопскиот градски НОО и
- Правилник за устројството на општинските НОО.

Организациската поставеност на околистите НОО опфаќа:

- Пленум;
- Извршен одбор, кој го сочинуваат Претседателството и началниците на одделите; Претседателството го сочинуваат претседателот, потпретседателот и секретарот; во Извршниот одбор се формираат Секретаријат и оддели: управен, судски, стопански, технички, соопштителен-сообраќаен, просветен, пропаганден, здравствен, социјален и административен. По преименувањето на

⁶ "Сл. весник на Федерална Македонија" бр. 2 од 23 февруари 1945 год.

⁷ "Сл. весник на Федерална Македонија" бр. 4 од 9 април 1945 год.

Президиумот на АСНОМ во Президиум на Народното собрание и на АСНОМ во Народно собрание (16 април 1945) народноослободителните одбори го менуваат својот назив во народни одбори.

(Историјата се однесува за сите околиски народноослободителни одбори).

Содржински податоци за архивската граѓа:

Извештаи за работа, записници од изборни конференции, списоци на вработени, на бегалци од Егејска Македонија, жители во Мариовска околина, на даночни пријави и наставни планови.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

721. (816) - ОКОЛИСКИ НАРОДЕН ОДБОР - РЕСЕН (?); 1946-1955;
кн. 85, кун. 31; 4,8. АИ, а. е. 7407, листови 22046, НИС 630 стр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од Пленумот, Околискиот одбор, Извршниот одбор, од конференции, комисии и од сите одделенија на околината. Завршни сметки. Акти од: аграрна реформа, конфискација, национализација, арондација, доделување земја, одземање недвижен имот на осудени лица и подарок на недвижен имот. Судски наследни решенија, тапии, купопродажни договори. Акти за воени штети. Списоци на: МНО, одборници, чиновници, стручњаци во странство, вработени, членови на МНО, иселеници и повратници. Прегледи на: објекти во изградба, број на вработени, ученици и претпријатија. Градежни дозволи. Дозволи за вршење занаети. Платни списоци. Матична книга, сумарни пописи на земја и газдинства по села, деловодни протоколи и регистри.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

ОПШТИНСКИ НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛНИ ОДБОРИ

18. БАЧ (1944-1945); 1944-1945: кн. 1, кун. 2; 0,2. Ресети и СИ,
а.е. 1260, листови 2387, НИС 490 стр.

Историјата на фондообразователите:

Градските (општински народноослободителни одбори) дејствуваат и работат во согласност со законските прописи за работа на околиските народноослободителни одбори, при што нивните надлежности се протегаат на територијата на градовите, односно општините.

Организациската поставеност на градските (општински) НОО е следна: Пленум, Извршен одбор, кој го сочинуваат Претседателството и началниците на одделите. Претседателството го сочинуваат претседател, потпретседател и секретар. Во Извршниот одбор влегуваат и раководителите на одделите: управен, соопштителен-сообраќаен, стопански, пропагандно-просветен, социјално-здравствен, судски и административен оддел.

*(Историјата се однесува за сите општински народноослободителни одбори)
Содржински податоци за архивската граѓа:*

Записници од работата на НОО; списоци на борци загинали во војната, на бегалци населени во општините, на бројот на домаќинства и жители; списоци на занаетчи и земјоделци; списоци на крупен и ситен добиток; извештаи за индустриски, занаетчиски претпријатија и кооперации, за собирање даноци од алкохолни пијалоци и други производи.

Прегледи на загинали борци по републики, на политички затвореници, на лица тероризирани од бугарскиот окупатор, на опожарени и изгорени села во војната; прегледи на фамилии на паднати борци; на движен и недвижен црковен имот; на децата од училишна возраст во врска со почнувањето на работата на училиштата; на даночни обврзници; прегледи на засени површини со земјоделски производи; за болести на земјоделски култури; за лекување на воени инвалиди; прегледи на „воени богаташи“.

Списоци на лица вработени во општините; преписка со повисоките и пониските органи на власта; преписка со Комисијата на военото подрачје Битола и сл.

(Содржинските податоци се однесуваат за сите фондообразователи).

Архивската граѓа е на македонски јазик (од бр. 18 до 33).

419. (506) - БУДИМИРЦИ (1944-1945); 1945:

кн. 1; 0,1. СИ, а.е. 37, листови 41, НИС 12 сѐр.

20. ВЕЛУШИНА (1944-1945); 1944-1945:

кн. 3, кн. 2; 0,2. Регест и СИ, а.е. 434, листови 1127, НИС 148 сѐр.

21. ЃАВАТО (1944-1945); 1944-1945:

кн.2, кн. 2; 0,15. Регест и СИ, а.е. 241, листови 430, НИС 17 сѐр.

22. ДЕДЕБАЛЦИ (1944-1945); 1944-1945:

кн. 1, кн. 1; 0,1. Регест и СИ, а.е.308, листови 583, НИС 90 сѐр.

(Претседатели биле М. Т. Поповски, Крсте Ристевски и Мице Стефановски, а секретари В. Петровски, Богоја Петревски и Трајан Марковски.)

**23. ДИХОВО (1944-1945); 1944-1945: кн. 1, кн. 1; 0,05. Регест и СИ,
а.е. 183, листови 322, НИС 58 сѐр.**

(Влегува во составот на Битолска околија. Опфаќа 8 села со 3836 жители со следниве селски народноослободителни одбори: Братиндол, Брусник, Дихово, Лавци, Магарево и Трново, Нижополе и Снегово. Прв негов претседател бил Андон Стериовски, а секретар Милан Стојановски. Престанал да постои со формирањето на месните народни одбори на крајот на 1945 година.)

24. ДОБРУШЕВО (1944-1945); 1944-1945:

кн. 1, куќ. 1; 0,05. Редесџи и СИ, а.е. 52, лисџови 82, НИС 20 сџр.

(Кон Добрушевскиот општински народноослободителен одбор припаѓале 7 села: Алинци (191 жител), Горно и Долно Чарлија (450), Добрушево (901), Мусинци (1035), Ношпал (435) и Подмол (398 жители). Претседатели биле Михаил Петков Бошевски и Тале Веѓанов Атанасов, а секретари Диме Здравев Трајчевски и Трајан Георгиев Најдов.)

25. ИВАЊЕВЦИ (1944-1945); 1944-1945:

кн. 2, куќ. 1; 0,1. Редесџи и СИ, а.е. 158, лисџови 282, НИС 44 сџр.

(Во неговиот состав влегувале 10 селски НОО: Беранци, Вашерејца, Долно Српци, Древеник, Ивањевци, Лознани, Новоселани, Подино, Свето Тодори и Трновци. Прв претседател бил Вангел Димовски, а секретар Тодор Тасевски.)

26. КРЕМЕНИЦА (1944-1945); 1944-1945:

кн. 1, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 681, лисџови 869, НИС 3 сџр.

27. КУКУРЕЧАНИ (1944-1945); 1944-1945:

кн. 3, куќ. 1; 0,05. Редесџи и СИ, а.е. 106, лисџови 247, НИС 32 сџр.

(Во 1944 година во него влегувале 9 села со 3803 жители и дејствувале 9 селски народноослободителни одбори од селата: Драгарино, Драгожани, Крклино, Кукуречани, Ново Змирнево, Раштани, Секирани, Старо Змирнево и Црнобуки. Прв претседател бил Коле Николовски, потпретседател Трајан Шириовски и секретар Неделко Петровски.)

28. ЛОПАТИЦА (1944-1945); 1944-1945:

кн. 3, куќ. 2; 0,15. Редесџи и СИ, а.е. 194, лисџови 305, НИС 149 сџр.

(Надлежен бил за селата Габалавци (27 домаќинства и 224 жители), Загориче (26 домаќинства и 234 жители), Кутретино (16 домаќинства и 212 жители), Лопатица (47 домаќинства и 507 жители), Лисолај (75 домаќинства и 638 жители), Мургашево (77 домаќинства и 459 жители), Облаково (68 домаќинства и 389 жители), Стругово (128 домаќинства и 679 жители), Стрежево (38 домаќинства и 403 жители), Слечче (155 домаќинства и 1120 жители), Суводол (78 домаќинства и 439 жители), Утово (22 домаќинства и 122 жители) и Црнеец (105 домаќинства и 664 жители). Ова покажува дека за нецели две години од неговото постоење во него влегувале 13 села со 862 домаќинства и 6.087 жители. Неговото седиште најпрвин било во селото Црнеец до 29.12.1944, а потоа во селото Лопатица и во целото негово постоење џ припаѓал на Битолска околија. За време на неговото постоење претседатели биле Дончо Шатовски и Ванчо Г. Наумовски, а секретари Теофил Поповски и Јордан К. Ристевски.)

29. МОГИЛА (1944-1945); 1944-1945:

кн. 1, куќ. 1; 0,03. Реѓесџи и СИ, а.е. 92, лисџови 176, НИС 75 сџр.

30. НОВАЦИ (1944-1945); 1944-1945:

куќ. 1; 0,05. Реѓесџи и СИ, а.е. 510, лисџови 690, НИС 137 сџр.

(Во текот на своето постоење дејствува во рамките на Битолска околија до 6.2.1945, а оттогаш до крајот во рамките на Мариовска околија. Цело време за седиште го имал селото Новаци. Својата работа ја прекинал со формирањето на месните народни одбори. Во составот на одборот, додека бил во Битолска околија, влегувале 14 селски народноослободителни одбори, а кога бил во Мариовска околија - 16. Организациската структура на Новачкиот народноослободителен одбор била иста за целото негово постоење. Негови претседатели биле А. Матевски, Веле Милошевски и Стево Несторовски, а секретар бил Скалиди Здравковски.)

31. СМЛЕВО (1944-1945); 1944-1945: кн. 1; 0,01. СИ, НИС 1 сџр.

(Во составот на Народноослободителниот одбор се селата: Боиште, Вирово, Лесково, Метимир, Обедник, Свињиште, Церово и Смилево.)

32. СТАРАВИНА (1944-1945); 1944-1945:

куќ. 2; 0,15. Реѓесџи и СИ, а.е.197, лисџови 511, НИС 98 сџр.

33. ЦАПРИ (1944-1945); 1944-1945:

кн. 3, куќ. 2; 0,2. Реѓесџи и СИ, а.е. 108, лисџови 220, НИС 78 сџр.

(Во неговиот состав биле селските народноослободителни одбори на Рамна, Ротино, Српци и Цапари со вкупно 595 домаќинства и 3040 жители. Престанал да работи на 27.11.1945 година со формирањето на МНО. Прв негов претседател бил Никола Лазаревски, а секретар Атанас Христовски.)

ОПШТИНСКИ НАРОДНИ ОДБОРИ

34. БАЧ (1952-1955); 1952-1955: кн. 9, куќ. 1; 0,1. АИ, а.е. 157, лисџови 366, НИС 18 сџр.

Истџоријай на фондообразовајџелијџе:

Во 1952 година со укинувањето на месните народни одбори, а врз основа на Законот за поделбата на НРМ на околии, градови, градски општини и општини, Законот за спроведување на реорганизацијата на народните одбори и

Законот за народните одбори на општините⁸, се формираат општински народни одбори.

Во 1955 година постојните општински народни одбори, со Указот за прогласување на Законот за подрачјата на околиците и општините на НРМ и Законот за спроведување и уредување на општините и околиците⁹ се укинуваат ОНО во одредени места.

Врз основа на чл. 71 став 5 од Уставот на Социјалистичка Република Македонија, со Указ бр. 31 од 23 јануари 1965 година бил прогласен Законот за подрачјата на општините на Социјалистичка Република Македонија, донесен на заедничката седница на Собранието на СРМ одржана на 23.01.1965 година, со што одредени околии престанаа со своите функции и била извршена реорганизација на општините со намалување на нивниот број. Според овој Закон, престанале да работат таканаречените четири комуни во Битола (Бистрица, Дихово, Кукуречани и Новаци).

На овие народни одбори директно им биле подредени сите органи на државната управа во општината, освен ако со закон не било одредено поинаку. Народните одбори во склопот на своите статuti и други самоуправни акти што биле донесувани на седниците се грижеле за поттикнување на целокупниот стопански живот, подобрување на животните и културните состојби во општината, заштита на општествената и лична сопственост, социјална заштита на населението, спроведување задолжително основно образование, остварување на законитост во работењето на државните органи, обезбедување јавен ред и мир, донесување општествен план и буџет на општината, основање стопански претпријатија, и сл.

Народните одбори на општините ги сочинувале:

- општински собор и
- собор на производители.

Народните одбори на општините своите надлежности ги вршеле на посебни и заеднички седници на двата собора, а извршните работи ги извршувале преку своите совети и управни органи.

Народниот одбор - Бач бил во Битола околица и во него влегувале селата: Бач, Брод, Велесело, Гермиян, Гнилеж, Добровени, Живојно, Полог, Скочивир, Сливница и Сович.

(Историјата се однесува за сите општински народни одбори).

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од седници на органите на управата, самоуправни акти - правилници, правилници и извештаи за работата; договори за купопродажба, за подарок на имот, оставински решенија; спогодби за признавање на сопственост на имот; решенија за одземени имоти - арондација, узурпација, национализација, експропријација; техничка документација за изградба на приватни-индивидуални стамбени објекти, за јавни-општествени објекти (патишта, мостови, училишта, амбуланти, културни објекти); решенија за отворање занаетчиски објекти, производствени и преработувачки капацитети.

Списоци за доделување обработливо земјиште; списоци на странски државјани; занаетчии, број на жители на населени места, селски работни

⁸ "Службен весник на НРМ" бр. 13 од 1952 год.

⁹ "Службен весник на НРМ" бр. 20 од 1955 год.

задруги, селски стопанства и фамилии, на воденици и други приватни дукани; списоци со имиња на училишта, улици и списоци на лица заболени од разни заразни болести.

Прегледи на одборници, деца на паднати борци, службеници, на земјоделски машини и алатки, прегледи на обработливо земјиште, на засеано земјиште со одредени култури, за есенска и пролетна сеидба и сл.

Преписка со повисоките и пониските органи на управување за разна проблематика.

(Содржинските подајоци се однесуваат за сите општински народни одбори)

Архивската граѓа е на македонски јазик (од бр. 34 до 51).

35. БИСТРИЦА (1955-1965); 1955-1965:

кн. 24, куќ. 25; 3. АИ, а.е. 4366, листови 17973, НИС 508 сѐр.

(Подрачјето на општина Бистрица ги опфаќало Бач, Барешани, Бистрица, Буково, Велушина, Гермијан, Горно Егри, Граешница, Долно Егри, Драгош, Жабјани, Живојно, Злокуќани, Канино, Кишава, Кременица, Кравари, Крстоар, Лажец, Мецитлија, Олевени, Оптичари, Орехово, Осрец, Породин, Совиќ и Средно Егри.)

37. БУДАКОВО (1952-1955); 1952-1955: кн. 7, куќ. 1; 0,05. АИ, а.е. 60, листови 202, НИС 13 сѐр.

(Во овој одбор припаѓале селата: Алинци, Арматуш, Будаково, Горна Чарлија, Далбеговци, Дедебалци, Добрушево, Долна Чарлија, Мусинци, Ношпал, Путурус, Радобор, Трап и Црничани.)

38. БУКОВО (1952-1955); 1952-1955: кн. 7, куќ. 1; 0,05. Реџестри и СИ, а.е.40, листови 90, НИС 10 сѐр.

(Во овој одбор влегувале селата: Бистрица, Буково, Злокуќани, Кравари, Крстоар и Орехово.)

39. ВЕЛУШИНА (1952-1955); 1952-1955: кн. 3, куќ. 1; 0,1. АИ, а.е. 125, листови 496, НИС 9 сѐр.

(Во овој одбор влегувале селата: Барешани, Велушина, Граешница, Драгош, Жабјани, Канино, Кишава, Лажец, Олевени, Остерц и Породин.)

40. ДИХОВО (1952-1965); 1952-1965: кн. 45, куќ. 24; 3. АИ, а.е. 3521, листови 14908, НИС 171 сѐр.

(Во оваа општина влегувале селата: Братиндол, Брусник, Дихово, Лавци, Магарево, Ниждополе, Снегово и Трново.)

41. ДОЛЕНЦИ (1952-1955); 1952-1955: кн. 10, куџ. 1; 0,15. АИ, а.е. 154, лисџови 433, НИС 19 сџр.

(Оваа општина во своја надлежност имала седум села, и тоа: Бабино, Базерник, Брезово, Големо Илино, Доленци, Железнец и Мало Илино.)

42. ЖВАН (1952-1955); 1952-1955: кн. 7, куџ. 1; 0,1. АИ, а.е. 49, лисџови 226, НИС 11 сџр.

(Во оваа општина влегувале селата: Жван, Вирово, Мренога, Радово, Слоештица, Сапотница, Суво Грло и Церово.)

43. ИВАЊЕВЦИ (1952-1955); 1951-1955: кн. 5, куџ. 1; 0,1. АИ, а.е. 50, лисџови 197, НИС 9 сџр.

(Во оваа општина влегувале селата: Ивањевци, Беранци, Вашерејца, Древеник, Лознани, Новоселани, Подино, Свети Тодори, Српци и Трновци.)

44. КАЖАНИ (1952-1955); 1952-1955: кн. 12, куџ. 1; 0,2. АИ, а.е. 115, лисџови 348, НИС 17 сџр.

(Во оваа општина влегувале селата: Кажани, Гопеш, Доленци, Ѓавато, Лера, Маловиште, Рамна, Ротино, Српци и Цапари.)

45. КРЕМЕНИЦА (1952-1955); 1952-1955: кн. 10, куџ. 1; 0,15. АИ, а.е. 199, лисџови 561, НИС 17 сџр.

(Во него влегувале селата: Долно Егри, Крменица, Меџитлија и Средно Егри.)

46. КУКУРЕЧАНИ (1952-1965); 1952-1965: кн. 55, куџ. 23; 3,3. АИ, а.е. 3113, лисџови 10638, НИС 232 сџр.

(Во надлежност на Народниот одбор на Кукуречани се селата: Беранци, Габалавци, Драгарино, Драгожани, Карамани, Крклино, Кукуречани, Лисолај, Лопатица, Могила, Ново Змирнево, Облаково, Радобор, Секирани, Српци, Старо Змирнево, Стрежево, Трн, Црнобуки и Црноец.)

47. ЛОГОВАРДИ (1952-1955); 1952-1955: кн. 6, куџ. 1; 0,05. СИ, а.е. 8, лисџови 26, НИС 8 сџр.

(Во оваа општина влегувале селата: Логоварди, Долно Оризари, Карамани, Оптичари, Поешево и Трн.)

**48. ЛОПАТИЦА (1952-1955); 1952-1955: кн. 5, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 99,
лисѝови 299, НИС 11 сѝр.**

(Во оваа општина влегувале селата: Лопатица, Габалавци, Загориче, Лисолај, Метимир, Облаково, Свињиште, Секрани, Стрежево, Утово и Црноец.)

**49. МАКОВО (1952-1955); 1952-1955: кн. 12, куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 92,
лисѝови 212, НИС 17 сѝр.**

(Во оваа општина влегувале селата: Маково, Брник, Ивени, Мојно, Орле и Рапеш.)

**50. НОВАЦИ (1952-1965); 1952-1965: кн. 40, куѝ. 22; 2,3. АИ, а.е. 1921,
лисѝови 8183, НИС 162 сѝр.**

(Во оваа општина влегувале селата: Балдовенци, Билјаник, Врањевци, Гнеотино, Горно Агларци, Долно Агларци, Грумази, Добромири, Мегленци, Новаци, Новосело, Тепавци, Долно Орехово, Паралово, Рибарци и Суводол.)

**51. СТАРАВИНА (1952-1955); 1952-1955: кн. 12, куѝ. 1; 0,2. СИ, а.е. 153,
лисѝови 296, НИС 19 сѝр.**

(Во оваа општина влегувале селата: Будимирци, Градешница, Груниште, Зовиќ и Старавина.)

МЕСНИ НАРОДНИ ОДБОРИ

**52. АГЛАРЦИ (1945-1947); 1946: куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 1,
лисѝови 1, НИС 1 сѝр.**

Историјати на фондообразователот:

Месните народни одбори се формирани во 1945 година врз основа на Уредбата за определување на бројот, територијалните подрачја и седиштата на околските и месните народни одбори, донесена од Министерскиот совет на Федерална Македонија на 21 ноември 1945 година („Службен весник на ФМ“ бр. 24/45 год.). Со Уредбата се укинати општинските народни одбори, а на нивното место и на местото на поранешните НОО се формираат месни народни одбори. Месните народни одбори се реорганизираат во општински народни одбори врз основа на Законот за поделба на НРМ на околии, градови,

градски општини и општини, Законот за спроведување на реорганизацијата на народните одбори и Законот за народните одбори на општините¹⁰.

Во 1945 година на подрачјето на Битолска околина егзистираат 72 месни народни одбори, во 1947 нивниот број се сведува на 66, во 1950 на 37 и во 1952 година на 18 месни народни одбори.

(Историјата се однесува за сите месни народни одбори)

Организациска структура:

Пленум на Месниот народен одбор и Извршен одбор составен од претседател, секретар и еден одборник.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Архивската граѓа содржи податоци за: помагањето на НО војска со храна и облека, организирањето исхрана на населението, воведувањето задолжителен откуп на сите земјоделски производи; поправката на патиштата, мостовите и зградите на семејствата на паднатите борци, податоци за бројот на крупен и ситен добиток и за површините засеани со земјоделски производи; планирањето на производството со разни култури и нормирањето на цените на земјоделските производи; колонизирањето на заслужните и на сиромашните семејства во Војводина; формирањето и работата на аграрните комисии и експропријацијата на имоти; отворањето на алфаветски и општообразовни курсеви; помошта во формирањето на селските работни задруги; отворањето читалишта и библиотеки и записници и седнични материјали од одржаните седници на пленумите и одборите, на извршните одбори и на комисиите; на тие седници најмногу се третирали прашањата за формирањето селски земјоделски задруги, спроведувањето на есенските сеидби, собирањето и сместувањето на добиточната храна.

(Содржинските податоци се однесуваат на сите месни народни одбори)

Архивската граѓа е на македонски јазик (од бр. 52 до 454(461)).

**53. БАБИНО (1945-1950); 1946: кн. 4, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 13,
листови 74, НИС 6 сѝр.**

**54. БАРЕШАНИ (1945-1950); 1946-1949: кн. 9, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 42,
листови 110, НИС 12 сѝр.**

**55. БАЧ (1945-1952); 1947-1952: кн. 24, куќ. 1; 0,2. СИ, а.е. 117,
листови 250, НИС 30 сѝр.**

**56. БЕРАНЦИ (1946-1947); 1946: куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 1,
листови 1, НИС 1 сѝр.**

**57. БИСТРИЦА (1945-1952); 1946-1952: кн. 9, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 63,
листови 94, НИС 15 сѝр.**

¹⁰ „Службен весник на НРМ“ бр. 13/52

426. (459) - БОИШТЕ (1945-1952); 1946-1950: кн. 4, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 4, листови 19, НИС 5 сѝр.
58. БРЕЗОВО (1945-1952); 1944-1950: кн. 4, куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 44, листови 67, НИС 7 сѝр.
59. БРНИК (1945-1952); 1947-1950: кн. 4, куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 34, листови 34, НИС 7 сѝр.
60. БРОД (1945-1952); 1946-1952: кн. 23, куѝ. 1; 0,2. СИ, а.е. 108, листови 230, НИС 31 сѝр.
61. БРУСНИК (1945-1952); 1946-1947: кн. 1, куѝ. 1; 0,03. СИ, а.е. 18, листови 31, НИС 3 сѝр.
62. БУДАКОВО (1945-1952); 1946/1952: кн. 9, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 52, листови 66, НИС 14 сѝр.
63. БУДИМИРЦИ (1945-1952); 1947-1950: кн. 7, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 34, листови 79, НИС 10 сѝр.
64. БУКОВО (1945-1952); 1946/1952: кн. 11, куѝ. 1; 0,15. СИ, а.е. 31, листови 73, НИС 14 сѝр.
428. (445) - ВАРДИНО (1945-1952); 1946: кн. 1; 0,01. СИ, НИС 1 сѝр.
65. ВЕЛУШИНА (1945-1952); 1946-1952: кн. 13, куѝ. 1; 0,2. СИ, а.е. 88, листови 161, НИС 19 сѝр.
429. (457) - ВИРОВО (1945-1952); 1947/1951: кн. 4; 0,04. СИ, НИС 4 сѝр.
66. ВРАЊЕВЦИ (1945-1952); 1946-1950: кн. 11, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 64, листови 92, НИС 16 сѝр.
67. ГАБАЛАВЦИ (1945-1952); 1947-1950: кн. 4; 0,05. СИ, НИС 4 сѝр.
68. ГНЕОТИНО (1945-1952); 1946-1950: кн. 9, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 63, листови 128, НИС 12 сѝр.
69. ГРАДЕШНИЦА (1945-1952); 1946-1950: кн. 17, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 37, листови 81, НИС 20 сѝр.
70. ГРАЕШНИЦА (1945-1952); 1946-1952: кн. 14, куѝ. 1; 0,15. СИ, а.е. 63, листови 92, НИС 19 сѝр.
431. (449) - ГРАИШТЕ (1945-1952); 1947-1952: кн. 13, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 21, листови 50, НИС 15 сѝр.
71. ДЕДЕБАЛЦИ (1945-1952); 1946-1952: кн. 18, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 67,

- листџови 118, НИС 23 сџр.*
72. **ДИХОВО** (1945-1952); 1946-1952: кн. 12, куџ. 1; 0,2. **СИ**, а.е. 76,
листџови 102, НИС 18 сџр.
73. **ДОБРУШЕВО** (1945-1952); 1946-1952: кн. 12, куџ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 56,
листџови 77, НИС 13 сџр.
74. **ДРАГОЖАНИ** (1945-1952); 1946-1950: кн. 8, куџ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 43
листџови 59, НИС 11 сџр.
75. **ДРАГОШ** (1945-1952); 1946-1947: кн. 2, куџ. 1: 0,03. **СИ**, а.е. 7,
листџови 13, НИС 3 сџр.
76. **ЃАВАТО** (1945-1952); 1946-1950: кн. 17, куџ. 1; 0,15. **СИ**, а.е. 23,
листџови 81, НИС 19 сџр.
77. **ЖЕЛЕЗНЕЦ** (1945-1952); 1947-1952: кн. 7, куџ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 39,
листџови 47, НИС 10 сџр.
78. **ЖИВОЈНО** (1945-1952); 1946-1950: кн. 16, куџ. 1; 0,15. **СИ**, а.е. 91,
листџови 158, НИС 21 сџр.
435. (455) - **ЖУРЧЕ** (1945-1952); 1946/1950: кн. 13, куџ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 11,
листџови 18, НИС 15 сџр.
436. (458) - **ЗАГОРИЧЕ** (1945-1952); 1946-1952: кн. 13, куџ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 17,
листџови 44, НИС 15 сџр.
79. **ИВАЊЕВЦИ** (1945-1952); 1947-1951: кн. 6, куџ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 55,
листџови 73, НИС 10 сџр.
80. **КАЖАНИ** (1945-1952); 1946-1952: кн. 15, куџ. 1; 0,2. **СИ**, а.е. 110,
листџови 137, НИС 201 сџр.
81. **КАРАМАНИ** (1945-1952); 1946-1950: кн. 8, куџ. 1; 0,05. **СИ**, а.е. 28,
листџови 40, НИС 11 сџр.
82. **КРЕМЕНИЦА** (1945-1952); 1946-1952: кн. 15, куџ. 1; 0,2. **СИ**, а.е. 96,
листџови 462, НИС 22 сџр.
83. **КРКЛИНО** (1945-1952); 1946-1950: кн. 16, куџ. 1; 0,25. **СИ**, а.е. 42,
листџови 75, НИС 20 сџр.
84. **КУКУРЕЧАНИ** (1945-1952); 1945-1952: кн. 28, куџ. 1; 0,25. **СИ**, а.е. 52,
листџови 65, НИС 32 сџр.
85. **ЛАВЦИ** (1945- 1952); 1946-1952: кн. 12, куџ. 1; 0,2. **СИ**, а.е. 90,
листџови 127, НИС 15 сџр.

86. ЛАЖЕЦ (1945-1952); 1946-1947: кн. 4, куѝ. 1; 0,03. СИ, а.е. 7,
лисѝови 16, НИС 5 сѝр.
87. ЛОГОВАРДИ (1945-1952); 1946-1951: кн. 7, куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 10,
лисѝови 17, НИС 8 сѝр.
88. ЛОЗНАНИ (1945-1952); 1946: кн. 1, куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 8,
лисѝови 11, НИС 2 сѝр.
89. ЛОПАТИЦА (1945-1952); 1947-1952: кн. 5, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 17,
лисѝови 31, НИС 8 сѝр.
90. МАКОВО (1945-1952); 1947-1952: кн. 14, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 65,
лисѝови 117, НИС 19 сѝр.
91. МЕЏИТЛИЈА (1945-1952); 1946: кн. 2, куѝ. 1; 0,03. СИ, а.е. 11,
лисѝови 27, НИС 3 сѝр.
92. МОГИЛА (1945-1952); 1946-1952: кн. 18, куѝ. 1; 0,15. СИ, а.е. 16,
лисѝови 112, НИС 22 сѝр.
440. (450) - МРЕНОГА (1945-1952); 1946-1950: кн. 9, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 11,
лисѝови 12, НИС 11 сѝр.
441. (453) - МУРГАШЕВО (1945-1952); 1946-1952: кн. 16, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 72,
лисѝови 212, НИС 21 сѝр.
93. МУСИНЦИ (1945-1952); 1946-1950: куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 51,
лисѝови 107, НИС 3 сѝр.
94. НОВАЦИ (1945-1952); 1946-1952: кн. 9, куѝ. 1; 0,15. СИ, а.е. 58,
лисѝови 152, НИС 14 сѝр.
95. ПОРОДИН (1945-1952); 1946-1952: кн. 9, куѝ. 1; 0,15. СИ, а.е. 96,
лисѝови 196, НИС 16 сѝр.
443. (452) - ПРИБИЛЦИ (1945-1952); 1945-1952: кн. 9, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 16,
лисѝови 28, НИС 11 сѝр.
96. РАДОБОР (1945-1952); 1946-1950: кн. 12, куѝ. 1; 0,15. СИ, а.е. 11,
лисѝови 35, НИС 14 сѝр.
444. (454) - РАКИТНИЦА (1945-1952); 1945-1952: кн. 9, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 49,
лисѝови 144, НИС 12 сѝр.
97. РАМНА (1945-1952); 1946-1950: кн. 10, куѝ. 1; 0,15. СИ, а.е. 51,
лисѝови 72, НИС 14 сѝр.
445. (456) - РАСТОЈЦА (1945-1952); 1946-1952: кн. 11, куѝ. 1; 0,15. СИ, а.е. 59,

- листови 154, НИС 14 сѝр.*
98. **РОТИНО** (1945-1952); 1946: кн. 1, куѝ. 1; 0,04. **СИ**, а.е. 40,
листови 52, НИС 5 сѝр.
446. (443) - **САПОТНИЦА** (1945-1952); 1946-1950: кн. 7, куѝ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 16,
листови 45, НИС 9 сѝр.
99. **СВИЊИШТЕ** (1945-1952); 1946: куѝ. 1; 0,01. **СИ**, а.е. 34,
листови 77, НИС 4 сѝр.
100. **СКОЧИВИР** (1945-1952); 1946-1950: кн. 11, куѝ. 1; 0,15. **СИ**, а.е. 65,
листови 72, НИС 15 сѝр.
447. (444) - **СЛЕПЧЕ** (1945-1952); 1946-1950: кн. 11, куѝ. 1; 0,15. **СИ**, а.е. 53,
листови 118, НИС 14 сѝр.
448. (448) - **СЛОЕШТИЦА** (1945-1952); 1946-1950: кн. 5, куѝ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 15,
листови 52, НИС 7 сѝр.
449. (447) - **СМИЛЕВО** (1945-1952); 1947-1952: кн. 12, куѝ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 9,
листови 28, НИС 13 сѝр.
101. **СРЕДНО ЕГРИ** (1945-1952); 1946-1950: кн. 7, куѝ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 17,
листови 23, НИС 9 сѝр.
103. **СТАРАВИНА** (1945-1952); 1946-1947: кн. 2, куѝ. 1; 0,1. **СИ**, а.е. 10,
листови 21, НИС 3 сѝр.
104. **СУВОДОЛ** (1945-1952); 1946-1951: кн. 17, куѝ. 1; 0,15. **СИ**, а.е. 89,
листови 156, НИС 22 сѝр.
105. **ТЕПАВЦИ** (1945-1952); 1950-1951: кн. 1, куѝ. 1; 0,03. **СИ**, а.е. 4,
листови 4, НИС 2 сѝр.
106. **ТРНОВО** (1945-1952); 1946-1950: кн. 7, куѝ. 1; 0,15. **СИ**, а.е. 55,
листови 63, НИС 11 сѝр.
107. **ТРНОВЦИ** (1945-1952); 1947-1950: кн. 10, куѝ. 1; 0,15. **СИ**, а.е. 14,
листови 19, НИС 12 сѝр.
108. **ЦАПАРИ** (1945-1952); 1946-1951: кн. 13, куѝ. 1; 0,15. **СИ**, а.е. 82,
листови 51, НИС 18 сѝр.
109. **ЦРНИЧАНИ** (1945-1952); 1947-1950: кн. 11, куѝ. 1; 0,15. **СИ**, а.е. 26,
листови 36, НИС 13 сѝр.
110. **ЦРНОБУКИ** (1945-1946); 1946: куѝ. 1; 0,01. **СИ**, а.е. 17,
листови 33, НИС 2 сѝр.

454. (461) - ЦРНОЕЦ (1945-1952); 1950-1952: кн. 1, кyш. 1; 0,02. СИ, а.е. 15, лисџови 50, НИС 3 сџр.

СОБРАНИЈА НА ОПШТИНИ

424. (588) - СОБРАНИЕ НА ОПШТИНАТА БИТОЛА (1963-1990); 1963-1995: кн. 129, кyш. 1895; 189, 5. АИ и СИ, а.е. 67696, лисџови 834994, НИС 3958 сџр.

425. (689) - ДЕМИР ХИСАР (1963-1990); 1976-1986: кн. 1, кyш. 24; 2,4. АИ, а.е. 3812, лисџови 10509, НИС 898 сџр.

Исџоријатџ на фондообразователитџе:

Со Законот за измени на Уставот на Социјалистичка Република Македонија и Одлуката за прогласување на Уставниот закон за измени на Уставот на СРМ¹¹ се укинуваат околиците и околските собранија, а на нивно место во СРМ со Законот за подрачјата на општините во СРМ¹² се основаат 32 општини.

Со донесувањето на Уставот на СРМ во 1963 година доаѓа до територијални и организациски промени, а општините се уредуваат како општествено-политички заедници на граѓаните. Функциите на власта и управувањето со општествените работи ги вршат претставнички тела, како општи органи на општественото самоупраување на општествено-политичките заедници и органите што им се одговорни.

Претставничко тело на општината е Собранието, кое образува политичко-извршни органи и органи на управата на Собранието. Општинското собрание го сочинуваат Општинскиот собор и Соборот на работните заедници со еднаков број членови, кој се утврдува со Статутот на општината. Членовите на Општинскиот собор ги избираат граѓаните непосредно, а членовите на Соборот на работните заедници работните луѓе на подрачјето на општината. Работите од своја надлежност општинското собрание ги врши на седници (заеднички седници и посебни седници на соборите). Извршните функции по правило се вршат преку советите, а управните преку своите органи на управување-организациски единици. Општинските собранија образуваат постојани и повремени комисии. За обезбедување финансиски средства и унапредување на стопанските и другите дејности општинските собранија образуваат фондови раководени од управните одбори.

Општинските собранија се конституирани на 1.02.1965 година и егзистираат до 14.09.1996 година, до донесувањето на Законот за

¹¹ "Сл. весник на СРМ", Скопје, 25.01.1965 год. XXI, бр. 2, стр. 18-19; Државен архив на Република Македонија, ф. Собрание на НРМ, 1.158.8.2/8-11.

¹² "Сл. весник на СРМ", Скопје 25.01.1965 год., XXI, бр. 2, стр. 19-27; Државен архив на Република Македонија, ф. Собрание на НРМ, 1.158.8.3/12-33.

територијална поделба на Република Македонија и определувањето на подрачјата на единиците на локалната самоуправа¹³.

(Историјата се однесува на сите собранија на општини)

Архивската граѓа е на македонски јазик.

ОПШТИНСКИ САМОУПРАВНИ ИНТЕРЕСНИ ЗАЕДНИЦИ

468. (649) - ЗА ПРЕДУЧИЛИШНО И ОСНОВНО ВОСПИТАНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ И ОПШТЕСТВЕНА ЗАШТИТА НА ДЕЦА - ДЕМИР ХИСАР (1974-1991); 1974-1990: кн. 2, кун. 7, куќи 14; 1,7. ОП, а.е. 796, листови 5222, НИС 30 стр.

469. (684) ОПШТИНСКИ СИЗ ЗА КУЛТУРА И ИНФОРМИРАЊЕ - БИТОЛА (1976-1991); 1977-1990: кун. 24; 2,4. ОП, а.е. 965, листови 12617, НИС 64 стр.

466. (685) - ЗА ОБРАЗОВАНИЕ, ОПШТЕСТВЕНА ЗАШТИТА НА ДЕЦА И НАУЧНИ ДЕЈНОСТИ - БИТОЛА (1969-1991); 1969-1990: кун. 16; 1,6. ОП, а.е. 725, листови 11023, НИС 35 стр.

467. (686) - ЗА ОПШТЕСТВЕНА ЗАШТИТА НА ДЕЦА - БИТОЛА (1968-1991); 1968-1986: кун. 4; 0,4. ОП, а.е. 234, листови 2120, НИС 13 стр.

470. (687) - ЗА ФИЗИЧКА КУЛТУРА - БИТОЛА (1976-1991); 1976-1990: кун. 14; 1,4. СИ, а.е. 1303, листови 3026, НИС 34 стр.

Содржински податоци за архивската граѓа: за сите СИЗ-ови Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работа, програми, анализи и информации. Платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

499. (611) - ИСТОРИСКИ АРХИВ - БИТОЛА (1951-); 1951-1980: кун. 16; 1,6. СИ, а.е. 890, листови 6678, НИС 83 стр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, планови за работа, програми за работа, извештаи за работа, записници од самоуправни органи, анализи, прегледи, финансиски планови, завршни сметки, договори за финансирање и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

¹³ "Сл. весник на Република Македонија", Скопје, 14 септември 1996 година ЛП, бр. 49, стр. 2757-2770.

МЕСНИ КАНЦЕЛАРИИ

111. БАЧ (?); 1946-1969: кн. 36; 0,6. СИ, НИС 36 сѝр .
455. (619) - БИСТРИЦА (?); 1946-1965: кн. 9; 0,1. СИ, НИС 9 сѝр.
112. БРОД (?); 1946-1952: кн. 34; 0,7. СИ, НИС 34 сѝр.
113. БУКОВО (?); 1946-1956: кн. 8; 0,15. СИ, НИС 8 сѝр.
114. ВЕЛУШИНА (?); 1946-1956: кн. 40; 0,6. СИ, НИС 40 сѝр.
115. ДЕДЕБАЛЦИ (?); 1946-1966: кн. 52; 0,7. СИ, НИС 52 сѝр.
456. (698) - ДИХОВО (?); 1946-1956: кн. 20; 0,2. СИ, НИС 20 сѝр.
457. (670) – ДОБРУШЕВО (?); 1947-1951: кн. 19; 0,3. СИ, НИС 19 сѝр.
458. (701) - ДОЛЕНЦИ (?); 1944-1966: кн. 18; 0,3. СИ, НИС 18 сѝр.
459. (699) - ДОЛНО СРПЦИ (?); 1946-1952: кн. 13; 0,2. СИ, НИС 13 сѝр.
460. (708) - ЖВАН (?); 1945-1956: кн. 16; 0,2. СИ, НИС 16 сѝр.
116. ИВАЊЕВЦИ (?); 1946-1956: кн. 29; 0,4. СИ, НИС 29 сѝр.
117. КАЖАНИ (?); 1946-1956: кн. 19; 0,3. СИ, НИС 19 сѝр.
118. КРЕМЕНИЦА (?); 1946-1956: кн. 14; 0,3. СИ, НИС 14 сѝр.
461. (671) - КУКУРЕЧАНИ (?); 1946-1956: кн. 31; 0,5. СИ, НИС 31 сѝр.
119. ЛОПАТИЦА (?); 1946-1959: кн. 19; 0,25. СИ, НИС 19 сѝр.
120. МАКОВО (?); 1946-1956: кн. 22; 0,4. СИ, НИС 22 сѝр.
462. (691) - МОГИЛА (?); 1946-1952: кн. 27; 0,45. СИ, НИС 27 сѝр.
463. (702) – МУРГАШЕВО (?); 1944-1956: кн. 43; 0,8. СИ, НИС 43 сѝр.
464. (700) - НОВАЦИ (?); 1946-1956: кн. 27; 0,5. СИ, НИС 27 сѝр.
465. (705) - СМИЛЕВО (?); 1945-1959: кн. 11; 0,15. СИ, НИС 11 сѝр.
122. СТАРАВИНА (?); 1946-1956: кн. 23; СИ, НИС 23 сѝр.

123. СУВОДОЛ (?); 1946-1965: кн. 24; 0,4. СИ, НИС 24 сѝр.

124. ЦАПРИ (?); 1947-1952: кн. 18; 0,2. СИ, НИС 18 сѝр.

*Содржински податоци за архивската граѓа:
Матични книги на родени, венчани и умрени.*

Архивската граѓа е на македонски јазик (од бр.111 до 124).

2. ПРАВОСУДСТВО

2.1. АРХИВСКИ ФОНДОВИ ДО 1944

129. ЕПАРХИСКИ ЦРКОВЕН СУД - БИТОЛА (1915-1941); 1915-1941: куѝ. 22; 2,2. АИ, а.е. 4398, лисѝови 6333, НИС 176 сѝр.

Исѝоријаѝ на фондообразоваѝелоиѝ:

Епархискиот духовен (црковен) суд почнал да работи на 27 февруари 1915 година. Бил формиран со Решение на Министерството за просвета и црквени работи на Кралството Србија со Указот бр. 223 од 28 јануари 1915 година. По самото формирање го менува своето седиште во Солун и по завршувањето на војната, од октомври 1918 година негово седиште повторно станува Битола, сѓ до неговото укинување. Престанал да работи во 1941 година.

Епархискиот духовен суд во своја надлежност ги имал Битолскиот, Охридскиот и повремено делови од Тиквешкиот, Скопскиот и Тетовскиот округ. Основна дејност му била грижа за правилно водење на верската служба, претставувана од патријархот - архиепископ пеќки, митрополит белградско-карловачки и патријарх српски.

Во составот на Епархискиот духовен суд влегувале повеќе епархии. Прв негов епископ бил Варнава.

Во секоја епархија постоеле епархиски духовни судови. Судот - Битола ги вршел своите задачи преку 2 протопрезвитерства, 8 наместништва и 185 парохии. Задача на судот било: издавање дозволи за брак, решавање брачни спорови, вршење на верска служба, морално однесување, правилно водење на црковните книги, подготвување на завршни сметки, годишни извештаи, преглед на црковните трошоци, персонални промени, запопување, распопување, преместување, одликување, пензионирање и др.

Содржински ѝодаѝѝоци за архивскаѝа ѓраѓа:

Годишни извештаи за работа, буѓети, списоци на недвижниот имот, тапии, преписка за црквите и манастирите, дозволи за брак, бракоразводни парници и досиеја на свештеници.

Архивскаѝа ѓраѓа е на срѝски јазик.

130. ОКОЛИСКИ ШЕРИЈАТСКИ СУД - БИТОЛА (1930-?); 1930-1941: кн. 12, куѝ. 13; 1,5. ОП, а.е. 351, лисѝови 7028, НИС 104 сѝр.

Содржински ѝодаѝѝоци за архивскаѝа ѓраѓа:

Извештаи за работа, евиденција за склучени и разведени бракови, пресуди за наследство, посмртни листи, списоци за недвижни имоти. Последната кутија е на арапски, не е преведена. Деловодни протоколи.

Архивскаѝа ѓраѓа е на срѝски јазик.

2.2. АРХИВСКИ ФОНДОВИ ПО 1945

132. АГРАРЕН СУД-БИТОЛА (?); 1946-1947: кун. 1; 0,1. Реџесии, а.е. 30, листови 78, НИС 7 сир.

Историјати на фондообразованиелот:

Аграрниот суд во Битола имаше задача да ги отстрани неправдите нанесени со аграрната реформа извршена по Првата светска војна во Македонија. Во согласност со одредбите на Законот за ревизија на доделената земја на колонистите и на аграрните интересенти во НРМ и АКМО (од 3.08.1945) и Законот за аграрната реформа и колонизација (од 23.08.1945), беше пристапено кон повторна аграрна реформа со која, по судски пат, покрај целосното ликвидирање на феудалните односи, беше доследно спроведен принципот земјата да им припадне на тие што ја обработуваат.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Преписка од дејноста на Аграрниот суд опфатена во 35 предмети.

Пресуда за доделен недвижен имот на 3 лица од с. Загориче, 3 акти за одземена земја и другите акти се за дадена земја во 1946 и 1947 година.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

473. (615) - ОПШТИНСКИ ОПШТЕСТВЕН ПРАВОБРАНИТЕЛ НА САМОУПРАВУВАЊЕТО ЗА ОПШТИНИТЕ БИТОЛА И ДЕМИР ХИСАР - БИТОЛА (?); 1976-1989: кн. 2, кун. 5; 0,55. ОП, а.е. 564, листови 1680, НИС 15 сир.

472. (690) - ОСНОВЕН СУД НА ЗДРУЖЕН ТРУД - БИТОЛА (?-1990); 1976-1990: кн. 22, кун. 5; 0,5. ОП, а.е. 73, листови 2649, НИС 4 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Завршни сметки, извешати за работа, картони за личен доход и платни списоци. Уписници и матични книги.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

4.ПРОСВЕТНИ И КУЛТУРНИ УСТАНОВИ

4.1.ПРОСВЕТНИ И КУЛТУРНИ УСТАНОВИ

474. (610) - ПРАВЕН ФАКУЛТЕТ - БИТОЛА (?); 1977-1988:
куќ. 18; 1,8. ОП и азбучни реџистри за досиејата на студентите, а.е. 1939, листови 34008, НИС 103 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Досиеја на студенти, самоуправни акти, програми за работа, извештаи за работа, прегледи, анализи, завршни сметки, наставни програми, општествени договори, картони за личен доход и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

475. (633) - ПЕДАГОШКА АКАДЕМИЈА - БИТОЛА (?); 1964-1970: кн. 10,
куќ. 6, љаќи 7; 1,1. ОП, а.е. 888, листови 3669, НИС 28 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за основање на Педагошката академија, самоуправни акти, наставни програми, програми за работа, извештаи за работа, статистички извештаи, записници од работата на Наставничкиот совет, завршни сметки, платни списоци, картони за личен доход и главни книги на дипломирани студенти и вработени.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

135. ГИМНАЗИЈА - БИТОЛА („ЈОСИП БРОЗ-ТИТО“) - БИТОЛА (?);
1921-1987: кн. 266, куќ. 22; 4,8. СИ, а.е. 3396, листови 24552, НИС 59 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, буџети, записници, списоци на ученици, извештаи за работа, статистички прегледи, финансиски планови, главни-матични книги на ученици и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на српски, буѓарски и на македонски јазик.

136. ЕКОНОМСКИ УЧИЛИШТЕ „ЈАНЕ САНДАНСКИ“ - БИТОЛА (?);
1923-1986: кн. 175, куќ. 9; 3,6. СИ, а.е. 2704, листови 24298, НИС 40 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, програма за работа, извештаи за работа, акти за регистрација, записници, завршни сметки, статистички извештаи, платни

списоци, картони за личен доход. Главни книги за завршено образование и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на српски, бугарски и на македонски јазик.

137. УЧИТЕЛСКО УЧИЛИШТЕ „БРАЌА МИЛАДИНОВЦИ“ - БИТОЛА (?); 1946-1963: кн. 91, куќ. 5; 1,4. СИ, а.е. 910, листови 2018, НИС 101 сџр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, извештаи за работа, записници од работата на Наставничкиот совет, записници за извршени ревизии, проект за училиштето.

Записнички книги од работата на Советот, записнички книги за матурски и стручни испити, книга за ревизија на работата на професорите и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

138. СРЕДНО МЕДИЦИНСКО УЧИЛИШТЕ - БИТОЛА (?); 1947-1973: кн. 69, куќ. 3; 0,8. СИ, а.е. 421, листови 2030, НИС 23 сџр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записник, извештаи за работа, список на вработени и платни списоци. Една книга за положени матурски испити, записнички и главни книги за завршено образование.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

139. УЧИЛИШТЕ ЗА БАБИЦИ - БИТОЛА (?); 1950-1957: кн. 3, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 39, листови 136, НИС 4 сџр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка. Една записничка книга и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

140. ФРАНЦУСКО УЧИЛИШТЕ „СВ. ВИНСЕНТ“ - БИТОЛА (?); 1903-1943: кн. 25; 0,1. СИ, НИС 25 сџр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Книгите се: список на учениците што го завршиле школувањето од 1903/04 до 1913/14 учебна година, матични книги, главна книга и дневник за завршено образование.

Архивската граѓа е на француски јазик.

143. ДРЖАВНА НЕПОТПОЛНА ЖЕНСКА ГИМНАЗИЈА - БИТОЛА
(1939-?); 1938-1941: кн. 8, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 77,
лисѝови 246, НИС 10 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Одлука за почеток на работата на гимназијата во 1939 година, извештаи за работа, статистички извештај, главни книги за положени испити, една записничка книга од работата на Наставничкиот совет и еден деловоден протокол.

Архивската граѓа е на српски јазик.

144. НИЖЕ МЕДИЦИНСКО УЧИЛИШТЕ ЗА БОЛНОГЛЕДАЧИ
И ДЕЗИНФЕКТОРИ - БИТОЛА (?); 1947-1952:
кн. 13, куѝ. 8; 0,8. СИ, а.е. 1731, лисѝови 6601, НИС 21 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка. Главни книги и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

145. СРЕДЕН НИЖИ ТРГОВСКИ КУРС - БИТОЛА (?); 1949-1952:
кн. 3, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 101, лисѝови 255, НИС 4 сѝр .

Содржински податоци за архивската граѓа:

Список за бројот на ученици. Записничка книга и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

146. НАРОДНА МЕШАНА ПРОГИМНАЗИЈА „ОТЕЦ ПАИСИЈ“
- БИТОЛА (?); 1942-1944: кн. 8, куѝ. 1; 0,2. СИ, а.е. 668,
лисѝови 967, НИС 9 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Списоци на ученици, прегледи на запишаните ученици и на успехот на учениците. Главни книги.

Архивската граѓа е на буѓарски јазик.

476. (563) - ВЕТЕРИНАРНО УЧИЛИШТЕ („29-ТИ НОЕМВРИ“)
- БИТОЛА (?); 1957-1969: кн. 5, куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 19,
лисѝови 64, НИС 6 сѝр.

**481. (535) - СРЕДИШНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - БУКОВО (?); 1942-1943:
куќ. 1; 0,05. СИ, а.е. 374, листови 427, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Правилник за хигиена, список на ученици, родители и учители. Преглед на учениците и учителите.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

ОСНОВНИ УЧИЛИШТА

**148. НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ „Д-Р К. МИШАЈКОВ“
- БИТОЛА (?); 1941-1944: кн. 1; 0,01. СИ, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записничка книга.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

**149. НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ „ЃОРЃИ СУГАРЕ“
- БИТОЛА (?); 1941-1943: куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 399, листови 399, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

**150. НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ „МИТРОПОЛИТ
ГРИГОРИЈ“ - БИТОЛА (?); 1941-1944: куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 247,
листови 357, НИС 1 сѝр.**

**484. (532) - НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ - „ОТЕЦ ПАИСИЈ“
- БИТОЛА (?); 1941-1944: куќ. 1; 0,02. СИ, а.е. 185,
листови 241, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Извештаи за работа, статистички извештаи и списоци на ученици и служители.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

**152. НАРОДНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - „СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЈА“
- БИТОЛА (?); 1941-1948: кн. 31; куџ. 1; 0,2. СИ, а.е. 539,
листџови 774, НИС 33 сџр.**

Содржински џодаџџоци за архивскаџџа џраџа:

Извештаџи за работа, записници и списоци на ученици; дневници, главни книги, книга за назначувања и протоколарни дневници.

Архивскаџџа џраџа е на буџарски и македонски џазик.

**485. (620) - ЦЕНТРАЛНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ТОДОР АНГЕЛЕВСКИ“
- БИТОЛА (?); 1945-1980: кн. 55, куџ. 10; 2. ОП, а.е. 262,
листџови 4258, НИС 9 сџр.**

Содржински џодаџџоци за архивскаџџа џраџа:

Самоуправни акти, записници, извештаџи за работа, планови за работа, анализи, завршни сметки, статистички извештаџи, картони за личен доход, платни списоци и матични книги со оценки на учениците.

Архивскаџџа џраџа е на македонски џазик.

**487. (629) - ЦЕНТРАЛНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „КИРИЛ И МЕТОДИЈ“
- БИТОЛА (?); 1956/1980: кн. 31, куџ. 6; 1,3. ОП, а.е. 155,
листџови 3492, НИС 7 сџр.**

Содржински џодаџџоци за архивскаџџа џраџа:

Самоуправни акти, извештаџи за работа, анализи, записници, завршни сметки, статистички извештаџи, проект за трпезариџа, М-4, платни списоци и матични книги на учениците со оценки.

Архивскаџџа џраџа е на македонски џазик.

**486. (682) - ЦЕНТРАЛНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „Д-Р ТРИФУН
ПАНОВСКИ“ - БИТОЛА (?); 1936/1980: кн. 71, куџ. 10; 2,3. ОП,
а.е. 89, листџови 1761, НИС 5 сџр.**

Содржински џодаџџоци за архивскаџџа џраџа:

Самоуправни акти, планови за работа, програми за работа, извештаџи за работа, статистички извештаџи, финансиски планови, завршни сметки, информации, платни списоци и главни - матични книги за учениците со оценки.

Архивскаџџа џраџа е на срџски, буџарски и на македонски џазик.

**153. НАРОДНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „РИСТЕ ТЕМЕЛКОВСКИ“
- ВЕЛУШИНА (?); 1945-1957: кун. 1; 0,1. СИ, а.е. 530,
листнови 695, НИС 1 сир.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Документација во врска со работата на училиштето.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**155. НАРОДНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ГРАИШТЕ (?); 1942-1947:
кн. 1; 0,01. СИ, НИС 1 сир.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Деловоден протокол.

Архивската граѓа е на бугарски и на македонски јазик.

**489. (683) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ДАМЕ ГРУЕВ“ - ДИХОВО (?);
1933/1977: кн. 66, кун. 5; 1,1. ОП, а.е. 120, листнови 2595, НИС 5 сир.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Самоуправни акти, извештаи за работа, записници, финансиски планови, завршни сметки, информации, статистички извештаи, договори за финансирање, картони за личен доход, платни списоци, матични книги за учениците со оценки за нивниот успех.

Архивската граѓа е на српски, бугарски и на македонски јазик.

**157. НАРОДНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ГОРЃИ ТОДОРОВСКИ“
- ДРАГОШ (?); 1925-1953: кн. 5, кун. 1; 0,1. СИ, а.е. 332,
листнови 399, НИС 6 сир.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Преписка од 1945 - 1953 година во врска со работата на училиштето.
Дневници, уписници и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на српски, бугарски и на македонски јазик.

**490. (470) - НАРОДНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ – ЕДИНАКОВЦИ (?);
1942-1947: кн. 3; 0,05. СИ, НИС 3 сир.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на бугарски и на македонски јазик.

**158. НАРОДНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ДАМЕ ГРУЕВ“ - ЛАВЦИ (?);
1941/1948: кyш. 1; 0,05. СИ, а.е. 271, лисџови 321, НИС 1 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа брџа:
Записници од работата на Учителскиот совет и свидетелства.

Архивскаџа брџа е на буџарски и на македонски јазик.

**159. „КРАЛИ МАРКО“ - МЕТИМЕР - ЛАВЦИ (?); 1922-1938:
кyш. 2; 0,2. СИ, а.е. 1404, лисџови 1604, НИС 1 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа брџа:
Училишен лист и преписка во врска со работата на училиштето.

Архивскаџа брџа е на срџски јазик.

**493. (681) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ - МОГИЛА (?);
1942/1977: кн. 41, кyш. 5; 0,8. ОП, а.е. 127, лисџови 3071, НИС 32 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа брџа:
Решенија за регистрација, самоуправни акти, завршни сметки, планови, програми и извештаи за работата и платни списоци. Главни книги со оценки и деловодни протоколи.

Архивскаџа брџа е на буџарски и на македонски јазик.

**494. (466) - НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ - НОВАЦИ (?);
1941-1944: кн. 2; 0,02. СИ, НИС 2 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа брџа:
Деловодни протоколи.

Архивскаџа брџа е на буџарски јазик.

**160. НАРОДНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - СЛОЕШТИЦА (?);
1941-1942: кyш. 1; 0,05. СИ, а.е. 101, лисџови 137, НИС 2 сџр.**

**496. (467) - НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ - „ЛИРИЈА“
- СТАРО ЗМИРНЕВО (?); 1949-1953: кн. 2; 0,02. СИ, НИС 2 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа брџа:
Главна книга и деловоден протокол.

Архивскаџа брџа е на македонски јазик.

163. „ГУРО ЈАКШИЌ“ - СТРУГОВО - ДЕМИРХИСАРСКО (?); 1919-1941:
кн. 45, куѝ. 6; 1. СИ, а.е. 3395, лисѝови 5663, НИС 46 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Преписка во врска со работата на училиштето. Прозивници, дневник со оценки и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на српски јазик.

164. НАРОДНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - СТРУГОВО (?); 1946:
кн. 4; 0,05. СИ, НИС 4 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

165. ОСНОВНО СУВОДОЛСКО УЧИЛИШТЕ - СУВОДОЛ (?); 1930-1934:
кн. 6; 0,05. СИ, НИС 6 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Училишни дневници.

Архивската граѓа е на српски јазик.

479. (536) - 4-ТИ ПУНКТОВ УЧИТЕЛ - БИТОЛА (?); 1942-1944:
куѝ. 1; 0,03. СИ, а.е. 306, лисѝови 346, НИС 1 сѝр.

478. (545) - СТРУЧНО ПРОДОЛЖИТЕЛНО УЧИЛИШТЕ - БИТОЛА (?);
1936-1941: кн. 6; 0,05. СИ, НИС 6 сѝр.

482. (551) - МЛАДИНСКИ ЦЕНТАР ЗА ПРЕДВОЈНИЧКА ОБУКА
„ТРАЈАН БЕЛЕВСКИ“ - РОТИНО (?); 1965-1969:
кн. 5, куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 190, лисѝови 360, НИС 2 сѝр.

Историја на фондообразованието:

Од 1900 година наваму во Битола постои богат и развиен просветен живот. Благодарение на странските пропаганди, тука работеле низа училишта, почнувајќи од турските, грчките, романските, бугарските-егзархиски, српските, француските, американските, еврејските, училишта на разни мисии и по НОВ - македонските.

Во почетокот на 20 век, поточно до 1918 година, од турските училишта работеле 9 основни (Карадибак, Чинар, Имарет, Хаџи Доган, Мухаџир Махале, Бујук Шадрван, Салаташ, Хусуси и Нумуне Мектеби), 2 средни (Идади милки -

гимназија и Дарул муалимини - учителско училиште) и воени училишта (Руждие, Идадие, Харбије - виша воена школа преселена од Солун во 1909 година). Постоело и ниже земјоделско училиште, кое почнало да работи во 1908 година како Станица за унапредување на земјоделството - сточарски смер.

Во 1903 година во Битола работат 9 грчки училишта (гимназии - машка и женска) и 7 основни.

До почетокот на 20 век во Битола постоеле егзархиски училишта по маала (кои, всушност, биле основни) и средни, поточно машка и женска гимназија. Овие училишта, како словенски, му биле најдостапни на македонското население во Битола (се разбира, биле отворани со други цели). Работеле до Балканските војни.

Од училиштата со наставен српски јазик во овој период (до 1914 година), кои продолжиле да работат и во текот на Првата светска војна, биле три основни (првото во денешната зграда на Митрополијата, второто, во 1908 година, во куќата на Ванчо Пандаро, и третото, во зградата на поранешната Турска школа), „Српската православна гимназија“ со 4 класа, која постоела до 1915 година и повторно била отворена во 1918 година во новосоздаденото Кралство на СХС. Работеле и Општо занаетчиско-трговско училиште, Ниже земјоделско и Женско работничко училиште.

Во Битола биле отворани и француски - католички училишта. Лазаристичката мисија отворила едно училиште со машка и женска паралелка, кое подоцна прераснало во прогимназија и работело сѐ до 1927 година кога по наредба на српските власти престанало да постои.

По 1900 година било основано женското училиште „Сент Винсент“. Во него во почетокот учеле само женски деца, а подоцна и машки. Во поглед на социјалниот состав, биле примани сиромашни ученици, а подоцна и поимотни. Учениците Македонци биле најмногубројни (55%), а имало и Евреи, Турци, Власи, Грци, Албанци и др. Во училиштето постоеле три степени, и тоа: за најмали деца, забавиште и образовни одделенија, каде што наставата се одвивала преку курсеви до 4-ти клас. Се изучувале математиката, хемијата, француската историја и сл. Во рамките на училиштето биле организирани и ученички хор и театар. Тоа постоело и во периодот на Балканските војни, Првата светска војна и продолжило да работи и под српска управа, но со многу тешкотии во работата.

По завршувањето на Првата светска војна во школството почнале да се применуваат законите на СХС. Затворени биле дотогашните училишта. Од 1918 до 1925 година почнале повторно да работат: училиштето на Американската евангелистичка мисија, еврејското „Талмонд Тора“, француското женско и машко училиште и дел од турските училишта. Во овој период под српска управа биле обновени 13 основни училишта во градот и во селата. Од средните училишта повеќето биле гимназии. Во 1921 година била основана и Богословија за образување на свештеници за цела Македонија.

По Априлската војна од 1941 година, на местото на српските училишта биле отворани бугарски и оттогаш во Битола почнале да работат 6 основни училишта. Битолската полна гимназија ја продолжила својата работа.

На 4 декември 1944 година почнаа да работат народните основни училишта - 7 во Битола („Св. Кл. Охридски“, „Кирил и Методиј“, „Тодор Ангелевски“, „Стив Наумов“, „Даме Груев“, „Д-р Трифун Пановски“ и „Коле Канински“) и 60 во селата во Битолска околија. Во учебната 1951/52 година се

отвораат и основните училишта „Даме Груев“, „Адем Махмуд“ и „Фахри Ибрахим“ во Битола и во селата каде што дотогаш немало. Во 1977 година била оформена Работната организација за основно образование, во чиј состав имало 15 централни основни училишта, 12 работни единици (поранешни централни) и 64 четиригодишни училишта.

Гимназијата во Битола (датира од 1913), со редовна настава на македонски јазик почна на 6 февруари 1945 година. Во 1952 година Полната гимназија „Гоце Делчев“ со решение на Републичкиот совет беше поделена на: Нижа (од 1 до 4 клас со име „Никола Карев“ и Виша (од 5 до 8 клас со име Гимназија „Гоце Делчев“), а поточно на 16.12.1952 година Вишата гимназија го доби името Гимназија „Јосип Броз-Тито“, кое го задржа до денес.

Економското училиште „Јане Сандански“ (како Трговска гимназија) почна да работи на 15.12.1944 година со одлука на Президиумот на АСНОМ. Во 1945 година почна да работи и Земјоделското училиште. Во 1946 година беше отворена Учителската школа (подоцна „Браќа Миладиновци“), која во 1964 година беше трансформирана во Гимназија „Браќа Миладиновци“. Во 1948/49 година се отвори Училиштето за ученици во стопанството „Кочо Рацин“, кое потоа се трансформира во Центар за насочено образование „Таки Даскало“. Во 1947/48 школска година беше отворено Медицинското училиште, потоа Музичкото и Ветеринарното училиште (1956) и Електромашинскиот училишен центар „Ѓуро Салај“ (1958).

Во 1960 година е формирана Вишата земјоделска школа, а со Решението на Собранието на општина Битола од 30.02.1961 година е формирана Вишата техничка школа со машински и електротехнички отсек, и во 1977 година почна да работи Техничкиот факултет. Во 1964 година е отворена Педагошката академија за одделенска и предметна настава, и на крајот, Правниот факултет основан со Законот на Собранието на СРМ од 8.07.1977 година. Во истата година беше формирана Регионалната универзитетска заедница. Во неа беа вклучени организациите на здружен труд, високообразовните и научните институции од регионот и десетте собранија на општините во Битолска околина. Оваа заедница во 1979 година прераснува во втор универзитет во Македонија со седиште во Битола.

4.2. КУЛТУРНИ УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ

497. (655) - МАТИЧНА И УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА „КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“ - БИТОЛА (1945-); 1949/1970: кун. 3; 0,3. ОП, а.е. 411, листови 1716, НИС 12 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, планови за работа, прегледи, извештаи за работа, записници, информации и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

498. (656) - НАРОДЕН ТЕАТАР - БИТОЛА (1945-); 1945/1979:
куй. 7; 0,7. ОП, а.е. 225, лисџови 3500, НИС 12 сџр.

Содржински џодайџоци за архивскайџа гџрага:

Самоуправни акти, извештаи за работа, програми за работа, информации, анализи, записници од самоуправни органи, статистички извештаи, евиденции за вработени и платни списоци.

Архивскайџа гџрага е на македонски јазик.

500. (497) - ГРАДСКИ ЦИРКУС - БИТОЛА (?); 1950-1951:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 20, лисџови 37, НИС 1 сџр.

Содржински џодайџоци за архивскайџа гџрага:

Записник, извештај за работа, преглед и платни списоци.

Архивскайџа гџрага е на македонски јазик.

5. СОЦИЈАЛНИ И ЗДРАВСТВЕНИ УСТАНОВИ

5.1. СОЦИЈАЛНИ УСТАНОВИ

502. (612) - ДОМ ЗА СРЕДНОШКОЛСКА МЛАДИНА
- БИТОЛА (?); 1960-1984: куй. 22; 2,2. ОП, а.е. 5742,
лисџови 13816, НИС 9 сџр.

Содржински џодайџоци за архивскайџа гџрага:

Самоуправни акти, завршни сметки, програми, извештаи и информации за работа и платни списоци.

Архивскайџа гџрага е на македонски јазик.

503. (613) - ИНТЕРНАТ ЗА МЕДИЦИНСКИ СЕСТРИ - БАБИЧКО
- БИТОЛА (?); 1950-1965: кн. 200, куй. 1; 0,2. АИ, а.е. 82,
лисџови 1296, НИС 48 сџр.

Содржински џодайџоци за архивскайџа гџрага:

Самоуправни акти, извештаи за работа, анализи и платни списоци.

Архивскайџа гџрага е на македонски јазик.

**166. ДЕТСКА ГРАДИНКА „ВАНГЕЛ МАЈОРО“ - БИТОЛА (?); 1946-1960:
кн. 16, куй. 2; 0,4. СИ, а.е. 1187, лисџови 1590, НИС 17 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџраџа.

Списоци на вработени, општа преписка, платни списоци, деловодни протоколи, записничка книга и дневници за работа.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

**167. ДЕТСКИ ДОМ „ЕЛПИДА КАРАМАНДИ“ - БИТОЛА (1945-?);
1945-1952: кн. 12, куй. 3; 0,5. АИ, а.е. 541, лисџови 1787, НИС 45 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџраџа:

Решение за надлежноста на Домот, правилник за сместување на питомците, план за работа, извештаи за работа, статистички извештаи, прегледи на питомците и службениците. Списоци на учениците и вработените. Детски здравствени листи, листови на питомци и картони на деца без родители. Записнички книги, матични книги на учениците, биографии на питомците, животописна книга и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

**168. ДЕТСКИ ДОМ „ЛАЗО ТРПОВСКИ“ - БИТОЛА (1951-?); 1951-1959:
кн. 16, куй. 2; 0,3. АИ, а.е. 317, лисџови 1245, НИС 61 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџраџа:

Пријава за упис на установата, самоуправни акти, завршни сметки, планови за работа, информации, извештаи за работа, записници, списоци на децата и вработените; прегледи на учениците и вработените; биографии на питомците, детски и педагошки листи; платни списоци; записнички книги, матични книги и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

**170. ДОМ ЗА ГЛУВОНЕМИ „ВЕРА ЦИРИВИРИ“ - БИТОЛА (?); 1950-1953:
кн. 5, куй. 1; 0,05. СИ, а.е. 32, лисџови 49, НИС 6 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџраџа:

Буџет, планови за работа, извештаи за работа, записници, списоци на питомците и вработените. Прегледи на вработените. Платни списоци, список на питомците и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

171. ДОМ ЗА СЛЕПИ - БИТОЛА (1946-); 1946-1951:
кн. 4, куѝ. 1; 0,1. АИ, а.е. 81, лисѝови 209, НИС 13 сѝр.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Планови за работа, анализа за работата, извештаи за работата, стаистички извештаи, записници, прегледи за бројната состојба на питомците и за станбениот простор; платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

**172. ДОМ ЗА УЧЕНИЦИ ПРИ ПОЛНАТА ГИМНАЗИЈА „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“
- БИТОЛА (?); 1949-1952: куѝ. 1; 0, 1. СИ, а.е. 10,
лисѝови 13, НИС 1 сѝр.**

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Записник од работата на Управата, список на службениците и прегледи за бројната состојба на вработените.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

**173. ДОМ ЗА УЧЕНИЦИ ВО СТОПАНСТВОТО „ТОМЕ ЖЕЛЕЗАРЧЕТО“
- БИТОЛА (1947-?); 1947-1957: кн. 11, куѝ. 1; 0,2. АИ, а.е. 161,
лисѝови 684, НИС 41 сѝр.**

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Решение за регистрација на установата, правила за работа, завршна сметка, извештаи за работа, статистички извештаи, прегледи за бројот на учениците, детски и педагошки листи, платни списоци, матични книги, работни дневници и деловодни протоколи.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

**175. ИНТЕРНАТ ПРИ ЕКОНОМСКИОТ ТЕХНИКУМ - БИТОЛА (?);
1946-1959: кн. 16, куѝ. 1; 0,2. АИ, а.е. 66, лисѝови 79, НИС 24 сѝр.**

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Списоци на учениците-стипендисти, список на вработените, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

5.2. ЗДРАВСТВЕНИ УСТАНОВИ

181. РОДИЛЕН ДОМ - БИТОЛА (?); 1950-1951:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 23, лисџови 28, НИС 1 сџр.

Содржински податоци за архивскајта граѓа:
Платни списоци.

Архивскајта граѓа е на македонски јазик.

6. СТОПАНСТВО И БАНКАРСТВО

6.1. ПЕРИОД НА КАПИТАЛИЗМОТ

6.1.1 Банки и парични заводи - до 1944

506. (479) - ПРЕСПАНСКА СТОПАНСКА БАНКА - БИТОЛА (?); 1929-1944:
кн. 7, куй. 3; 0,5. СИ, а.е. 363, лисџови 1515, НИС 10 сџр.

Содржински податоци за архивскајта граѓа:
Завршни сметки, извештаи за работата, записници, списоци на акционерите и службениците и непеведени **турски** документи; записничка книга, книга на акционери, главна книга, дневници и пописник.

Архивскајта граѓа е на **шурски**, српски и буѓарски јазик.

183. НАРОДНА БАНКА НА КРАЛСТВОТО ЈУГОСЛАВИЈА - БИТОЛА (?); 1924-1940:
куй. 1; 0,01. АИ, а.е. 11, лисџови 62, НИС 4 сџр.

Содржински податоци за архивскајта граѓа:
Извештаи за работата во филијалата и извештаи за состојбата во стопанството.

Архивскајта граѓа е на српски јазик.

**184. МЛАДИНСКА ЗАДРУГА ЗА ШТЕДЕЊЕ И КРЕДИТ - БИТОЛА (?);
1928-1941: кн. 18, куњ. 1; 0,1. АИ, а.е. 25, лисњови 126, НИС 48 сњр.**

Содржински њодањњоци за архивскањња ѓраѓа:

Биланси, записници, списоци на членовите во задругата, записнички книги и деловодни протоколи.

Архивскањња ѓраѓа е на срњски јазик.

**186. БАНКА БУГАРСКИ КРЕДИТ АД СОФИЈА, КЛОН БИТОЛА - БИТОЛА
(1941-1944); 1943: куњ. 1; 0,01. АИ, а.е. 13, лисњови 13, НИС 2 сњр.**

Содржински њодањњоци за архивскањња ѓраѓа:

Платни списоци.

Архивскањња ѓраѓа е на буѓарски јазик.

**187. БУГАРСКА ЗЕМЈОДЕЛСКА И КООПЕРАТИВНА БАНКА СОФИЈА,
КЛОН БИТОЛА - БИТОЛА (1941-1944); 1941/1956:
куњ. 1; 0,02. СИ, а.е. 151, лисњови 547, НИС 5 сњр.**

Содржински њодањњоци за архивскањња ѓраѓа:

Извештаи, записници, договори и списоци.

Архивскањња ѓраѓа е на буѓарски јазик.

6.1.3. Стопански претпријатија

**508. (519) - СЕКЦИОНЕН ИНЖЕНЕР ПО КОРЕКЦИЈА НА ЦРНА РЕКА
- БИТОЛА (?); 1942-1944: куњ. 1; 0,1. СИ, а.е. 626,
лисњови 836, НИС 2 сњр.**

6.1.3.1. Индустрњја и рударство

**190. ЕЛЕКТРОИНДУСТРИЈА НА СИМОН БУНДАЛЕВСКИ - БИТОЛА (?);
1921-1941: кн. 15, куњ. 13; 1,5. СИ, а.е. 4364, лисњови 15650, НИС 32 сњр.**

Содржински њодањњоци за архивскањња ѓраѓа:

Записници; техничка документација за градењето на хидроцентралата; **акти за спроведување електрична струја 1922-1927 година;** дневници, главни книги и платни списоци.

Архивскањња ѓраѓа е на срњски јазик.

6.1.3.2. Земјоделие и шумарство

524. (553) - ОКОЛИСКО АГРОНОМСТВО - БИТОЛА (?) 1942:
куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 43, листови 37, НИС 1 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка и податоци за засеаните површини и прометот со култури.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

**526. (554) - БИТОЛСКА ОБЛАСНА СЛУЖБА НА ШУМИ И ЛОВИШТА,
БИТОЛСКА РЕОНСКА ШУМСКА ИНСПЕКЦИЈА - БИТОЛА (?);
1944: куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 25, листови 45, НИС 1 сѝр.**

6.1.5. Задруги

**193. ЗЕМЈОДЕЛСКА НАБАВНО-ПРОДАЖНА КООПЕРАЦИЈА
- БУДИМИРЦИ (?); 1943/1946: кн. 7, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 323,
листови 323, НИС 8 сѝр.**

Историјат за фондообразованието:

Сите земјоделско-набавни задруги опишани подолу се формирани во исто време во предвоена Југославија, продолжуваат да работат за време на окупацијата, а некои од нив и потоа. Сите имаат иста дејност и иста организациска структура.

Од основањето до 1941, кога српската власт беше заменета со бугарска, постои следнава организациска структура:

1. Собрание
2. Управен одбор
3. Надзорен одбор
4. Благајник
5. Книговодител
6. Магационер

Сите членови на Управниот и на Надзорниот орган, како и благајникот, книговодителот и магационерот се од членовите на задругарите.

За сите прашања се расправало на седници, за кои се воделе записници.

Највисок орган на управување било Собранието, кое го раководел претседател.

Од 1941 до 1944 година се среќава следнава организациска поставеност:

1. Управен совет
2. Контролен совет
3. Секретар и
4. Магационер

Каква организациска поставеност имале по 1944 година и до кога точно постоеле, не ни е познато.

Содржински податоци за архивската граѓа (за сите кооперации):
Правилници, записници, протоколи за извршена ревизија и финансиска преписка. Финансиски книги и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на српски и бугарски јазик.

**194. ЗЕМЈОДЕЛСКА НАБАВНО-ПРОДАЖНА КООПЕРАЦИЈА
- ГРАДЕШНИЦА (?); 1932-1940: кн. 9, куй. 1; 0,1. СИ, а.е. 41,
листови 57, НИС 10 сѝр.**

**195. ЗЕМЈОДЕЛСКА НАБАВНО-ПРОДАЖНА КООПЕРАЦИЈА
- ЗОВИЌ (?); 1939-1944: кн. 2; 0,02. СИ, НИС 2 сѝр.**

**196. ЗЕМЈОДЕЛСКА НАБАВНО-ПРОДАЖНА КООПЕРАЦИЈА
- СМИЛЕВО (?); 1937-1941: кн. 6, куй. 1; 0,05. СИ, а.е. 24,
листови 24, НИС 7 сѝр .**

**197. ЗЕМЈОДЕЛСКА НАБАВНО-ПРОДАЖНА КООПЕРАЦИЈА
- СТАРАВИНА (?); 1931-1944: кн. 16, куй. 1; 0,2. СИ, а.е. 958,
листови 1030, НИС 17 сѝр.**

Историја на фондообразованието:

Во почетокот на своето работење ја среќаваме со името Старавинска земјоделска набавна задруга (Правила на задругата бр. 1914 од 11.02.1931 година). Овој назив го носи сѐ до окупацијата, кога се нарекува СТАРАВИНСКА КООПЕРАЦИЈА, а по ослободувањето носи име ЗЕМЈОДЕЛСКА НАБАВНО-ПРОДАЖНА КООПЕРАЦИЈА „ИЛИНДЕН“ - СТАРАВИНА.

Основана е на основачкото собрание од 7 февруари 1931 година со задача да набавува и да продава земјоделски и прехранбени производи за своите задругари, како и да откупува од своите членови производи што понатаму ќе ги продава. Во судскиот задружен регистар е пријавена и запишана на стр. 186 бр. 19.

6.2. ПЕРИОД НА СОЦИЈАЛИЗМОТ

6.2.1. Банки и парични заводи

**511. (477) - НАРОДНА БАНКА НА ФНРЈ, ЦЕНТРАЛА ЗА НРМ, ФИЛИЈАЛА
- БИТОЛА (?); 1948-1956: куй. 1; 0,01. АИ, а.е. 112,
листови 410, НИС 22 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Извештаи за работата, анализи за кредитирање, списоци за запленетото злато на осудените лица, статистички извештај, списоци на службениците и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

198. ОСНОВНА СТОПАНСКА КОМОРА ЗА БИТОЛСКА И ОХРИДСКА ОКОЛИЈА - БИТОЛА (?-1965); 1962-1965: кн. 7, куџ. 9; 1. АИ, а.е. 554, листови 7085, НИС 76 сџр.

199. ОКОЛИСКА ТРГОВСКА КОМОРА - БИТОЛА (?-1962); 1923/1962: кн. 42, куџ. 6; 0,9. АИ, а.е. 1390, листови 4902, НИС 241 сџр.

200. ОКОЛИСКА ЗЕМЈОДЕЛСКО - ШУМАРСКА КОМОРА - БИТОЛА (?-1962); 1960-1962: кн. 1, куџ. 6; 0,6. АИ, а.е. 437, листови 2879, НИС 27 сџр.

Историјата на фондообразованието:

Коморите во Битола беа основани како јавно-правни установи со задача да ги застапуваат интересите на трговскиот и занаетчискиот сталеж. Во исто време суштествуваа и советодавни тела на државната управа и самоуправната власт. Тие имаа статус на правни лица, а своите задачи, организација и функција задолжително ги усогласуваа со одредбите на Уредбата за комори што ја донесе министерот за трговија и индустрија во време на предвоена Југославија. Основните контури на организациската структура во овој период им беа определени со пропис. Имаа совет на комората, претседателство, (разновидни) отсеци и постојани и специјални одбори.

По ослободувањето прераснаа во значајни самоуправни организации со основна задача да ги штитат професионалните интереси на соодветната стопанска дејност. Коморите и понатаму останаа советодавни тела на органите на власта. Во овој период беа основани уште две нови комори: угостителската и земјоделско-шумарската. Во нив, како и во порано основаните, зачленувањето на сите стопански организации беше задолжително. Сите четири комори имаа определена административна (организациска), нормативна (донесување на посебни прописи) и судска (судови на честа што се грижеа да не се нарушуваат позитивните деловни обичаи и деловниот морал) функција. Коморите престанаа да работат во 1962 година кога наместо четирите поединечни, беше основана единствена Стопанска комора на Битола и Охридска околија.

Околицката занаетчиска комора беше основана во 1923 година. Меѓутоа, дури со одредбите на Законот за дуканите од 1931 година доби поширок делокруг на работа (грижа за стручно усовршување на занаетчиите; навремено и квалитетно снабдување со средства за труд и материјали за работа; обезбедување пласман на производите и др.). Околицката трговска комора исто така беше основана во 1923 година. Работеше без прекин сѐ до 1962, со задача

да помага во развивањето, унапредувањето и осовременувањето на трговската дејност.

Основна задача на Околицката угостителска комора беше да ја помага и унапредува угостителската дејност.

Околицката земјоделско-шумарска комора се грижеше за развојот и унапредувањето на земјоделството и на шумарството. Впрочем, на овие стопански гранки вниманието почна посериозно да се свртува дури по ослободувањето.

Основната стопанска комора на Битолска и Охридска околија, чија организациска структура, покрај претседателството, ја сочинуваа и седум совети за: индустрија, рударство, градежништво и сообраќај; трговија; угостителство и туризам; производство, преработка и промет со земјоделско-шумарски производи; занаетчиство и комунално стопанисување; земјоделство и шумарство и стручни и општи служби. Основана е од Народниот одбор на Битолска околија со Решението бр. 04-8202/1 од 9 март 1962 година (Охридска околија носи исто решение како соосновач). Основна задача е да помага во развојот и унапредувањето на севкупното стопанство во битолскиот и охридскиот регион.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од работата на годишни собранија, испитни комисији, совети, стручни одбори, седници на разни органи, информации, планови за работа, правилници, анализи, статистички прегледи и финансиска документација.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

ЗАДРУЖНИ СОЈУЗИ

201. ОКОЛИСКИ КООПЕРАТИВЕН - БИТОЛА (?); 1946-1949:
кн. 1, куќ. 1; 0,05. СИ, а.е. 121, листови 292, НИС 1 сџр.

203. ОКОЛИСКИ НА ТРУДОВИТЕ ЗЕМЈОДЕЛСКИ ЗАДРУГИ
- ДЕМИР ХИСАР (?); 1948-1952: кн. 1; 0,01. СИ, НИС 1 сџр.

204. ОКОЛИСКИ КООПЕРАТИВЕН - СЛЕПЧЕ (?); 1947-1949:
кн. 8, куќ. 6; 0,8. СИ, а.е. 7309, листови 12786, НИС 14 сџр.

*Историја за фондообразовање **лише**:*

Задружно-кооперативните сојузи беа основани со цел да го развиваат земјоделството како значајна стопанска гранка и врз основа на здружување, кооперација и насочување да се применуваат неопходни агротехнички и агрохемиски мерки. Оттаму, задача им беше да работат врз интензивирање на земјоделството, односно врз осовременување и унапредување на градинарството, поледелството, лозарството, сточарството и на другите

селско-стопански гранки; да го развиваат задружното и кооперативното дело и да се борат за социјалистички односи во сите селско-стопански дејности.

Околистите сојузи на трудовите земјоделски задруги во Битола (основани во 1948, а расформирани во 1951) и Демир Хисар (основани во 1948, а расформирани на 21 март 1952 година) имаа задача да основаат ТЗЗ и да ја помагаат нивната дејност во унапредувањето на земјоделството.

Кооперативните сојузи (реонскиот во Битола, кој беше основан во 1946, и околистскиот во Демир Хисар) беа основани со задача да го унапредуваат кооперативното дело.

Околистскиот задружен сојуз во Битола беше основан со задача да го помага и насочува развитокот на задругите и задругарството и да помага земјоделството да премине кон интензивен начин на работа. Тој ја прекина работата на 31 декември 1962 година поради приклучувањето кон Основната стопанска комора во Битола и Охридска околија.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од седниците и состаноците на собранијата, управните одбори и членовите на кооперациите, извештаи и упатства за работа, завршни сметки, периодични биланси и персоналии.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

6. 2.3.1. Индустија и рударство

517. (504) - ГЕОДЕТСКИ ЗАВОД - БИТОЛА (?); 1963-1968:
куќ. 1; 0,05. СИ, а.е. 148, листови 350, НИС 2 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Извештаи за работа и записници.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

519. (564) - ФАБРИКА ЗА САПУН „ЕЛПИДА“ - БИТОЛА (?); 1945-1947:
куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 9, листови 41, НИС 1 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Биланси, годишен извештај, решение за пренос на фабриката во сопственост на државата и преписка во врска со работата.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

205. ОКОЛИСКО ДОГРАМАЦИСКО МЕБЕЛНО ПРЕТПРИЈАТИЕ
„УДАРНИК“ - БИТОЛА (1948-1953); 1948-1950:
куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 18, листови 47, НИС 1 сѝр.

Историја на фондообразованието:

Основано со Решението на Народниот одбор на Битолска околија бр. 362 од 20.01.1948 година. Неговата дејност е изработка на дограма, кревети, пчеларски сандаци и други столарски производи. Престана да работи во 1953 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

207. ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА СЛАТКАРСТВО

„ПРОГРЕС“ - БИТОЛА (1949-1951); 1949-1951:

куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 36, листови 134, НИС 1 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за основање на Народниот одбор на општината Битола, Решение за ликвидација од истиот орган, општа преписка и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

208. ТЕКСТИЛНА ФАБРИКА „ПЕЛИСТЕР“ - БИТОЛА (1945-);

1946/1977: кн. 8, куќ. 41; 4,2. СИ, а.е. 1172,

листови 19645, НИС 45 сѝр.

Историја на фондообразованието:

Текстилната фабрика „Пелистер“ - Битола настанала како природно продолжување на Битолската текстилна индустрија, која постоела во Битола уште во предвоена Југославија.

Регистрирана е со Решението бр. 6405 од 01.03.1948 година донесено од Градскиот народен одбор - Битола.

Во 1951 година здружена е со Градската шапкарска работилница - Битола. Фабриката практично опфаќа три периоди: предвоена Југославија, окупацијата и социјалистичкиот период. Задача на фабриката и денес е да изработува трикотажен долен веш (машки, женски и детски).

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, извештаи за работа, анализи, планови, записници од работата на Работничкиот совет и Управниот одбор; проект за нови хали; платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

209. ДЕТСКА КОНФЕКЦИЈА „НОВО ПОКОЛЕНИЕ“ - БИТОЛА (?);

1948-1950: кут. 1; 0,01. СИ, а.е. 17, листови 28, НИС 1 сир.

**210. ДРЖАВЕН ЛИГНИТОВ РУДНИК „ЖИВОЈНО“ - БИТОЛА (?);
1947-1955: кут. 2; 0,2. АИ, а.е. 86, листови 709, НИС 10 сир.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записник, декаден извештај за производство на јаглен и акти во врска со ликвидацијата на рудникот.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**211. ОКОЛИСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ПРОИЗВОДСТВО
НА ТУЛИ - ЛОГОВАРДИ (1948-?); 1949-1951: кут. 1; 0,01. СИ, а.е. 118,
листови 169, НИС 1 сир.**

Историјата на фондообразованието:

Основано со Решението на Народниот одбор на Битолска околина бр. 1361 од 20.01.1948 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Списоци на вработените.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

6.2.3.2. Земјоделство и шумарство

**212. ЛОЗОВООВОШТЕН РАСАДНИК - БИТОЛА (1947-?); 1945-1962:
кн. 55, кут. 8; 1,3. СИ, а.е. 883, листови 2668, НИС 72 сир.**

Историјата на фондообразованието:

Основан со Решението на Народниот одбор на Битолска околина бр. 2941 од 24.02.1947 година со задача да произведува овошни дрвца, овошни калеми, да се грижи за подигање на овошни градини и за одгледување на пчели.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Биланси, анализа за работа, производствени планови, извештаи за работа, скица на имотот на расадникот, записници, списоци на работници, проекти за објекти на расадникот и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**217. ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА КРАВАРСТВО
И ОДГЛЕДУВАЊЕ НА ПИТОМИ ЗАЈАЦИ И ДОМАШНИ ПТИЦИ**

- БИТОЛА (1949-1951); 1951: куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 14, листови 27, НИС 1 сѝр.

Истѝоријатѝ на фондообразоватѝелотѝ:

Претпријатието е основано од Градскиот народен одбор во Битола со Решението донесено на седницата од 25.05.1949 година, а престанало да постои на 01.06.1951 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

218. ОКОЛИСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ПРИПЛОД, ГОЕЊЕ И ПРОМЕТ СО СВИЊИ - БИТОЛА (1952-1953); 1952-1953: куй. 1; 0,05. СИ, а.е. 118, листови 277, НИС 1 сѝр.

Истѝоријатѝ на фондообразоватѝелотѝ:

Претпријатието е основано со Решението бр. 5137 од 26.05.1952 година на Народниот одбор на Битолската околија, а ликвидирано од истиот орган со Решението бр. 9137 од 25.05.1953 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Завршна сметка, списоци на вработените и општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

219. СЕЛЕКЦИОНА СТОЧАРСКА СТАНИЦА - БИТОЛА (1951-1960); 1951-1959: кн. 17, куй. 3; 0,5. АИ, а.е. 313, листови 1346, НИС 50 сѝр.

Истѝоријатѝ на фондообразоватѝелотѝ:

Станицата е основана со Решението на Претседателството на Владата на НРМ бр. 707 од 30.11.1952 година. Таа е установа од републичко значење. Свои одделенија имала во селата Логоварди, Оптичар и Букри. Имала 264 ха земја. Работна задача е било одгледување расни говеда, свињи, овци, зајаци и птици, како и земјоделски работи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

220. ОКОЛИСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ЖИВИНА И СТОЧНИ ПРОИЗВОДИ „МАРИОВО“ - БУКРИ (1950-?); 1950: куй. 1; 0,1. СИ, а.е. 49, листови 61, НИС 1 сѝр.

Истѝоријатѝ на фондообразоватѝелотѝ:

Претпријатието е основано со решение на Околинскиот народен одбор на Битолска околија донесено на седницата на Пленумот од 23.07.1950 година, со задача одгледување на живина.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

221. ОКОЛИСКО ЗЕМЈОДЕЛСКО СТОПАНСТВО „СТОЧАР“ - ЛОГОВАРДИ (1953-?); 1953-1954: кун. 1; 0,1. СИ, а.е. 143, листови 681, НИС 1 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Решение за основање, решенија за арондација, планови за работа и општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

222. СЕКЦИЈА ЗА ПОШУМУВАЊЕ НА БУИЦИ - БИТОЛА (?); 1947-1949: кун. 1; 0,01. СИ, а.е. 571, листови 902, НИС 1 сир.

223. ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА УРЕДУВАЊЕ И ПОШУМУВАЊЕ НА ПОРОИ „ТРИФУН ПАНОВСКИ“ - БИТОЛА (?); 1955: кун. 1; 0,01. СИ, а.е. 15, листови 141, НИС 1 сир.

527. (496) - ИНКУБАТОРСКА СТАНИЦА - ПОРОДИН (?); 1955-1957: кун. 1; 0,03. СИ, а.е. 23, листови 309, НИС 1 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Анализа за работа, инвестициони програми, планови за расходи и технички описи за зрнеста храна.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

6.2.3.3. Трговија, угостителство и туризам

531. (510) - ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА УВОЗ - ИЗВОЗ „БИЛЈАНА“ - БИТОЛА (?); 1953-1960: кн. 10, кун. 1; 0,2. СИ, а.е. 283, листови 773, НИС 14 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Завршни сметки, планови за работа, анализа, извештаи за работа, записници, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 532. (515) - ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ НА ГОЛЕМО И МАЛО „РАЗНОПРОМЕТ“ - БИТОЛА (?); 1965-1977: кн. 25, куѝ. 8; 1. СИ, а.е. 1372, лисѝови 5811, НИС 38 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Самоуправни акти, завршни сметки, информација за работата, записници, матични книги, записнички и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 542. (539) - СЛУЖБЕНИЧКИ РЕСТОРАНТ „ГРАЃЕВИНАР“ - БИТОЛА (?); 1949-1951: кн. 1, куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е.14, лисѝови 22, НИС 2 сѝр.**

- 525. (550) - ДЕЛОВНО ЗДРУЖЕНИЕ „АГРОМАКЕДОНИЈА“, ЕКСПОРТ -ИМПОРТ, СКОПЈЕ, ФИЛИЈАЛА БИТОЛА - БИТОЛА (?); 1970-1977: кн. 12, куѝ. 1; 0,2. СИ, а.е. 77, лисѝови 497, НИС 14 сѝр.**

- 536. (688) - ТРГОВСКА РАБОТНА ОРГАНИЗАЦИЈА „БИГЛА“ - ДЕМИР ХИСАР (?); 1964-1988: кн. 17, куѝ. 11; 1,6. ОП, а.е. 491, лисѝови 5693, НИС 29 сѝр.**

- 522. (598) - ГРАДСКО ЛЕБОПЕКАРСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ПЕЛАГОНИЈА“ - БИТОЛА (?); 1953-1958: куѝ. 3; 0,2. ОП, а.е. 277, лисѝови 718, НИС 17 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Завршни сметки, записници, извештаи за работа, проект за магацин за брашно и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 521. (599) - ГРАДСКО НАРОДНО ЛЕБОПЕКАРСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ - БИТОЛА (?); 1949-1953: куѝ. 1; 0,1. ОП, а.е. 50, лисѝови 169, НИС 4 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Завршни сметки, записници, списоци на работници и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 523. (600) - ЛЕБОПЕКАРСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ХИГИЕНА“ - БИТОЛА (?); 1953-1958: куѝ. 3; 0,2. ОП, а.е. 260, лисѝови 902, НИС 13 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за основање, завршни сметки, инвестициона програма, записници, преглед на вработените, платни списоци и картони за личен доход.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**520. (605) - ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА МЛИНАРСТВО „ПЕЛАГОНИЈА“
- БИТОЛА (?); 1953-1958: кн. 1, куќ. 2; 0,1. ОП, а.е. 121,
листови 538, НИС 2 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за основање и регистрација, самоуправни акти, завршни сметки, производствено-финансиски план, инвестициони програми, извештаи за работа, проект за изградба на млин во с. Лознани и платни списоци; една записничка книга.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**224. ОБЛАСНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ОТКУП НА ЕМИШ, ЗАРЗАВАТ,
МЛЕКО, ЖИВИНА И ЈАЈЦА - БИТОЛА (1950-?); 1950:
куќ. 2; 0,2. СИ, а.е. 1684, листови 2025, НИС 4 сѝр.**

Историјати на фондообразователот:

Основано од Обласниот народен одбор во Битола во 1950 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**225. ОБЛАСНО ДИСТРИБУТИВНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА СНАБДУВАЊЕ
НА ЛОКАЛНАТА ИНДУСТРИЈА И ЗАНАЕТЧИСТВО
„ЦРВЕНА СТЕНА“ - БИТОЛА (?); 1950-1952:
кн. 5, куќ. 2; 0,2. СИ, а.е. 2175, листови 2901, НИС 9 сѝр.**

Историјати на фондообразователот:

Основано со Решение на Народниот одбор на Битолска околина од 25.09.1949 година, а ликвидирано со Решение бр. 3031 од 14.02.1952 година донесено од Градскиот народен одбор - Битола.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

226. ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ НА ГОЛЕМО

„ПЕЛАГОНИЈА“ - БИТОЛА (?); 1956-1957:
кн. 5; 0,1. СИ, НИС 5 сѝр.

227. ОТКУПНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „КАЈМАКЧАЛАН“
- БИТОЛА (?-1951); 1950-1951:
кн. 1, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 948, лисѝови 1739, НИС 3 сѝр.

Исѝоријайѝ на фондообразоваѝелойѝ:

Нема податоци за основањето, ликвидирано на 01.07.1951 година.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Општа преписка, платни списоци и матична книга.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

230. ОКОЛИСКО ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ОНАП“
- БИТОЛА (1945-1947); 1946-1947: кн. 2; 0,02. СИ, НИС 2 сѝр.

Исѝоријайѝ на фондообразоваѝелойѝ:

Основано од Битолска околија во март 1945 година со цел да се снабди населението со храна, облека и со огрев. Постои до 1947 година.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Деловодни протоколи.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

231. ОКОЛИСКО ТРГОВСКО СЕМЕНСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ОКСЕП“
- БИТОЛА (?); 1948-1951: кн. 10, куѝ. 2; 0,3. СИ, а.е. 1295,
лисѝови 2147, НИС 14 сѝр.

232. ОКОЛИСКО ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ПЕЛАГОНИЈА“ - БИТОЛА
(1949-?); 1949-1952: кн. 3, куѝ. 1; 0,15. СИ, а.е. 780,
лисѝови 1400, НИС 5 сѝр.

Исѝоријайѝ на фондообразоваѝелойѝ:

Основано со Решението на Битолска околија бр. 2658 од 7.02.1949 година со задача општа трговија со сите артикли, освен житарици.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Општа преписка и еден деловоден протокол.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

233. ОКОЛИСКО ЗАДРУЖНО ПРЕТПРИЈАТИЕ - БИТОЛА (?); 1950-1953:
кн. 1; куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 422, лисѝови 897, НИС 2 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Општа преписка, деловен протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**235. ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ГРАНАП“ - БИТОЛА
(1945-1947); 1945-1947: кн. 2, куй. 2; 0,2. СИ, а.е. 382,
листови 783, НИС 4 сѝр.**

Историјат на фондообразованието:

Претпријатието е основано на 04.08.1945 година со решение донесено на Пленумот на Градската општина Битола, а ликвидирано е од истиот орган со Решението бр. 16060 од 04.07.1947 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Општа преписка, список на вработените и деловни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**236. ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ТРГОВИЈА
СО КОЛОНИЈАЛНИ СТОКИ - БИТОЛА (1948-1951); 1948-1951:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 373, листови 1045, НИС 2 сѝр.**

Историјат на фондообразованието:

Основано со реорганизација на ГНП „Гранап“ - Битола на 01.01.1948 година и работело до 1951 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Општа преписка и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**237. ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ТРГОВИЈА СО МЕСО
И МЛЕКО - БИТОЛА (1952-1954); 1952-1954: куй. 1; 0,02. СИ, а.е. 66,
листови 226, НИС 1 сѝр.**

Историјат на фондообразованието:

Ова претпријатие почнало да работи во 1952 година кога се одделило од ГНП „Храна“ - Битола и престанало да работи во 1954 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**239. ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ТРГОВИЈА
СО ТЕКСТИЛ, КОЖИ И РАЗНО - БИТОЛА (?); 1948-1952:
кн. 2, куй. 3; 0,3. СИ, а.е. 1432, листови 2787, НИС 6 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Општа преписка, деловоден протокол и матична книга.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**240. ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ТРГОВИЈА СО МЕСО
И РИБИ - БИТОЛА (1948-1950); 1948-1950: куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 17,
листови 41, НИС 1 сѝр .**

Историјат на фондообразованието:
Основано на 01.01.1948 година, а на 01.09.1950 година присоединето кон
новоформираното претпријатие „Храна“ - Битола.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**241. ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „НАРОДЕН МАГАЗИН“ - БИТОЛА (?);
1946-1949: кн. 1, куй. 2; 0,2. СИ, а.е. 150, листови 242, НИС 2 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Една матична книга, општа преписка и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

ПРЕТПРИЈАТИЈА ЗА ОТКУП

**243. ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ОТКУП НА ЖИТАРИЦИ, ОРИЗОВА АРПА
И ФУРАЖ ОТКУПНА СТАНИЦА - БИТОЛА (1949-?); 1950:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 24, листови 41, НИС 1 сѝр.**

Историјат на фондообразованието:
Основано со Решението на Владата на НРМ бр. 2942 од 16.05.1949
година.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**245. ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ПРОМЕТ
СО СЕЛСКОСТОПАНСКИ ПРОИЗВОДИ НА МАЛО „ВИШЊА“
- БИТОЛА (?); 1957-1958: кув. 1; 0,1. СИ, а.е. 203,
листови 433, НИС 1 сир.**

**246. ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ТРГОВИЈА СО ЗЕМЈОДЕЛСКИ
ПРОИЗВОДИ НА МАЛО „ТЕТОВКА“ - БИТОЛА (1954-1957);
1954-1956: кн. 1, кув. 1; 0,1. СИ, а.е. 730, листови 981, НИС 3 сир.**

Историјата на фондообразованието:

Претпријатието е основано со Решението на Градската општина Битола бр. 5856 од 01.04.1954 година, а во 1957 година со Решението бр. 41382/56 од истиот орган е припоено кон друго трговско претпријатие .

Содржински податоци за архивската граѓа:

Завршна сметка, општа преписка, список на вработените и деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**247. ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ НА МАЛО „КАРАПАША“
- БИТОЛА (1954-1957); 1954-1957: кн. 1, кув. 1; 0,1. СИ, а.е. 116,
листови 181, НИС 2 сир.**

Историјата на фондообразованието:

Основано со Решението на Народниот одбор на општина Битола бр. 5856 од 01.04.1954 година. Работи до 10.01.1957 година, кога е припоено кон Трговското претпријатие „Вишња“ - Битола.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка, платни списоци и деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**248. ИНВАЛИДСКО СТОПАНСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ
БИТОЛА (1947-1954); 1947-1948: кув. 1; 0,1. СИ, а.е. 195,
листови 262, НИС 1 сир.**

Историјата на фондообразованието:

Претпријатието е основано со Решението бр. 3 од 3.09.1947 година од Околинскиот одбор на воените инвалиди од војната. Негова дејност било редовно работење со тутунови преработки, таксени и поштенски вредности,

книжарници, бифеа и хотели. Со Решението бр. 13278 од 16.06.1954 година, донесено од НО на општина Битола го менува називот во Инвалидско занаетчиско претпријатие „Напредок“ и во негов состав сега влегле 8 занаетчиски дуќани.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

249. КАСАПСКО КОБАСИЧАРСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ЈАДРАН“
- БИТОЛА (1954-1955); 1954-1957: кн. 2, куй. 1; 0,1. СИ, а.е. 1070,
листови 1270, НИС 3 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за конституирање на Народниот одбор на општината Битола бр. 5856 од 1.04.1954 година. Решение за регистрација на претпријатието бр. 1489/1 од 16.04.1954 година од Окружниот суд - Битола. Решение за ликвидација бр. 13443 од 16.06.1954 година од Окружниот суд Битола бр. 553/55 од 23.08.1955 година. Список на службениците и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

250. КАСАПСКО КОБАСИЧАРСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „МАРИХОВО“
- БИТОЛА (1954-1957); 1957-1958: куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 85,
листови 158, НИС 1 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение бр. 5856 од 01.04.1954 година за основање на претпријатието од Народниот одбор на општината Битола, запишано во судскиот регистар под реден број 147. Решение на Народниот одбор на општината Битола бр. 12576 од 24.08.1957 година ставено во ликвидација. Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

251. ОКОЛИСКО ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ОГРАП“
- ДЕМИР ХИСАР (1948-1952?); 1949-1953: кн. 4, куй. 1; 0,1. СИ, а.е. 379,
листови 829, НИС 5 сир.

Историја на фондообразованието:

Основано со Решението на Демирхисарска околија бр. 9185 од 15.10.1948 година, а ликвидирано со решението бр. 1605 на истиот орган од 02.04.1952 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Општа преписка и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

252. ОКОЛИСКО ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ИЛИНИЦА“
- **ДЕМИР ХИСАР (?)**; 1952-1953: кув. 1; 0,01. СИ, а.е. 13,
листови 31, НИС 1 сир.

254. ОКОЛИСКО ЗАДРУЖНО ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ
„ЦРНА РЕКА“ ДЕМИР ХИСАР (?); 1949-1952: кув. 1; 0,05. СИ, а.е. 278,
листови 500, НИС 1 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

УГОСТИТЕЛСКИ ПРЕТПРИЈАТИЈА

255. ОКОЛИСКО ХАНОВСКО ПРЕНОЌИШНО ПРЕТПРИЈАТИЕ
„ЗАДРУГА“ - БИТОЛА (?); 1949-1952: кн. 3, кув. 1; 0,1. СИ, а.е. 514,
листови 967, НИС 4 сир.

256. ОКОЛИСКО РАБОТНИЧКО-СЛУЖБЕНИ РЕСТОРАНТ
„ПАРТИЗАН“ - БИТОЛА (?); 1949-1951: кн. 1, кув. 1; 0,1. СИ, а.е. 126,
листови 163, НИС 2 сир.

Историјата на фондообразованието:

Угостителските претпријатија беа основани како стопански организации што се грижеа главно за организирање услуги во врска со сместувањето, исхраната и точењето пијалаци. Беа формирани како градски, околиски и земски организации.

Околиски угостителски организации беа; Околистото анско-угостителско-преноќишно претпријатие „Задруга“ - Битола (основано од Околискиот НО на Битолска околија (со Решението бр. 2029 од 5.10.1949 година, а ставено во ликвидација со Решението бр. 2982 на ресторанот „Партизан“ - Битола (основан од Околискиот НО на Битолска околија, а ставен во ликвидација на 12.04.1951) и Околистото угостителско претпријатие „Унап“ - Демир Хисар.

260. ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА АЛКОХОЛНИ
ПИЈАЛАЦИ „ПЕЛИСТЕРСКО ЕЗЕРО“ - БИТОЛА (1951-1952);
1951-1952: кув. 1; 0,1. СИ, а.е. 55, листови 112, НИС 1 сир.

Историјата на фондообразованието:

Основано со Решението на Градскиот народен одбор Битола на 29.10.1951 година, а на 16.10.1952 година го припоиле кон друго претпријатие.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

6.2.3.4. Сообраќај

266. ОКОЛИСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „АВТОТРАНСПОРТ“ - БИТОЛА (?);
1949-1951: кн. 3, куќ. 1; 0,05. СИ, а.е. 280, листови 353, НИС 4 сѝр.

6.2.3.5. Друго

545. (517) - ЗАШТИТНА РАБОТИЛНИЦА ПЕНЗИОНЕРСКА,
ОРИЕНТАЛНА, СЛАТКАРСКА И ГОСТИЛНИЧКА - БИТОЛА (?);
1964-1972: кн. 4, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 181, листови 827, НИС 7 сѝр.

549. (715) - ДОГОВОРНА ЗАНАЕТЧИСКА ГРАДЕЖНА ОРГАНИЗАЦИЈА
НА ЗДРУЖЕН ТРУД „СЛОГА“ - БИТОЛА (?); 1982-1985:
кн. 1, куќ. 2; 0,2. СИ, а.е. 448, листови 1228, НИС 8 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, записници, платни списоци и деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

ГРАДЕЖНИ ПРЕТПРИЈАТИЈА

269. РЕОНСКО ГРАДЕЖНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „РЕГРАП“
БИТОЛА (?); 1946-1949: кн. 13, куќ. 1; 0,2. СИ, а.е. 411,
листови 1073, НИС 4 сѝр.

270. ЗА ХИДРОЦЕНТРАЛИ „СВЕТЛОСТ“ - БИТОЛА (?); 1948-1949:
кн. 2, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 56, листови 135, НИС 5 сѝр.

**271. ЗА МЕЛИОРИЗАЦИЈА НА БИТОЛСКО ПОЛЕ „ЦРНА РЕКА“
- БИТОЛА (?); 1947-1951: кн. 34, куџ. 3; 0,8. СИ, а.е. 784,
листџови 2193, НИС 40 сџр.**

**275. ТЕРЕНСКА ХИДРОТЕХНИЧКА СЕКЦИЈА ЗА МЕЛИОРИЗАЦИЈА
НА ПЕЛАГОНИЈА - БИТОЛА (?); 1946-1947:
кн. 5, куџ. 2; 0,2. СИ, а.е. 360, листџови 1122, НИС 7 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Програма за работа, месечни извештаи за работа, комисиски извештаи, извештаи за заробениците што работат во хидротехничка секција, изработка на проекти, елаборати за градење и платни списоци; деловодни протоколи, платен список и градежен дневник.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**277. ДРЖАВЕН ОСИГУРИТЕЛЕН ЗАВОД - БИТОЛА (?); 1947/1984:
куџ. 23; 2. АИ, а.е. 1294, листџови 9860, НИС 35 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Платни списоци; самоуправни акти, записници од самоуправни органи и завршни сметки.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**279. КНИГОВОДСТВЕНО ПРЕТПРИЈАТИЕ
„КНИГОВОДСТВЕН СЕРВИС“ - БИТОЛА (?); 1959-1960:
куџ. 1; 0,01. СИ, а.е. 30, листџови 35, НИС 1 сџр.**

Истџоријати на фондообразованието:

Претпријатијата и работните организации од областа на градежништвото во битолско-демирхисарскиот регион беа основани како изведувачи на објекти или некоја друга градежна работа за сметка на разни инвеститори. Според тоа кој ги основаше, тие беа главно градски и околиски претпријатија.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Договори за градба, записници од извршени испораки, извршени ревизии, ликвидациски комисии, состаноци, известувања од банка за одобрени кредити и средства.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

6.2.4. Занаетчиство

- 282. ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ, ГРАДСКА
КОНДУРАЦИСКА РАБОТИЛНИЦА „СОЛУН“ - БИТОЛА (?);
1948-1954: кн. 1, куѝ. 2: 0,2. СИ, а.е. 553, лисѝови 1407, НИС 4 сѝр.**
- 283. ЗАНАЕТЧИСКО ПРОИЗВОДИТЕЛНО УСЛУЖНО ПРЕТПРИЈАТИЕ
„КОЛЕКТИВ“ - БИТОЛА (?); 1962-1964: кн. 1, куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 105,
лисѝови 287, НИС 3 сѝр.**
- 284. МОЛЕРО ФАРБАРСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „УКРАС“ - БИТОЛА (?);
1951-1970: кн. 22, куѝ. 8; 0,6. СИ, а.е. 721, лисѝови 4138, НИС 43 сѝр.**
- 285. ШАПКАРСКА РАБОТИЛНИЦА - БИТОЛА (?); 1947-1956:
кн. 5, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 176, лисѝови 411, НИС 1 сѝр.**

Истѝоријаѝ на фондообразоваѝелиѝе:

Занаетчиските претпријатија се основани по ослободувањето како градски или околински занаетчиски задруги, претпријатија и кооперации или како самостојни дуќани во општествен сектор, со основна задача да се занимаваат со некој вид занаетчиска дејност (производна, преработувачка или услужна). Но поради сѐ побрзиот развој на индустријата повеќе организации од оваа некогаш мошне значајна стопанска гранка почнаа да згаснуваат.

Сочуваната архивска граѓа е создавана од неколку касапски, кожарски, слаткарски, столарски, фурнициски, чевларски, шивачки и друг вид занаетчиски организации.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

НАБАВНО-ПРОДАЖНИ ЗАДРУГИ

- 290. ЗАНАТСКО „ПЕЛИСТЕР“ - БИТОЛА (1952-?); 1952/1956:
кн. 3, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 1717, лисѝови 2120, НИС 5 сѝр.**

Истѝоријаѝ на фондообразоваѝелоѝи:

Основана со Решението бр. 2680 од 01.02.1952 година од Главниот задружен сојуз на НРМ - Скопје. Имала задача да ги снабдува сите занаетчиски претпријатија со стока за нивната работа.

Содржински подаѝоци за архивската граѓа:

Општа преписка и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

291. СЕЛСКА КРЕДИТНО- „ИЛИНДЕН“ - ГАВАТО (?); 1940/1952:
кн. 6, куѝ. 2; 0,2. СИ, а.е. 730, лисѝови 1440, НИС 7 сѝр.

ТРУДОВО-ЗЕМЈОДЕЛСКИ И ЗЕМЈОДЕЛСКИ ЗАДРУГИ

293. ТРУДОВО-ЗЕМЈОДЕЛСКА ЗАДРУГА „ПАНДЕ МИРЧЕВСКИ“
- БАРЕШАНИ (1948-1954); 1948-1953: куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 143,
лисѝови 232, НИС 2 сѝр.

294. ТРУДОВО-ЗЕМЈОДЕЛСКА ЗАДРУГА „НОВ ЖИВОТ“ - ДРАГОЖАНИ
(1947-1954); 1947/1954: куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 26, лисѝови 117, НИС 2 сѝр.

295. ТРУДОВО-ЗЕМЈОДЕЛСКА ЗАДРУГА „СТИВ НАУМОВ“
- ИВАЊЕВЦИ (?); 1951-1954: куѝ. 1; 0,02. СИ, а.е. 40,
лисѝови 156, НИС 2 сѝр.

СЕЛСКИ РАБОТНИ ЗАДРУГИ

296. „СТОЈАН МИНЧЕВ“ - АЛИНЦИ (1949-1953); 1950-1953:
куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 170, лисѝови 250, НИС 2 сѝр.

555. (417) - АРМАТУШ (?-1953); куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 1, лисѝови 12, НИС 1 сѝр.

297. „НАПРЕДОК“ - БАБИНО (?); 1949/1952:
куѝ. 1; 0,03. СИ, а.е. 164, лисѝови 361, НИС 2 сѝр.

556. (429) - „БОРИС И КОСТА“ - БАРАКОВО (1949-1953); 1952-1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 21, лисѝови 35, НИС 2 сѝр.

557. (420) - „ИСКРА“ - БАЧ (1949-1953); 1952-1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 32, лисѝови 105, НИС 2 сѝр.

298. „ЛАЗАР КОЛИШЕВСКИ“ - БЕЛЧЕ (?-1953); 1951-1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 65, лисѝови 73, НИС 2 сѝр.

558. (421) - „БОРИС ВЕЛЕВСКИ“ - БЕРАНЦИ (-1953); 1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 20, лисѝови 72, НИС 2 сѝр.

559. (418) - С. БИЉАНИК (1949-1953); 1951-1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 23, лисѝови 73, НИС 2 сѝр.

560. (416) - „ПОБЕДА“ - БИСТРИЦА (1949-1953); 1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 1, лисѝови 41, НИС 1 сѝр.

561. (428) - „ИЗВОР“ - БОИШТЕ (1949-); 1953-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 2, лисѝови 20, НИС 1 сѝр.
562. (423) - „ЛАЗАР КОЛИШЕВСКИ“ - БРАТИНДОЛ (1949-1953); 1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 1, лисѝови 30, НИС 1 сѝр.
299. „АЛЕКСАНДАР ЈАНЕВСКИ“ - БРОД (1949-1953); 1950-1953: 1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 59, лисѝови 158, НИС 2 сѝр.
563. (422) - „БИРЛИК“ - БУДАКОВО (1949-1953); 1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 2, лисѝови 83, НИС 1 сѝр.
300. „ГОРЃИ СУГАРЕВ“ - ВАШАРЕЈЦА (1949-1953); 1950-1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 28, лисѝови 76, НИС 2 сѝр.
565. (419) - „29 НОЕМВРИ“ - ВЕЛЕСЕЛО (1949-1953); 1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 10, лисѝови 38, НИС 1 сѝр.
301. „ПРОЛЕТЕР“ - ГАБАЛАВЦИ (1949- ?); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 21, лисѝови 55, НИС 2 сѝр.
567. (414) - „ПАНДЕ СОКОЛОВ“ - ГЕРМИЈАН (1949-); 1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 2, лисѝови 68, НИС 1 сѝр.
568. (424) - „ПЕЛАГОНИЈА“ - ГНЕОТИНО (1949-1953); 1953-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 26, лисѝови 143, НИС 2 сѝр.
302. „РЕКА РИБНИК“ - ГНИЛЕЖ (1949- ?); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 56, лисѝови 143, НИС 2 сѝр.
303. „ПОБЕДА“ - ГОРНО АГЛАРЦИ (1949- ?) 1950-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 20, лисѝови 141, НИС 2 сѝр.
304. „ЛАЗАР КОЛИШЕВСКИ“ - ГРАЕШНИЦА (1949- ?); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,03. СИ, а.е. 74, лисѝови 331, НИС 2 сѝр.
571. (413) - „БАЛКАН“ - ГРУМАЗИ (1949-1953); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 14, лисѝови 34, НИС 2 сѝр.
572. (412) - „АН ЛАШЕВСКИ“ (АЛЕКСАНДАР ЛОЗАНОВ - ДАЛБЕГОВЦИ)
- ДЕДЕБАЛЦИ (?); 1953-1954: куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 7,
лисѝови 56, НИС 2 сѝр.
305. „БОРИС КИДРИЌ“ - ДОБРОВЕНИ (1949-?); 1950-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 72, лисѝови 149, НИС 2 сѝр.
574. (411) - „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ - ДОБРОМИРИ (?); 1954: куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 2,
лисѝови 56, НИС 1 сѝр.

306. „**НОВА МАКЕДОНИЈА**“ - **ДОБРУШЕВО** (1949-?); **1951-1954: 1954:**
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 66, лисѝови 155, НИС 2 сѝр.
576. (409) - „**ЃОРЃИ НАУМОВ**“ - **ДОЛНО АГЛАРЦИ** (1949-?); **1952, 1954:**
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 2, лисѝови 29, НИС 2 сѝр.
575. (410) - „**АЛЕКСО НАНЕВ**“ - **ДОЛЕНЦИ** (1949-1953); 1951-1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 8, лисѝови 38, НИС 2 сѝр.
307. „**ЦРНА РЕКА**“ - **ДОЛНО ЕГРИ** (1949-?); 1950-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 54, лисѝови 160, НИС 2 сѝр.
308. „**ВАНГЕЛ МАЈОРО**“ - **ДОЛНО ОРИЗАРИ** (1949-?); 1952-1954:
кн. 2, куѝ. 1; 0,02. СИ, а.е. 130, лисѝови 225, НИС 2 сѝр.
309. „**ДАМЕ ГРУЕВ**“ - **ДОЛНО СРПЦИ** (1949-?); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,03. СИ, а.е. 180, лисѝови 315, НИС 2 сѝр.
310. „**ПЕЛАГОНИЈА**“ - **ДОЛНО ЧАРЛИЈА** (1949-1953); **1949-1953: 1953:**
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 51, лисѝови 99, НИС 2 сѝр.
578. (408) - „**МЕТОДИЈА ЈАНЕВ**“ - **ДРАГОШ** (1949-1953); 1953-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 7, лисѝови 49, НИС 1 сѝр.
579. (407) - „**ЕДИНСТВО**“ - **ЖАБЕНИ** (1949-?); 1953-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 33, лисѝови 65, НИС 1 сѝр.
311. „**БОРИС ИЛИЕВСКИ**“ - **ЖВАН** (1949-?); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 51, лисѝови 173, НИС 1 сѝр.
580. (427) - „**ЦРНА РЕКА**“ - **ЖЕЛЕЗНЕЦ** (1949-1953); 1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 1, лисѝови 11, НИС 1 сѝр.
312. „**ЦОЦЕ ЧОЛКОВ**“ - **ЖИВОЈНО** (1949-?); 1951-1954: .
куѝ. 1; 0,02. СИ, а.е. 96, лисѝови 270, НИС 2 сѝр.
313. „**СТЕВАН МИТРЕВСКИ**“ - **ЖУРЧЕ** (1949-1953); 1952-1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 34, лисѝови 114, НИС 1 сѝр.
315. „**КОЛЕ КАНИНСКИ**“ - **КАНИНО** (1949-1953); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 22, лисѝови 92, НИС 2 сѝр.
316. „**ПРВИ МАЈ**“ - **КРЕМЕНИЦА** (1949-1954); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 429, лисѝови 679, НИС 2 сѝр.
317. „**НАПРЕДОК**“ - **КРКЛИНО** (1949-1954); 1951-1954:
куѝ. 1; 0,02. СИ, а.е. 70, лисѝови 188, НИС 2 сѝр.

318. „ШАБАН ЈАШАРОВ“ - ЛАЖЕЦ (1949-1953); 1952-1954:
куџ. 1; 0,01. СИ, а.е. 21, листови 141, НИС 1 сџр.
319. „СТИВ НАУМОВ“ - ЛОГОВАРДИ (1949-1954); 1949-1954:
куџ. 1; 0,05. СИ, а.е. 214, листови 619, НИС 3 сџр.
320. „ТРАЈАН ГЕОРГИЕВСКИ“ - ЛОЗНАНИ (1949-?); 1949-1954:
куџ. 1; 0,1. СИ, а.е. 43, листови 106, НИС 2 сџр.
321. „БРАТСТВО“ - МЕГЛЕНЦИ (1949-?); 1951-1954:
куџ. 1; 0,02. СИ, а.е. 142, листови 223, НИС 2 сџр.
322. „ЕДИНСТВО“ - МЕЦИТЛИЈА (1949-1954); 1949-1954:
куџ. 1; 0,02. СИ, а.е. 68, листови 191, НИС 2 сџр.
589. (442) - „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ - МОГИЛА (1949-1954); 1953-1954:
куџ. 1; 0,01 СИ, а.е. 9, листови 172 , НИС 1 сџр .
323. „ИЗВОР“ - МРЕНОГА (1949-?); 1951-1953:
куџ. 1; 0,01. СИ, а.е. 64, 148, НИС 1 сџр.
324. „СТОЈАН ТЕМЕЛКОВСКИ“ - МУРГАШЕВО (1949-?); 1949/1954:
куџ. 1; 0,01. СИ, а.е. 71, листови 71, НИС 2 сџр.
325. „БИРЛИК“ - МУСИНЦИ (1949-1954); 1952-1954:
куџ. 1; 0,03. СИ, а.е. 43, листови 327, НИС 2 сџр.
591. (440) - „ДИМИТАР ВЛАХОВ“ - НОВО ЗМИРНЕВО (1949-1953); 1953:
куџ. ?; 0,01. СИ, а.е. 1, листови 11, НИС 1 сџр.
326. „ЦРНА РЕКА“ - НОВАЦИ (1949-1954); 1951-1954:
куџ. 1; 0,02. СИ, а.е. 147, листови 250, НИС 2 сџр.
594. (441) - „ИЛИЈА СИМОНОВСКИ“ – НОШПАЛ (1949-1953); 1953:
куџ. 1; 0,01. СИ, куџ. 1; 0,05. СИ, а.е. 4, листови 49, НИС 1 сџр.
327. „ИВАН НЕДЕЛКОВСКИ“ - ОЛЕВЕНИ (1949-?); 1950-1954:
куџ. 1; 0,05. СИ, а.е. 51, листови 115, НИС 2 сџр.
595. (439) - „НОВ ЖИВОТ“ - ОПТИЧАРИ (1949-?); 1953-1954:
куџ. 1; 0,01. СИ, а.е. 4, листови 83, НИС 2 сџр.
328. „ПЕТРЕ КОЕВСКИ“ - ОРЛЕ (1949-?); 1951-1954:
куџ. 1; 0,02. СИ, а.е. 71, листови 201, НИС 3 сџр.
329. „ПРВИ МАЈ“ - ПАРАЛОВО (1949-?); 1952-1954:
куџ. 1; 0,01. СИ, а.е. 89, листови 194, НИС 3 сџр.

330. „ГОРЃИ СУГАРЕВ“ - ПОДИНО (1949-1954); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 19, лисѝови 60, НИС 2 сѝр.
597. (437) - „ЛАЗАР КОЛИШЕВСКИ“ - ПОЕШЕВО (1949-1954); 1953-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 29, лисѝови 69, НИС 2 сѝр.
331. „ЉУБЕ ЈОШЕВСКИ“ - ПРИБИЛЦИ (1948-1953); 1950-1953:
куѝ. 1; 0,04. СИ, а.е. 137, лисѝови 420, НИС 2 сѝр.
598. (436) - „СОКОЛЕЦ“ - ПУТУРУС (1949-1954); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 24, лисѝови 102, НИС 3 сѝр.
332. „ЦРНА РЕКА“ - РАДОБОР (1949-1954); 1949-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 65, лисѝови 203, НИС 3 сѝр.
599. (425) - „СЛАВЕН БОРЕЦ“ - РАДОВО (1949-?); 1952-1955:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 26, лисѝови 55, НИС 1 сѝр.
333. „НАЈДО ВЕЛКОВСКИ“ - РАКИТНИЦА (1949-1954); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 55, лисѝови 161, НИС 1 сѝр.
600. (438) - „ТАНАС ЛОЗАНОВ“ - РАМНА (1949-1954); 1950-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 2, лисѝови 18, НИС 1 сѝр.
334. „МИТО ТРЕНЧЕВСКИ“ - РАСТОЈЦА (1949-1954); 1951-1954:
куѝ. 1; 0,02. СИ, а.е. 65, лисѝови 256, НИС 2 сѝр.
602. (434) - „СТИВ НАУМОВ“ - РИБАРЦИ (1949-1954); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 6, лисѝови 30, НИС 1 сѝр.
603. (426) - „ИЛИНДЕН“ - САПОТНИЦА (1949-1953); 1949:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 5, лисѝови 6, НИС 1 сѝр.
604. (435) - „ВЕЛЕ ВЕЛЕВСКИ“ - СВЕТО ТОДОРИ (1949-1953); 1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 37, лисѝови 52, НИС 1 сѝр.
335. „НАРОДНА ВОЉА“ - СЕКИРАНИ (1949-1954); 1951-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 43, лисѝови 77, НИС 2 сѝр.
336. „ВЕЛКО МИНЕВСКИ“ - СКОЧИВИР (1949-1953); 1950-1953:
куѝ. 1; 0,03. СИ, а.е. 155, лисѝови 366, НИС 4 сѝр.
337. „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ - СЛАДУЕВО (1949-1953); 1952-1953:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 54, лисѝови 123, НИС 1 сѝр.
605. (415) - „НОВ ЖИВОТ“ - СЛЕПЧЕ (?-1954); 1952-1954:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 21, лисѝови 29, НИС 1 сѝр.

338. „КАЈМАКЧАЛАН“ - СЛИВИЦА (1949-1954); 1952-1953:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 30, листови 101, НИС 1 сѝр.
339. „СЛОГА“ - СЛОЕШТИЦА (?-1953); 1952-1953:
куй. 1; 0,03. СИ, а.е. 174, листови 330, НИС 2 сѝр.
606. (433) - „ПЕЛИСТЕР“ - СНЕГОВО (1949-1953); 1952:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 2, листови 9, НИС 1 сѝр.
340. „СТИВ НАУМОВ“ - СРЕДНО ЕГРИ (1949-1954); 1950-1954:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 60, листови 172, НИС 2 сѝр.
341. „ДАМЕ ГРУЕВ“ - СТРУГОВО (1948-1954); 1949/1954:
куй. 1; 0,03. СИ, а.е. 179, листови 298, НИС 2 сѝр.
342. „ИЛИНДЕН“ - ТЕПАВЦИ (1949-1954); 1950-1954:
куй. 1; 0,02. СИ, а.е. 93, листови 251, НИС 2 сѝр.
343. „БЛАЖЕ ДИМОВ“ - ТРАП (1949-1954); 1952-1954:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 69, листови 142, НИС 1 сѝр.
609. (432) - „КОЛЕ СТЕФАНОВ“ - ТРН (1949-?); 1953-1954:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 7, листови 55, НИС 1 сѝр.
610. (431) - „ГЕНЕРАЛ ТЕМПО“ - ТРНОВО - МАГАРЕВО (1949-?); 1953-1954:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 9, листови 81, НИС 1 сѝр.
611. (430) - „АЛИМ РЕЦЕП“ - ТРНОВЦИ (1949-1954); 1954:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 1, листови 31, НИС 1 сѝр.
344. „ПРОГРЕС“ - УТОВО (1948-1953); 1952-1953:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 49, листови 129, НИС 1 сѝр.
345. „СТИВ НАУМОВ“ - ЦРНЕЕЦ (1949-1954); 1950-1954:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 32, листови 115, НИС 2 сѝр.
346. „ИЛЈАДА И ПЕДЕСЕТ“ - ЦРНИЧАНИ (1949-1954); 1952-1954:
куй. 1; 0,02. СИ, а.е. 69, листови 173, НИС 2 сѝр.

Историјајѝ на фондообразовајѝелијѝе:

Селските работни задруги (земјоделски и трудови) се основани во 1946 и 1947 година. Во нив доброволно или присилно беше вклучен најголемиот дел од селското население, при што беше извршено поопштествување речиси на сите средства за производство. Задача им беше да го унапредуваат и развиваат селското стопанство. Селските работни задруги се расформирани во текот на

1953 и 1954 година во согласност со членот 48 од Уредбата за имотни односи и реорганизација на СРЗ¹⁴.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од одржаните конференции со задругарите, примопредајни, редовни и вонредни собранија на управните одбори и на задругарите; известија за забрана да се вида со плитари, за констатирани неправилности во работата на УП, направени финансиски прекршоци, за начинот на сење на тутунот, неисполнување на планот за откуп на тутун, одлуки селските работни задруги сами да обезбедуваат семе за сеидба и храна за добитокот; одобрени кредити; дозволи за изградба на штали за крупниот и ситниот добиток.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

ДРУГИ ЗАДРУГИ

347. РАБОТНИЧКА НАМЕШТЕНИЧКА КООПЕРАЦИЈА „ПЕЛИСТЕР“
- БИТОЛА (1949-?); 1947-1950: кн. 1, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 86,
листови 152, НИС 2 сѝр.

Историјати за фондообразователот:

Кооперацијата престанала да работи на 20.11.1949 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка, платни списоци и деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

554. (582) - ЗЕМЈОДЕЛСКА ЗАДРУГА „ПЕТКО БОШКОВСКИ“
- БРНИК (?); 1953-1964: кн. 1; 0,01. СИ, НИС 1 сѝр.

6.2.6. Други

350. ФОНД ЗА МЕХАНИЗАЦИЈА И ИНВЕСТИЦИОНА ИЗГРАДБА
НА ЗДРУЖЕНОТО ЗЕМЈОДЕЛСТВО - БИТОЛА (?); 1950-1951:
кн. 2, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 1300, листови 2662, НИС 3 сѝр.

Историјати за фондообразователот:

Фондообразователот е основан со Решението донесено на седницата на Пленумот на Народниот одбор на Битолска околина од 10.09.1950 година. Неговата дејност било набавка, продажба и поправка на машини, алатки и

¹⁴ "Сл. лист на ФНРЈ" бр. 14/53.

финансирање на селските работни задруги. За својата работа директно бил под надлежност на Главната дирекција на Здружното земјоделие на Народна Република Македонија во Скопје.

Во ликвидација е ставен со Решението на Извршниот одбор на Околинскиот народен одбор за Битолска околија на седницата од 28.03.1952 година врз основа на чл. 83, точка 7 од Општиот закон за народни одбори, а во врска со чл. 22 од Основниот закон за државните стопански претпријатија, и чл. 11 и 12 од Уредбата за ликвидација на стопанските претпријатија.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**353. ФОНД ЗА МЕХАНИЗАЦИЈА И ИНВЕСТИЦИОНА ИЗГРАДБА НА
ЗДРУЖЕНОТО ЗЕМЈОДЕЛСТВО - СЛЕПЧЕ (?); 1950-1952:
кн. 4; 0,02. СИ, НИС 4 сѝр.**

Историјата на фондообразованието:

Основан е на 13 октомври 1950 година со Решението бр. 9184 на Народниот одбор на Демирхисарска околија. Неова главна задача била механизација и инвестициона изградба на селските работни задруги.

Постоел до 1952 година, кога бил укинат со Решението бр. 1420 на Народниот одбор на Демирхисарска околија од 26 март 1952 година.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**7. ОПШТЕСТВЕНО-ПОЛИТИЧКИ ОРГАНИЗАЦИИ,
ДРУШТВА И ЗДРУЖЕНИЈА**

**7.1. ПОЛИТИЧКИ И ОПШТЕСТВЕНО-ПОЛИТИЧКИ
ОРГАНИЗАЦИИ**

**354. ОКРУЖЕН КОМИТЕТ НА КОМУНИСТИЧКАТА ПАРТИЈА
НА МАКЕДОНИЈА-БИТОЛА (?); 1945-1946:
кн. 1, куй. 9; 0,9. Регестии и СИ, а.е. 2325, листови 4991, НИС 392 сѝр.**

**612. (547) - ВТОР ОБЛАСТЕН КОМИТЕТ НА КОМУНИСТИЧКАТА
ПАРТИЈА НА МАКЕДОНИЈА - БИТОЛА(?); 1944-1945:
куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 11, листови 40, НИС 1 сѝр.**

**613. (527) - ОБЛАСТЕН КОМИТЕТ НА КОМУНИСТИЧКАТА ПАРТИЈА
НА МАКЕДОНИЈА - БИТОЛА (1949-1950); 1949-1950:
кн. 9, куй. 24; 2. Регестии, а.е. 3919, листови 12461, НИС 562 сѝр.**

- 355. ОКОЛИСКИ КОМИТЕТ НА КОМУНИСТИЧКАТА ПАРТИЈА НА МАКЕДОНИЈА - БИТОЛА (1945-1965); 1945-1965:**
кн. 8, куѝ. 16; 1,7. АИ, а.е. 2047, лисѝови 10939, НИС 267 сѝр.
- 356. ОКОЛИСКИ КОМИТЕТ НА КОМУНИСТИЧКАТА ПАРТИЈА НА МАКЕДОНИЈА - ДЕМИР ХИСАР (1945-1965); 1945-1952:**
кн. 4, куѝ. 2; 0,3. АИ, а.е. 346, лисѝови 836, НИС 44 сѝр.
- 614. (521) - ОКОЛИСКИ КОМИТЕТ НА КОМУНИСТИЧКАТА ПАРТИЈА НА МАКЕДОНИЈА - МАРИОВО (1945-?); 1945-1946:**
кн. 1, куѝ. 1; 0,03. АИ, а.е. 62, лисѝови 103, НИС 8 сѝр.
- 615. (651) - ОПШТИНСКИ КОМИТЕТ НА СОЈУЗОТ НА КОМУНИСТИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - ДЕМИР ХИСАР (?); 1950-1991:**
кн. 18, куѝ. 25; 2,6. АИ, а.е. 1868, лисѝови 14013, НИС 317 сѝр.
- 616. (642) - МЕСТЕН КОМИТЕТ НА СОЈУЗОТ НА КОМУНИСТИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - БИТОЛА (1941-?); 1941-1948:**
кн. 1, куѝ. 4; 0,4. Регесѝи, а.е. 496, лисѝови 1288, НИС 138 сѝр.
- 617. (650) - ОПШТИНСКА КОНФЕРЕНЦИЈА - ДЕМИР ХИСАР (?); 1955-1990:** кн. 27, куѝ. 18; 1,3. АИ, а.е. 1444, лисѝови 9430, НИС 257 сѝр.
- 357. ОПШТИНСКИ КОМИТЕТ НА СОЈУЗОТ НА КОМУНИСТИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - БИСТРИЦА (1955-1965); 1955-1965:**
кн. 2, куѝ. 2; 0,2. Регесѝи и СИ, а.е. 171, лисѝови 916, НИС 29 сѝр.
- 358. ОПШТИНСКИ КОМИТЕТ НА СОЈУЗОТ НА КОМУНИСТИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - БИТОЛА (?); 1951-1990:**
кн. 9, куѝ. 33; 3,4. АИ, а.е. 3291, лисѝови 23136, НИС 518 сѝр.
- 359. ОПШТИНСКИ КОМИТЕТ НА СОЈУЗОТ НА КОМУНИСТИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - ДИХОВО (1955-1965); 1956-1965:**
кн. 2, куѝ. 3; 0,2. АИ, а.е. 271, лисѝови 1410, НИС 52 сѝр.
- 360. ОПШТИНСКИ КОМИТЕТ НА СОЈУЗОТ НА КОМУНИСТИТЕ НА МАКЕДОНИЈА-КУКУРЕЧАНИ (1955-1965); 1955-1965:**
кн. 2, куѝ. 1; 01. Регесѝи и СИ, а.е. 204, лисѝови 700, НИС 38 сѝр.
- 361. ОПШТИНСКИ КОМИТЕТ НА СОЈУЗОТ НА КОМУНИСТИТЕ НА МАКЕДОНИЈА - НОВАЦИ (1955-1965); 1955-1965:**
кн. 2, куѝ. 1; 0,05. Регесѝи и СИ, а.е. 147, лисѝови 489, НИС 24 сѝр.
- 362. КОМИТЕТ НА КОМУНИСТИЧКАТА ПАРТИЈА НА МАКЕДОНИЈА, ГРАДИЛИШТЕ „ЦРНА РЕКА“ - БИТОЛА (?); 1949-1950:**
кн. 1, куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 30, лисѝови 30, НИС 1 сѝр.

Историјата на фондообразованието:

По формирањето на КПМ (19 март 1943 година во Тетово) и на нејзиниот прв Централен комитет територијата на Македонија е поделена на пет оперативни зони, а за раководење со партиската организација се формирани пет обласни комитети на КПМ. Вториот обласен комитет ја опфаќа територијата на Битола, Прилеп, Крушево, Струга, Охрид и Ресен со нивните околии. Обласните комитети пристапиле кон зацврстување и ширење на партиската организација на својата територија и создавање на околиски комитети.

На 6 август 1944 година Президиумот на АСНОМ во с. Рамно-Кумановско донел решение по линија на власта Македонија да се подели на 4 области: Скопска, Битолска, Штипска и Кичевско-дебарска област. Во согласност со оваа поделба извршена е територијална поделба и по партиска линија - формирани се 4 обласни комитети на КПМ - Скопски, Битолски, Штипски и Кичевско-дебарски. Оваа поделба егзистира до 21 октомври 1944 година кога по линија на власта и по партиска линија укината е Кичевско-дебарската област, која е приклучена кон Битолската.

Во текот на јануари 1945 година Партијата организира обласни партиски советувања. Во крајот на јануари 1945 година во Скопје е одржано Земско советување, на кое се укинати обласните комитети и на нивно место се основаат осум окружни комитети, меѓу кои се Прилепскиот, Битолскиот и Охридскиот. Во ноември 1945 година бројот на окружните комитети се намалува од 8 на 4 (МК на Скопје - во ранг на окружен комитет и окружните комитети на КПМ во Битола, Велес, Скопје и во Штип).

Организациската поставеност на Окружниот комитет на КПМ - Битола е следна: Одделение за агитација и пропаганда; Организациско-инструкторско одделение и Кадрово одделение.

Во надлежност на Окружниот комитет - Битола се месните комитети на Охрид, Прилеп и Битола и околиските комитети Брод, Мариово, Демир Хисар, Охрид, Битола, Ресен (заедно со МК Ресен), Струга (со МК Струга), Кичево (со МК Кичево) и Крушево (со МК Крушево).

Со новата административно-територијална поделба на Македонија во 1946 година адекватно се реорганизира и партиската организација. На 17 октомври 1946 година со решение на ЦК се укинуваат окружните комитети и на нивно место се создаваат градски и околиски комитети.

Во ноември 1948 година организациската поставеност на партиската организација во Македонија е со 9 градски, 27 околиски, 4 реонски, 7 месни комитети и 12 комитети во поголемите претпријатија (во надлежност на Одделението - Битола се ГК Битола, ОК Битола, ОК Ресен, ОК Демир Хисар).

Со Законот за административно-територијална поделба од април 1949 година Македонија е поделена на три области - што е проследено и со поделба по партиска линија - на Скопска, Битолска и на Штипска област. Во почетокот на јануари 1950 година Скопската област е укината, а се формираат Кумановска и Гостиварска област. Ваквата поделба по линија на власта и по партиска линија егзистира до 5 јуни 1950 година, кога со нов закон за административно-територијална поделба Македонија повторно е поделена на околии и градови.

По I конгрес на КПМ во 1949 година па сѐ до почетокот на 1952 година партиските организации функционираат преку своите управи: Организациско-

инструкторска управа; Управа за кадри; Управа за агитација и пропаганда; Комисија за село и Економско-финансиско одделение.

Од 1952 година се укинуваат управите и се формираат комисии (за агитација и пропаганда, за село, за партиска изградба, за масовни и општествени организации, за стопанство и Комисија за народна власт).

По VI конгрес 1952 година КПЈ го менува името во Сојуз на комунистите, а на местото на комисиите повторно се основаат: Организационен секретаријат; Кадрово одделение; Контролна комисија; Економско-финансиско одделение и Историско одделение (задача на ова одделение било средување и систематизирање на архивската документација на Партијата).

Со новата административно-територијална поделба на Македонија од 1952 година по линија на власта се создаваат општините, а по партиска линија се создаваат општинските комитети на СКМ (егзистираат до 1990), чија основна задача е да им даваат помош на основните партиски организации и да ја развиваат идејно-воспитната работа среде масите.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

ОДБОРИ НА СОЦИЈАЛИСТИЧКИОТ СОЈУЗ НА РАБОТНИОТ НАРОД НА МАКЕДОНИЈА

366. ОКОЛИСКИ ОДБОР НА ССРNM - БИТОЛА (?); 1955-1965:
кн. 2, куќ. 4; 0,4. АИ, а.е. 382, лисќови 2581, НИС 94 сџр.

367. ОПШТИНСКИ - БИТОЛА (?); 1955-1990: *кн. 4, куќ. 25; 2,5.*
АИ, а.е. 1675, лисќови 16262, НИС 279 сџр.

368. ОПШТИНСКИ - БИСТРИЦА (1955-1965); 1955-1965:
кн. 3, куќ. 1; 0,1. АИ, а.е. 182, лисќови 781, НИС 33 сџр.

369. ОПШТИНСКИ - ДИХОВО (?-1965); 1946-1952: *кн. 2, куќ. 3; 0,2.*
АИ, а.е. 662, лисќови 2162, НИС 74 сџр.

370. ОПШТИНСКИ - КУКУРЕЧАНИ (1955-1965); 1955-1965:
кн. 2, куќ. 2; 0,2. АИ, а.е. 489, лисќови 1704, НИС 81 сџр.

371. ОПШТИНСКИ - НОВАЦИ (1955-1965); 1955/1963: *куќ. 2; 0,2.*
АИ, а.е. 758, лисќови 1063, НИС 55 сџр.

СИНДИКАЛНИ СОВЕТИ

**621. (566) - СИНДИКАТ НА РАБОТНИЦИТЕ И СЛУЖБЕНИЦИТЕ
НА ГРАДЕЖНАТА ИНДУСТРИЈА И ГРАДЕЖИТЕ - БИТОЛА (?);**
1948-1967: *кн. 6, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 73, лисќови 284, НИС 10 сџр.*

622. (567) - **СИНДИКАТ НА РАБОТНИЦИТЕ И СЛУЖБЕНИЦИТЕ ОД ЗЕМЈОДЕЛСТВОТО, ПРЕХРАНБЕНАТА И ТУТУНСКАТА ИНДУСТРИЈА - БИТОЛА (?)**; 1962-1967: кн. 3, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 113, листѝови 667, НИС 3 сѝр.
623. (568) - **СИНДИКАТ НА КОМУНАЛНО-ЗАНАЕТЧИСКИ РАБОТНИЦИ И СЛУЖБЕНИЦИ - БИТОЛА (?)**; 1952-1963: кн. 1, куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 78, листѝови 390, НИС 4 сѝр.
624. (569) - **СИНДИКАТ НА РАБОТНИЦИТЕ И СЛУЖБЕНИЦИТЕ ОД ТРГОВИЈАТА, УГОСТИТЕЛСТВОТО И ТУРИЗМОТ - БИТОЛА (?)**; 1946-1962: кн. 2, куѝ. 1; 0,02. СИ, а.е. 45, листѝови 90, НИС 4 сѝр.
625. (570) - **СИНДИКАТ НА РАБОТНИЦИТЕ ОД УСЛУЖНИТЕ ДЕЈНОСТИ - БИТОЛА (?)**; 1963-1969: кн. 2, куѝ. 1; 0,02. СИ, а.е. 60, листѝови 116, НИС 4 сѝр.
626. (572) - **СИНДИКАТ НА РАБОТНИЦИТЕ ОД СООБРАЌАЈ И ВРСКИ - БИТОЛА (?)**; 1966-1967: кн. 1, куѝ. 1; 0,02. СИ, а.е. 39, листѝови 176, НИС 3 сѝр.
627. (573) - **СИНДИКАТ НА РАБОТНИЦИТЕ ОД ИНДУСТРИЈАТА И РУДАРСТВОТО - БИТОЛА (?)**; 1963-1967: куѝ. 1; 0,02. СИ, а.е. 43, листѝови 196, НИС 2 сѝр.
628. (574) - **СИНДИКАТ НА МЕТАЛЦИТЕ - БИТОЛА (?)**; 1960: куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 6, листѝови 25, НИС 1 сѝр.
629. (575) - **СИНДИКАТ НА ЗДРАВСТВЕНИТЕ УСТАНОВИ - БИТОЛА (?)**; 1960-1961: куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 3, листѝови 8, НИС 1 сѝр.
630. (576) - **СИНДИКАТ НА РАБОТНИЦИТЕ ОД ОПШТЕСТВЕНИТЕ ДЕЈНОСТИ - БИТОЛА (?)**; 1964-1967: кн. 2, куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 54, листѝови 233, НИС 4 сѝр.
631. (577) - **СИНДИКАТ НА ПРОСВЕТНИТЕ И НАУЧНИТЕ РАБОТНИЦИ - БИТОЛА (?)**; 1946-1962: кн. 1, куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 38, листѝови 91, НИС 3 сѝр.
632. (571) - **СИНДИКАТ НА РАБОТНИЦИТЕ ОД ДРЖАВНИТЕ УСТАНОВИ - БИТОЛА (?)**; 1948-1958: кн. 6, куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 131, листѝови 320, НИС 9 сѝр.
633. (587) - **ОКРУЖЕН КОМИТЕТ НА СОЈУЗОТ НА КОМУНИСТИЧКАТА МЛАДИНА НА ЈУГОСЛАВИЈА - БИТОЛА (?)**; 1946: куѝ. 1; 0,01. Реѝесѝи и СИ, а.е. 31, листѝови 93, НИС 6 сѝр.
618. (606) - **СИНДИКАТ НА СЛУЖБЕНИЦИТЕ ОД ДРЖАВНИТЕ ОРГАНИ И ОПШТЕСТВЕНИ СЛУЖБИ НА ЈУГОСЛАВИЈА - ОКОЛИСКИ**

ОДБОР - БИТОЛА (?); 1955-1963: куй. 1; 0,05. СИ, а.е. 162, лисџови 450, НИС 7 сџр.

619. (607) - СИНДИКАТ НА ЗЕМЈОДЕЛСКИТЕ, ПРЕХРАНБЕНИТЕ И ТУТУНСКИТЕ РАБОТНИЦИ НА ЈУГОСЛАВИЈА - ОКОЛИСКИ ОДБОР - БИТОЛА (?); 1957-1961: куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 10, лисџови 63, НИС 4 сџр.

620. (608) - СИНДИКАТ НА ПРОСВЕТНИТЕ И НАУЧНИТЕ РАБОТНИЦИ НА ЈУГОСЛАВИЈА - ОКОЛИСКИ ОДБОР - БИТОЛА (?); 1959-1962: куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 6, лисџови 19, НИС 2 сџр.

372. ОКОЛИСКИ - БИТОЛА (1945-1965); 1953- 1965: кн. 9, куй. 4; 0,4. АИ, а.е. 474, лисџови 3473, НИС 92 сџр.

373. ОПШТИНСКИ - БИТОЛА (?); 1945-1990: кн. 8, куй. 42; 4,3. АИ, а.е. 2542, лисџови 29206, НИС 631 сџр.

376. ОПШТИНСКИ - НОВАЦИ (1955-1965); 1963-1965: куй. 1; 0,01. СИ а.е. 44, лисџови 177, НИС 1 сџр.

ОДБОРИ НА СОЈУЗОТ НА БОРЦИТЕ ОД НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛНАТА ВОЈНА

378. ОКОЛИСКИ БИТОЛА (?); 1947-1960: кн. 6, куй. 15; 1,5. АИ, а.е. 10273, лисџови 11188 , НИС 168 сџр .

Содржински податоци за архивската граѓа:

Планови за работа, извештаи за работа, записници од самоуправни органи. Списоци на учесниците во Првата, Втората и Третата бригада, на учесниците во НОВ и на инвалидите. Биографии на паднати борци, изјави за учество во НОВ.

Картони на деца на борците загинати во НОВ и пријави на загинати, убиени, настрадани и исчезнати граѓани на територијата на ФНРЈ во текот на Втората светска војна. Деловодни протоколи и еден список на борци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

379. ОПШТИНСКИ БИТОЛА (?); 1947-1990: кн. 10, куй. 7; 0,7. АИ, а.е. 1580, лисџови 8514, НИС 96 сџр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, планови за работа, извештаи за работа, информации за работата, записници од пленарни седници, од седници на Претседателството

и на општинските одбори, акти за давани позајмици, помош. Список на инвалиди и завршни сметки. Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

7.1.2. Граѓански и други организации

639. (590) - МУСЛИМАНСКО ПОТПОРНО ДРУШТВО „ХАМИЈЕТ“
- **БИТОЛА (?)**; 1934/1941: кн. 4, куќ. 1; 0,1. ОП, а.е. 89,
листови 209, НИС 12 сѝр.

380. ДРУШТВО НА РУСКИ ЕМИГРАНТИ - БИТОЛА (?);
1920/1940: куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 150, листови 221, НИС 1 сѝр.

381. ФРАНЦУСКО-ЈУГОСЛОВЕНСКИ КЛУБ - БИТОЛА (?);
1915/1940: куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 30, листови 179, НИС 1 сѝр.

7.6. Спортски друштва и здруженија

382. ОКРУЖНА СТРЕЛАЧКА ДРУЖИНА „ВУК МАНДУШИЌ“
- **БИТОЛА (?)**; 1926/1937 куќ. 1; 0.01. СИ, а.е. 4, листови 6, НИС 1 сѝр.

383. ОКОЛИСКИ ЛОВЕЧКИ СОЈУЗ - БИТОЛА (?); 1950-1964:
кн. 8, куќ. 2; 0,2. СИ, а.е. 303, листови 875, НИС 12 сѝр.

Друго:

641. (548) - ПОЖАРНА КОМАНДА - БИТОЛА (1941-1944); 1941-1944:
кн. 2, куќ. 1; 0,03. СИ, а.е. 141, листови 195, НИС 2 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Наредби за претпазливост од пожари пред вршидбената сезона, во врска со смените на пожарникарите, за одржување на хигиената на гаражата и персоналот, за забрана на пијанки, за неизлегување во работно време. Списоци на дежурства на пожарникарите. Преписка во врска со состојбата во командата, разни порачки за потребите на командата, барања до кметот за разни поправки и наредби од полицијата во врска со појавени саботажи.

Фондот содржи една книга за дежурства и една за регистрирани пожари.

Фондот е пишуван на бугарски јазик, а е примен во составот на други фондови и по извршената класификација е издвоен како посебен фонд.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

8. ВЕРСКИ ОРГАНИЗАЦИИ

8.1. Источноправославна црква

384. ОХРИДСКО-БИТОЛСКА МИТРОПОЛИЈА - БИТОЛА (?); 1941-1947:
куќ. 1; 0,01. АИ, а.е. 15, лисџови 51, НИС 3 сџр.

Историјати за фондообразователот:

По воспоставувањето на српската власт во Македонија постојните епархии фиктивно беа под јурисдикција на Цариградската патријаршија, а фактички потпаднаа под српска црковна власт. Постојеја следниве епархии: Скопската, Велешко-дебарската, Пелагониската, Преспанско-охридската, Струмичката и Воденската.

Во март 1920 година сите епархии беа приклучени кон Српската православна црква.

Со привремената Уредба на Српската патријаршија, која важеше до донесувањето на Уставот на Српската православна црква од 16 ноември 1931 година, организациската структура беше следна:

- патријархот е врховен старешина на Црквата;
- Архијерејскиот синод (четири члена и двајца заменици) имаше компетенции на врховна власт во извршната сфера;
- Изборниот собор го сочинуваа претставници на световната власт (судски, воени и политички претставници, претседатели на општините Белград, Скопје, Карловац и Пеќ и претставници од научните институции) и духовни лица. Изборниот собор го избираше патријархот меѓу тројцата кандидати предложени од Светиот архијерејски собор.

Епархиите во Македонија што беа присоединети кон Српската патријаршија беа следниве: Скопска митрополија, Охридска епархија, Битолска и Злетовско-струмичка епархија, а подоцна беше укината Охридската епархија, која се припои кон Битолската со цел да се забрани постоењето на Охридската архиепископија.

Организациската поставеност во епархиите е следна: епархиски архијереј (епископ или митрополит), епархиска управа што ја сочинуваше епархискиот духовен суд со црковно-управни компетенции.

Во текот на Втората светска војна делови на Македонија повторно потпаднаа под бугарска управа. На таа територија се распадна организацијата на Српската православна црква и се воспостави Бугарската егзархија. Во организациска смисла, се задржа структурата што веќе постоеше во периодот до 1913 година, со таа разлика што делови од Македонија што се наоѓаа под италијанска окупација (Струга, Дебар, Кичево, Гостивар, Тетово) веќе не ѓ припаѓаа на Егзархијата, туку тие територии ѓ беа доделени на Албанската црква.

По распадот на СПЦ високото свештенство ја напушти Македонија, а она пониското што не беше заминато, беше протерано од бугарските власти.

Нивното место го зазедоа егзархиски свештеници, кои ја воспоставија егзархиската администрација и го воведоа бугарскиот јазик во црковната служба. Беше извршена реорганизација и преименување на постојните епархии: Скопската во Скопско-велешка, Злетовско-струмичката во Струмичко-драмска и како трета беше формирана Охридско-битолската митрополија.

Во текот на Втората светска војна македонскиот народ се бореше за национално и социјално ослободување. Во текот на борбата беше воспоставена и слободна територија во западниот дел на земјата. Покрај организираноста на народноослободителната власт, се наметна потребата и за организација на црковниот живот на христијанското население. За да го реши македонското црковно прашање, македонското свештенство формира Иницијативен одбор за организирање на црковниот живот во Македонија. Веќе на 11 октомври 1943 година Главниот штаб на НОВ и ПОМ донесе одлука за формирање на верско поверенство, а потоа беше назначен верски референт при Главниот штаб на НОВ и ПОМ. Неговите наредби и решенија беа задолжителни за сите свештеници и црковни општини на ослободената територија. На тој начин престана секаква туѓа црковна јурисдикција на слободната територија.

Верското поверенство почна да издава повеќе акти за организирање на црковниот живот на слободната територија. Меѓу актите, значајно е Упатството за организација и работа на свештенството на слободната територија во кое, меѓу другото, се наведува дека се раскинуваат сите врски со верските установи надвор од територијата на ослободената македонска земја, а сите свештеници на слободната територија административно потпаѓаат под власта на Главниот штаб на НОВ и ПОМ. Значајна придобивка од Упатството е тоа што во црковната администрација беше воведен македонскиот јазик и на тој начин сите матични книги и други акти почнаа да се водат на македонски јазик. Тоа беа првите никулци на идната Македонска православна црква.

На Собранието на свештениците што се одржало во октомври 1943 година во с. Издеглавје, Охридско, беа донесени повеќе значајни одлуки, како што се:

- формирање на првото Архијерејско намесништво;
- поделба на Архијерејското намесништво на девет парохии (Слатинска I, Слатинска II, Локовска, Годивска, Арбинска, Белчишка, Велмејска, Злеска и Врбјанска);
- донесување таксеник за наплата на црковни треби (молитви) и други услуги.

На тој начин, преку учеството на свештенството во НОБ и во конституирањето на македонската државност на Првото заседание на АСНОМ во манастирот „Св. Прохор Пчински“ (2 август 1944 год.), беше утврдена платформата на идната самостојна Македонска православна црква.

Во втората половина на 1944 година се насираше ослободувањето и затоа во октомври 1944 година во с. Врановци беше формиран Иницијативен одбор за организирање на црковниот живот во Македонија. Меѓу првите мерки на Иницијативниот одбор беше и основањето духовни одбори во ослободените градови (Прилеп и Битола). Потоа, Иницијативниот одбор го организираше Првиот македонски црковно-народен собор во март 1945 година, на кој беше донесена следната резолуција:

- да се обнови Охридската архиепископија како македонска самостојна црква;

- црквата да има свои народни епископи и свештенство;

- првиот македонски архијереј да има титула охридски архиепископ, а православната црква да се вика „Свети Климентова Охридска архиепископија“.

На Соборот беше донесено решение доколку во Демократска Федеративна Југославија се организира сејугословенска патријаршија, тогаш Македонската православна црква да биде рамноправна со другите цркви во Југославија. Беше избран и нов Иницијативен одбор за организирање православна црква во Македонија.

Архивската граѓа е на буѓарски и на македонски јазик.

386. УПРАВА НА ЦРКВАТА „СВ. ДИМИТРИЈА“ - БИТОЛА (?); 1919-1941:
кн. 16, куќ. 3; 0,4. СИ, а.е. 1154, листови 2014, НИС 29 сѝр.

Цркви

647. (585) - „СВ. АРХАНГЕЛ ГАВРИЛ“ - БИТОЛА (?); 1925/1929:
куќ.1; 0,01. СИ, а.е. 4, листови 20, НИС 1 сѝр.

648. (617) - „СВ. ДИМИТРИЈА“ - БИТОЛА (?); 1829-1955:
кн. 36; 0,6. СИ, НИС 36 сѝр.

649. (618) - „СВ. БОГОРОДИЦА“ - БИТОЛА (?); 1829-1947:
кн. 31; 0,7. СИ, НИС 31 сѝр.

646. (621) - „СВ. ЃОРЃИ“ - БИСТРИЦА (?); 1900-1945:
кн. 8; 0,3. СИ, НИС 8 сѝр.

650. (622) - „СВ. НЕДЕЛА“ - БИТОЛА (?); 1900-1947:
кн. 16; 0,3. СИ, НИС 16 сѝр.

655. (624) - „СВ. ПЕТКА“ - МАЛОВИШТЕ (?); 1835-1922:
кн. 13; 0,25. СИ, НИС 13 сѝр.

654. (625) - „СВ. БОГОРОЈЦА“ - ЃАВАТО (?); 1833-1947:
кн. 23; 0,5. СИ, НИС 23 сѝр.

651. (626) - „СВ. ПРЕОБРАЖДЕНИЕ“ - ГОПЕШ (?);
1941-1947: кн. 12; 0,2. СИ, НИС 12 сѝр.

652. (635) - „СВ. ЃОРЃИ“ - ГОРНО СРПЦИ (?); 1850-1948:
кн. 17; 0,4. СИ, НИС 17 сѝр.

653. (639) - „СВ. ВОЗНЕСЕНИЕ“ - ГРАЕШНИЦА (?);
1836-1947: кн. 23; 0,4. СИ, НИС 23 сѝр.

Парохии

643. (586) - БРАТСТВО „СВ. ЃОРЃИ“ НА СВЕШТЕНИЦИТЕ
ОД БИТОЛСКАТА ЕПАРХИЈА - БИТОЛА (?); 1921-1932:
кн. 10, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 118, лисѝови 223, НИС 24 сѝр.

645. (589) - КАПЕЛА НА 12 АПОСТОЛИ, БУКОВСКИ ГРОБИШТА
- БИТОЛА (?); 1926/1932: куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 8, лисѝови 8, НИС 1 сѝр.

656. (645) - БАРЕШАНИ (?); 1939-1947: кн. 14; 0,2. СИ, НИС 14 сѝр.

657. (672) - БАЧ (?); 1900-1946: кн. 12; 0,2. СИ, НИС 12 сѝр.

658. (667) - БЕРАНЦИ (?); 1833-1944: кн. 21; 0,4. СИ, НИС 21 сѝр.

659. (627) - БОИШТЕ (?); 1860-1966: кн. 43; 0,6. СИ, НИС 43 сѝр.

660. (659) - БРОД (?); 1854-1946: кн. 18; 0,3. СИ, НИС 18 сѝр.

661. (634) - БРУСНИК (?); 1885-1963: кн. 25; 0,5. СИ, НИС 25 сѝр.

662. (640) - БУКОВО (?); 1827-1947: кн. 23; 0,4 СИ, НИС 23 сѝр.

663. (632) - ВЕЛУШИНА (?); 1832-1947: кн. 19; 0,4. СИ, НИС 19 сѝр.

664. (630) - ГОЛЕМО ИЛИНО (?); 1830-1967: кн. 45; 0,6. СИ, НИС 45 сѝр.

665. (664) - ДЕДЕБАЛЦИ (?); 1828-1947: кн. 28; 0,5. СИ, НИС 28 сѝр.

666. (644) - ДОБРУШЕВО (?); 1834-1947: кн. 33; 0,8. СИ, НИС 33 сѝр.

667. (663) - ЖИВОЈНО (?); 1850-1947: кн. 16; 0,3. СИ, НИС 16 сѝр.

668. (637) - ЖУРЧЕ (?); 1826-1952: кн. 32; 0,6. СИ, НИС 32 сѝр.

669. (660) - ЗАШЛЕ (?); 1825-1966: кн. 33; 0,5. СИ, НИС 33 сѝр.

670. (643) - ИВАЊЕВЦИ (?); 1840-1947: кн. 26; 0,6. СИ, НИС 26 сѝр.

671. (661) - КУКУРЕЧАНИ (?); 1847-1947: кн.25; 0,4. СИ, НИС 25 сѝр.

672. (638) - ЛАЖЕЦ (?); 1830-1966: кн. 22; 0,3. СИ, НИС 22 сѝр.

673. (652) - МАКОВО (?); 1840-1966: кн. 23; 0,4. СИ, НИС 23 сѝр.

674. (665) - **НОВАЦИ (?)**; 1836-1952: кн. 39; 0,8. **СИ, НИС 39 сѝр.**
675. (662) - **РАКИТНИЦА (?)**; 1839-1952: кн. 28; 0,4. **СИ, НИС 28 сѝр.**
676. (657) - **СКОЧИВИР (?)**; 1864-1947: кн. 15; 0,2. **СИ, НИС 15 сѝр.**
677. (666) - **СЛЕПЧЕ (?)**; 1840-1956: кн. 43; 0,7. **СИ, НИС 43 сѝр.**
678. (646) - **СЛОЕШТИЦА (?)**; 1801-1956: кн. 44; 0,6. **СИ, НИС 44 сѝр.**
679. (628) - **СМИЛЕВО (?)**; 1900-1966: кн. 20; 0,3. **СИ, НИС 20 сѝр.**
680. (653) - **СТАРАВИНА (?)**; 1842-1947: кн. 64; 0,9. **СИ, НИС 64 сѝр.**
681. (641) - **ТРНОВО (?)**; 1825-1948: кн. 18; 0,3. **СИ, НИС 18 сѝр.**
682. (631) - **ЦАПАРИ (?)**; 1826-1962: кн. 28; 0,6. **СИ, НИС 28 сѝр.**
683. (648) - **ЦРНОБУКИ (?)**; 1865-1966: кн. 29; 0,6. **СИ, НИС 29 сѝр.**
684. (658) - **МОГИЛА (?)**; 1827-1949: кн. 34; 0,6. **СИ, НИС 34 сѝр.**

8.2. ИСЛАМСКА ВЕРСКА ЗАЕДНИЦА

388. **ВАКУФСКА УПРАВА - БИТОЛА (?)**; 1925-1932:
кн. 10, куѝ. 2; 0,2. **СИ, а.е. 222, лисѝови 1200, НИС 14 сѝр.**

389. **ОКОЛИСКО ВАКУФСКО-МЕАРИФСКО ПОВЕРЕНСТВО**
- **БИТОЛА (?)**; 1930-1941: кн. 36, куѝ. 5; 1. **СИ, а.е. 881,**
лисѝови 3554, НИС 56 сѝр.

Исѝоријаѝ на фондообразоваѝелой:

Исламската верска заедница во различни временски периоди има различни органи на управување, некои опстојуваа од времето на турската управа во Македонија. Со Законот од 31 јануари 1930 и Уставот на Исламската верска заедница од 8 јули 1930 година како основни органи се потврдени: Вакафската управа, Муфтиството, Околискиот шеријатски суд и Околиското вакафско-меарифско поверенство.

Нивна основна задача беше решавање на верско-просветни и вакафско-имотни прашања. По завршувањето на Првата светска војна за својата работа индиректно му беа одговорни на Реисулематот со седиште во Сараево.

Околиското вакафско-меарифско поверенство е надзорен орган во управувањето со севкупниот имот што ѓ припаѓаше на Исламската верска заедница. Околиското вакафско-меарифско поверенство е орган на верско-

просветната и вакафско-имотната управа на Исламската верска заедница во околицјата. Негово седиште и подрачје е територијата на околицката управна власт.

Околицкото вакафско-меарифско поверенство во место со повеќе од 10.000 муслимани има седум члена, а во места со помалку муслимани пет члена.

Член на Околицкото вакафско-меарифско поверенство и негов претседател е шеријатскиот судија на околицјата, кого го одредува министерот за правда, а другите членови ги поставува Управниот одбор на Вакафско-меарифскиот совет.

Во делокругот на работата на Околицкото вакафско-меарифско поверенство спаѓаат водење на изборите за џематските меџлиси, надгледување на работата на џематските меџлиси во околицјата, водење евиденција на вакафско-меарифскиот движен и недвижен имот, контрола на работата на сите органи, грижа за одржување и изградба на џамии и др.

Архивската граѓа е на српски јазик.

686. (584) - МУСЛИМАНСКА ВЕРОИСПОВЕДНА ОПШТИНА - БИТОЛА (?); 1941-1945: кн. 1; 0,02. СИ, а.е. 89, листови 166, НИС 2 сѝр.

Имамати-џемамати

687. (673) - „ЕМИР ЧЕЛЕБИ“ - БИТОЛА (?); 1926-1946: кн. 12; 0,3. СИ, НИС 12 сѝр.

691. (674) - „ХАМЗА БЕЈ“ - БИТОЛА (?); 1926-1946: кн. 13; 0,3. СИ, НИС 13 сѝр.

689. (675) - „КАРА ОГЛАН“ - БИТОЛА (?); 1926-1946: кн. 8; 0,2. СИ, НИС 8 сѝр.

688. (676) - „ЈАКУБ БЕЈ“ - БИТОЛА (?); 1926-1936: кн. 6; 0,1. СИ, НИС 6 сѝр.

690. (677) - „МУХАРЕМ БЕЈ“ - БИТОЛА (?); 1926-1928: кн. 3; 0,04. СИ, НИС 3 сѝр.

695. (692) - КРЕМЕНИЦА И МЕЏИТЛИЈА - МЕЏИТЛИЈА (?); 1926-1942: кн. 16; 0,4. СИ, НИС 16 сѝр.

694. (703) - КИШАВА И ОСТРЕЦ - КИШАВА (?); 1900-1946: кн. 11; 0,2. СИ, НИС 11 сѝр.

696. (704) - ЛЕРА (?); 1900-1946: кн. 9; 0,2. СИ, НИС 9 сѝр.

693. (707) - СУВОДОЛ - ДЕМИР ХИСАР (?); 1926-1946: кн. 7; 0,2. СИ, НИС 7 сѝр.

Историјата на фондообразованието:

Верското обединување на муслиманите во Кралството Југославија се случува во 1930 година кога беа донесени Закон и Устав на Исламската верска заедница. Исламската верска заедница спаѓа меѓу признаените вери во Кралството Југославија. Сите муслимани во Кралството Југославија прават самостојна Исламска верска заедница на чело со реис-ул-улема како врховен верски старешина.

Исламската верска заедница јавно ја проповеда и учи својата исламска вера, јавно ги врши исламските верски должности и самостојно ги управува своите верски, верско-просветни и вакафски имотни работи. Исламската верска заедница се управува според: прописите на шеријатот; прописите на Законот за ИВЗ на Кралството Југославија; одредбите на Уставот. Исламската верска заедница ја постигнува својата цел со: основање џамии, мектеби, медреси и други верски, верско-просветни и хуманитарни заводи; подготвување верски службеници, како и верско-просветни наставници за своите и други училишта; се грижи за верско и морално воспитување и образование на исламската младина во своите, државните и во другите училишта; ги шири верско-моралните книги и поуки меѓу припадниците на исламот; ја спречува противверската пропаганда; формира добротворни друштва и установи.

Исламската верска заедница самостојно ги управува верските, верско-просветните и вакафско-имотните работи. Го управува и располага со целокупниот свој имот и приходи, под врховен надзор на државата.

Исламската верска заедница својата дејност ја врши преку своите верски и имотно-управни органи што се предвидени со Законот и Уставот на ИВЗ.

Органи на Исламската верска заедница се:

1. Џематскиот меџлис на чело со џематски имам.
2. Среско вакафско-меарифското поверенство на чело со шеријатски судија.
3. Вакафско-меарифскиот совет во Сараево и во Скопје, со своите управни одбори.
4. Муфтиствата на чело со муфтии.
5. Улема-меџлисот во Сараево и во Скопје.
6. Врховното верско старешинство во Белград на чело со реис-ул-улема.

Во верски и верско-просветен поглед, Исламската верска заедница ја претставуваат: Врховното верско старешинство со реис-ул-улема, улема-меџлисот, муфтијата и шеријатскиот судија.

Во вакафско-имотен поглед, Исламската верска заедница ја претставуваат: Вакафско-меарифскиот совет со своите управни одбори, Околинското вакафско-меарифско поверенство со подрачните мутевелии и Џематскиот меџлис.

Архивската граѓа е на српски јазик.

9. ДРУГО

Б. СЕМЕЈНИ И ЛИЧНИ ФОНДОВИ

Б.1. СЕМЕЈНИ

697. (565) - БРАЌА ДАВКОВИ - БИТОЛА, 1899-1946:
кн. 138, кyӣ. 13; 2,8. СИ, а.е. 4763, лис̄тови 10098, НИС 497 с̄пр.

Б.2. ЛИЧНИ ФОНДОВИ

391. МИЛТОН МАНАЌИ, КИНО И ФОТО СНИМАТЕЛ
- БИТОЛА, 1898-1964: кyӣ. 23; 2,3. АИ, а.е. 7969,
лис̄тови 14883, НИС 882 с̄пр.

Содржински подајтоци за архивската граѓа:

Лични исправи на Милтон Манаќи (лична карта, патни исправи, дипломи и материјали во врска со воено образование). Биографски материјали, за здравствената состојба, лична преписка и документи од неговата фамилија. Акти за брат му Јован Манаќи (уверенија за школување, патни исправи и преписка со сопругата, синот и други членови од потесното семејство.

Деловна преписка до браќата Манаќи во врска со судски дела околу имотот, осигурување, изградба, поправка и издавање под наем на делови од нивниот имот Следат акти кои се однесуваат на работењето на киното „Манаќи“. Тефтери од фотографската дејност а во врска со отварањето на нивното прво ателје во Јанина 1898 г., па преселувањето во Битола. Тефтери за киноприкажувачката дејност. Преписка со разни лица на турски, грчки, бугарски и албански јазик.

Фотографии од турската управа, балканските војни, српската и бугарската управа и социјалистичката изградба (портрети женски, машки, детски, брачни, семејни и групни). Фотографии со народни обичаи и од сите случувања во градот.

392. ГРИГОРИЕ ТАШКОВИЌ, ОБЛАСТЕН ГРАДЕЖЕН ИНЖЕНЕР
- БИТОЛА (?); 1935-1944: кyӣ. 1; 0,03. СИ, а.е. 246,
лис̄тови 362, НИС 2 с̄пр.

Историјата на фондообразованието:

Дозвола за отворање на претпријатието инг. Глигорие Ташковиќ доби во 1931 година со Решението на Белградската инженерска комора бр. 32453 од 18.11.1931 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Предметки за изведување на работи (фабриката за конзерви „Факир“- Скопје, мостови на р. Бошава и Пчиња и сл.), декларации за извезени стоки и платни списоци.

Архивската граѓа е на српски и на бугарски јазик.

393. СТАНКОВИЌ АЦО, НОВИНАР - БИТОЛА, 1953-1962:
куќ. 7; 0,7. СИ, а.е. 2152, листови 6784, НИС 7 сѝр.

394. ПАПАЗОГЛУ МИХАИЛ - БИТОЛА, 1902/1935:
куќ. 1; 0,05. АИ, а.е. 46, листови 186, НИС 6 сѝр.

395. ЦАЦА ЈАНКО - БИТОЛА, 1912/1951:
куќ. 7; 0,7. АИ, а.е. 455, 1783, НИС 49 сѝр.

396. ПОПОВИЌ ЈЕФТИМИЈЕ - БИТОЛА, 1913/1941:
куќ. 3; 0,1. АИ, а.е. 146, листови 727, НИС 13 сѝр.

399. МИЛЕВ ЃОРЃИ - БИТОЛА, 1921/1957:
куќ. 1; 0,04. АИ, а.е. 94, листови 241, НИС 12 сѝр.

698. (485) - ВАРЗАКУ НАУМ - БИТОЛА 1879-1914:
кн. 38, куќ. 1; 0,4. СИ, а.е. 148, листови 228, НИС 1 сѝр.

В. ЗБИРКИ

703. (603) - ИЛИЕВСКИ РИСТЕ, СОБИРАЧ - БИТОЛА 1918-1960;
куќ. 1; 0,1; АИ, а.е. 91, листови 415, НИС 13 сѝр.

702. (604) - ДОГУ КОСТА, СОБИРАЧ - БИТОЛА 1919-1980:
куќ. 7; 0,7. АИ, а.е. 416, листови 2231, НИС 54 сѝр.

706. (578) - ИЗДВОЕНИ ДОКУМЕНТИ 1891-1964;
куќ. 4; 0,4. АИ, а.е. 519, листови 2076, НИС 107 сѝр.

**504. (614) - ГРУПА ИНТЕРНАТИ ВО БИТОЛА 1949-1962: (Ветеринарен
техникум, Земјоделско ветеринарноучилиште и Индустриско
училиште) куќ. 1; 0,1; СИ, а.е. 187, листови 524, НИС 5 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, извештаи за работа, записници и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**ПРЕГЛЕД
НА АРХИВСКИТЕ ФОНДОВИ И ЗБИРКИ ВО ДРЖАВНИОТ
АРХИВ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА - ОДДЕЛЕНИЕ БИТОЛА
1993-2005 ГОДИНА**

**А. АРХИВСКИ ФОНДОВИ НА ДРЖАВНИТЕ ОРГАНИ,
УСТАНОВИ, ОРГАНИЗАЦИИ И ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ**

1. УПРАВА И ЈАВНИ СЛУЖБИ

1.3. АРХИВСКИ ФОНДОВИ 1918 - 1941.

**709. (811) - ОПШТИНА ЛЈУБОЈНСКА - ЛЈУБОЈНО (?); 1939-1940/1944:
кн. 3; 0,01. СИ, НИС 3 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Регистар на родени од селата: Арвати, Брајчино, Д. Дупени, Крани, Лјубојно, Наколец, Сливница и Штрбово. Дневник за наплата на утрини и список на населението од с. Лјубојно.

Архивската граѓа е на српски и на бугарски јазик.

**710. (812) - ОПШТИНА ПОДМОЧАНСКА - ПОДМОЧАНИ (?); 1919-1944:
кн. 1; 0,02. СИ, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Регрутен список на младинците од с. Подмочани 1919-1944 г.

Архивската граѓа е на српски и на бугарски јазик.

**711. (813) - ПОРЕСКА УПРАВА - РЕСЕН (?); 1931-1944:
кн. 7; 0,05. СИ, НИС 7 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Списоци на даночните обврзници, регистри на поседовни листови и одреден данок, платни списоци и една книга со непозната содржина пишувана со **арабица**.

Архивската граѓа е на српски и на бугарски јазик.

1.4. АРХИВСКИ ФОНДОВИ 1941-1944

1.4.2. Окупаторски и квислиншки органи

712. (939) - ГРАДСКА ОПШТИНСКА УПРАВА - БИТОЛА
(1941-1944); 1941-1944: кн. 118, куй. 2; 1,2. АИ, а. е. 277,
листови 642, НИС 147 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, одделение здравство (извештаи, состојби во здравството, прегледи, списоци на лекари, стоматолози и аптекари), техничка служба (акти за градба на индивидуални објекти и сточарски дом), книги за родени, венчани и умрени, домаќински листови, книги - списоци на воени обврзници и земјоделски домаќинства и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на буѓарски јазик.

713. (814) - РЕСЕНСКА ГРАДСКА ОПШТИНСКА УПРАВА - РЕСЕН
(1941-1944); 1942-1943: куй. 1; 0,1. АИ, а.е. 95,
листови 298, НИС 16 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Списоци на: борци, дезертери, слободни работници, илегалци, доверливи лица, Статистички извештаи за населението.

Архивската граѓа е на буѓарски јазик.

714. (815) - СЕЛСКА ОПШТИНСКА УПРАВА - ЈАНКОЕЦ
(1941-1944); 1941-1944: куй. 1; 0,05. АИ, а.е. 131,
листови 445, НИС 25 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Списоци на населението по националност, лица со недвижен имот, воени обврзници, лица со воени заслуги, училишта, цркви, земја, села, починати лица и сопственици на добиток; договор за купопродажба.

Архивската граѓа е на буѓарски јазик.

715. (709) - ОБЛАСТЕН ИНЖИЊЕР - БИТОЛА
(1941-1944); 1941-1943: куй. 1; 0,01. СИ, а. е. 19,
листови 37, НИС 1 сир.

1.5. АРХИВСКИ ФОНДОВИ ОД 1944

716. (957) ОКОЛИСКИ НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛЕН ОДБОР - РЕСЕН (1944-1945); 1944-1945: кн. 7, куѝ. 3; 0,35. АИ, а.е. 524, листѝови 1771, НИС 54 сѝр.

Содржински ѝодаѝѝоци за архивскаѝѝа ѓраѓа:

Записници, извештаи за работа, прегледи на засеани површини, списоци на засеани површини, списоци на службеници, кооперации и деловодни протоколи.

Архивскаѝѝа ѓраѓа е на македонски јазик.

ОПШТИНСКИ НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛНИ ОДБОРИ

717. (928) - ЈАНКОЕЦ (1944-1945); 1944-1945: кн. 3, куѝ. 1; 0,05. АИ, а.е. 88, листѝови 545, НИС 14 сѝр.

Содржински ѝодаѝѝоци за архивскаѝѝа ѓраѓа:

Буџет, досиеја на учесници во НОВ 1944-1945 година, списоци за лица од НОВ, интернирани, загинати, жители, воени обврзници, мобилизирани, села, сираци, интелектуалци, земјоделци, сиромашни фамилии, воденици, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскаѝѝа ѓраѓа е македонски јазик.

718. (929) - ЛЅУБОЈНО (1944-1945); 1944-1945: кн. 5, куѝ. 1; 0,05. АИ, а.е. 25, листѝови 255, НИС 12 сѝр.

Содржински ѝодаѝѝоци за архивскаѝѝа ѓраѓа:

Статут, буџет, парцелациски списоци на обработливи површини во с. Љубојно. Списоци на тутунопроизводители и на населението во с. Љубојно, Брајчино, Наколец, Македонци - Егејци, загинати, домаќинства, оставина и добиток; платни списоци, книга-избирачки список и деловодни протоколи.

Архивскаѝѝа ѓраѓа е на македонски јазик.

719. (930) - ПОДМОЧАНИ (1944-1945); 1944-1945: кн. 2, куѝ. 1; 0,05. АИ, а.е. 71, листѝови 224, НИС 12 сѝр.

Содржински ѝодаѝѝоци за архивскаѝѝа ѓраѓа:

Буџет, списоци на: населението, мобилизирани војници, каплари, учесници од НОВ, на родени 1925/28, загинати, сирачиња, тутунопроизводители, кооперации, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскаѝѝа ѓраѓа е на македонски јазик.

720. (931) - ЦАРЕВ ДВОР (1944-1945); 1944-1945:

кн. 2, куќ. 1; 0,05. АИ, а.е. 40, листови 175, НИС 9 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, списоци на жители, младинци, артилерици, мобилизирани, учесници во НОВ, на засеани површини и кооперации, акти со податоци за родени, венчани и умрени, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

722. (711) - НАРОДЕН ОДБОР НА ГРАДСКА ОПШТИНА БИТОЛА

- БИТОЛА (1944-1962); 1944-1962: кн. 298, куќ. 201; 26. АИ, а.е. 21379, листови 144832, НИС 2005 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Планови и програми за работа на одделите, извештаи за работата на одделите, записници од Пленумот, трите собори и Извршниот одбор; списоци на земја, добиток, на население; акти за национализација, експропријација и арондација; решенија за посвојување, исправка на име и на новородени; купопродажни договори, тапи и техничка документација за градење објекти.

Деловодни протоколи, 1 книга за регистрирани дуќани, 1 книга табеларен преглед за училишта, записнички книги од Извршниот одбор и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛЕН ОДБОР НА ГРАДСКА ОПШТИНА БИТОЛА - БИТОЛА 1944-1945: кн. 6, куќ. 11; 1,6. АИ, а.е. 2709, листови 5417, НИС 111 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записник од првата седница на Извршниот одбор на Градскиот НОО и други записници, извештаи од прочелниците, платни списоци, пријави за убиени, ранети, интернирани, исчезнати лица за време на војната и утврдување на воена штета на објекти, подвижен имот, пари и друго, досиеја на воени богаташи и одобренија за вршење занаетчиска дејност; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- НАРОДЕН ОДБОР НА ГРАДСКА ОПШТИНА БИТОЛА

- БИТОЛА (1946-1962); 1946-1962: кн. 292, куќ. 190; 21,5. АИ, а.е. 18670, листови 139415, НИС 1894 сѝр.

ОПШТИНСКИ НАРОДНИ ОДБОРИ

**723. (819) - НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА - АСАМАТИ (1952-1955);
1952-1955: кн. 3, куй. 1; 0,1. АИ, а.е. 91, листови 239, НИС 13 сѝр.**

Историја на фондообразовањето:

Општината Асамати е основна политичко-територијална организација на самоуправувањето на работниот народ и општествено-економска заедница на населението од подрачјето на општината. Таа била во составот на Охридска околија.

Подрачјето на општината ги опфаќало селата: Асамати, Арвати, Брајчино Горна Бела Црква, Грнчари, Долна Бела Црква, Долно Дупени, Езерани, Козјак, Крани, Курбиново, Љубојно, Наколец, Подмочани, Претор, Рајца, Сливница и Штрбово.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, извештаи за бројот на стопански организации, прегледи за планирани и остварени приходи, културно-просветни установи, прегледи на крупен и ситен добиток, на основните училишта и за бројот членови на советите во народните одбори и месните канцеларии. Списоци на: инвалиди, вработени, ученици и студенти и сл. Дополнителни уписи во матичната евиденција. Акти за оставина, акти за сопственост на недвижен имот и купопродажни договори. Буџетска книга, книга со платни списоци и деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**724. (926) - НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА - АСАМАТИ (1955-1965);
1955-1957: кн. 22, куй. 3; 0,4. АИ, а.е. 943, листови 4013, НИС 84 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Статут на општината, општествени планови, буџети, записници, извештај за работа, преглед на верски објекти, досеја на занаетчи, купопродажни договори, акти за узурпација, договори за подарок на земја, за даден недвижен имот, акти за оставина, акти засопственици на недвижни имоти на наши државјани чии имоти се наоѓаат во Грција, акти за изградба на објекти, платни соисоци. Буџетски книги и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**725. (792) - НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА - ДЕМИР ХИСАР
(1955-1965); 1955-1962: кн. 3, куй. 14; 1,4. АИ, а.е. 2462,
листови 7403, НИС 490 сѝр.**

726. (820) - НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА - ЈАНКОЕЦ
(1952-1955); 1952-1955: кн. 9, куќ. 1; 0,3. АИ, а.е. 225,
листнови 11588, НИС 47 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, буџети, завршни сметки, извештаи за работа, за приносите, засеаните површини и сл. Списоци на: курсисти, задругари, домаќинства, лица што имаат еднокопитен добиток, инвалиди, жители на села, стока, засеани површини и занаетчии. Акти за национализација и експропријација. Општо-распоредни решенија за внесени имоти во СРЗ. Статистички извештаи за: приноси од посеви, засеани површини, процена и платни списоци. Деловодни протоколи и 2 буџетски книги.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

727. (821) - НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА - ЉУБОЈНО
(1952-1955); 1952-1955: кн. 15, куќ. 1; 0,2. АИ, а.е. 161,
листнови 1097, НИС 41 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од работата на Пленумот, Народниот одбор и комисиите, извештаи за процената и состојбата на стеблата и за приносите на овошјето и засеаните површини, прегледи за: бројот на деца, слепи деца, бројот на домаќинства, основни училишта, службеници и за школските квалификации, за приходите и расходите, акти за експропријација, пописи на оставина и списоци на: деца што се наоѓаат во странство, лица на кои треба да им се одземе дадената земја, на младинци, инавалиди, занаетчии, колонисти, лица дојдени од Егејска Македонија и на вработени. Статистички извештаи за: засеани површини, приноси, број на насади и комунални објекти во општината и платни списоци. Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

728. (822) - НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА - ПОДМОЧАНИ
(1952-1955); 1952-1955: кн. 4, куќ. 1; 0,1. АИ, а.е. 88,
листнови 636, НИС 19 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од органите на Одборот, буџети и завршни сметки, прегледи на комисијата за прекршоци, за движен и недвижен имот, за бројот на деца на паднати борци и за засеани површини. Списоци за умрени и преселени, дезертирани, воени обврзници, сите видови занаетчии (бербери, колари, ковачи, кондурации, молери, столари, самарџии, шивачи и сл.); деловодни протоколи и 1 буџетска книга.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**729. (818) - НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА - РЕСЕН (1946-1965);
1944-1962: кн. 46, куѝ. 14; 1,9.АИ, а.е. 2222, лисѝови 13262, НИС 200 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Статут, правилник за работа, завршни сметки, буџети, планови и извештаи за работа, анализи за состојбата на општонародниот имот, записници од сите органи на управување, списоци на: бегалци од Егејска Македонија, загинати во НОВ, учесници во НОВ, странски државјани, иселеници, одборници, општонароден имот од ликвидирани СРЗ, арондирана земја, организации, хотели, даночни обврзници, установи и рибари; прегледи на бројот на населението и неговиот пол, бројот на неписмени, податоци за природниот прираст, населените места, оштетените објекти и објекти во градба; акти за конфискација, експропријација и национализација; акти за узурпација на земја, давање градежно неизградено земјиште и подарок на земјиште на општината; тапии, записници за полагање занаети и статистички извештаи за: природното движење на населението, за имотот и добитокот, домаќинствата, состојбата со вода, струја и комуналии, приносите, градежните работи, структурата на населението, за училиштата, засаните површини, села и за дејностите; платни списоци; книга со избирачки список, регистри и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**- ОПШТИНСКИ НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛЕН ОДБОР - РЕСЕН
(1944-1945); 1944-1945: кн. 3, куѝ. 1; 0,1. АИ, а.е. 64,
лисѝови 305, НИС 9 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Завршна сметка, извештаи за работа, статистички извештаи, списоци на: војници, ослободени од војска, злодела сторени од непријателот, податоци за инвалиди, за стопанствата за аграрна реформа, вработените бавчи и лозја; прегледи за воени штети, платни списоци и книги; регистер на осудени, на лица што пријавиле воена штета и деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**730. (823) - НАРОДЕН ОДБОР НА ОПШТИНА - ЦАРЕВ ДВОР (1952-1955);
1952-1955: кн. 6, куѝ. 1; 0,1. АИ, а.е. 158, лисѝови 972, НИС 32 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, завршни сметки, прегледи за: бројот на деца, новородени вонбрачни деца, службеници, за засани површини и сл.; списоци на слепи деца, младинци, неписмени младинци, инвалиди, на крстени и венчани и на занаетчии, распоредни решенија од СРЗ, попис на оставината.

Статистички прегледи за приносите и засаните површини; платни списоци; деловодни протоколи и 1 буџетска книга.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

Историја на фондообразованието (од бр.723 до 730):

Народните одбори на општините 1952-1955 година биле формирани во мај 1952 година со Законот за спроведување реорганизација на народните одбори У. бр. 10 од 11 април 1952 година (Сл. весник на НРМ, бр. 13/52).

Со Законот за подрачјата на околиците и општините во НРМ („Сл. весник на НРМ“ бр. 20/55) укинати се општините. Тие административно продолжиле да работат до 31 август 1955 година.

МЕСНИ НАРОДНИ ОДБОРИ

731. (932) - АСАМАТИ (1945-1952); 1946-1948: кн. 5, куќ. 1; 0,1. АИ, а.е. 10, листови 545, НИС 8 сѝр.

Историја на фондообразованието (од бр. 731 до 752):

Со Уредбата за бројот, територијалните подрачја и седиштата на околиците и месните народни одбори (Сл. весник на НРМ бр. 24/45), донесена во ноември 1945 година, а врз основа на Законот за територијална поделба на Федеративна Македонија по окрузи (Сл. весник на ФМ бр. 17/45), биле укинати народноослободителните одбори и се формирале месните народни одбори. Месните народни одбори престанале да работат во април 1952 година. Нивната организациска структура била:

- пленум
- извршен одбор
- комисии
- административно - технички персонал.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, завршна сметка, статистички извештај за бројот на домаќинствата, добитокот, живината и пчелните кошници. Списоци на населението, земјата од општонароден имот и добиток. Едно судско решение за оставина. Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

732. (824) - БОЛНО (1945-1952); 1945-1950: кн. 8, куќ. 1; 0,1. (фали:АИ или СИ) а.е. 194, листови 509, НИС 37 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, завршни сметки, записници, статистички податоци за: приносите од жетвата, пописен лист на домаќинствата, добирокот, засеаните површини и попис на населението; списоци на населението, семејствата на загинатите, на површините и добитокот; решенија за наследство на имот; платни списоци; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

733. (825) - БРАЈЧИНО (1945-1952); 1945-1950: кн. 30, куй. 1; 0,25. АИ, а.е. 326, листови 1750, НИС 75 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, завршни сметки, информации за учесниците во НОВ, за учениците, за жртвите на фашистичкиот терор; записници; списоци на аграрна земја, населението, поседовни листови, списоци за доделување земја, оставина, на регрути, деца, стопанства, невработени, за откуп на волна, на домаќинствата и стоката, на засеаните површини, земјоделските машини и куќни списоци на постојаните жители во општината; платни списоци; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

734. (712) - ГАБАЛАВЦИ (1945-1952); 1946: кн. 1; 0,01. СИ, НИС 1 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Еден деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

735. (826) - ГОРНА БЕЛА ЦРКВА (1945-1952); 1946: кн. 1, куй. 1; 0,03. АИ, а.е. 15, листови 203, НИС 4 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записник од седница на МНО и списоци на имателите на земја и добиток. Еден список за ограбен инвентар и еден список за оставина. Деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

736. (827) - ГОРНО ДУПЕНИ (1945-1952); 1946-1952: кн. 24, куй. 2; 0,25. АИ, а.е. 138, листови 1632, НИС 39 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, извештај за административната поставеност, извештај за работата, записници од Пленумот, Извршниот одбор и Собирот на избирачи; статистички извештаи за природното движење на населението, есенската сеидба, попис на добитокот, живината, пчелните кошници, овошните стебла и лозовите чокоти; статистички преглед на библиотеките, читалните, театарските групи, хоровите, оркестрите и читачките групи; списоци на земјата и добитокот, водните објекти и запрежните возила; куќни списоци на семејствата; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

737. (713) - ДОЛЕНЦИ (1945-1952); 1950-1952:

кн. 5, куѝ. 1; 0,1. ОП, а.е. 9, лисѝови 26, НИС 6 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, преглед и список на занаетчиите и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

738. (828) - ДОЛНА БЕЛА ЦРКВА (1945-1952); 1947-1952:

кн. 13, куѝ. 1; 0,1. АИ, а.е. 68, лисѝови 629, НИС 28 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, извештаи за работа, записници, прегледи на стоката и жетвените површини; оставински список и платни списоци.

Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

739. (714) - ДОЛНО СРПЦИ (1945-1952); 1946-1952:

кн. 13, куѝ. 1; 0,15. ОП, а.е. 65, лисѝови 69, НИС 18 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од седници, решенија за комасација на земјиште, статистички извештаи за населението, извештаи за домаќинствата и националностите и список на бегалци од Егејска Македонија; платни списоци; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

740. (829) - ДРМЕНИ (1945-1952); 1945-1950: кн. 13, куѝ. 2; 0,3. АИ, а.е. 304,

лисѝови 1670, НИС 61 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, извештаи за работа, завршни сметки, записници, статистички извештаи за: домаќинствата, населените лица од други држави, сопствениците на земја, добиток, вработените и потрошувачите, платни списоци. Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

741. (830) - ЕЗЕРАНИ (1945-1952); 1946-1947: кн. 1, куѝ. 1; 0,03. АИ, а.е. 39,

лисѝови 170, НИС 6 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Протокол за соединување на МНО Езерани со МНО Царев Двор и МНО Горна Бела Црква со МНО Долна Бела Црква; списоци на лица што имаат под 2 ха земја; акти за одземени имоти на цркви, џамии и на лица; записник за откуп на вишокот жито; деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

742. (935) - ЈАНКОЕЦ (1945-1952); 1946-1952: кн. 17, куќ. 1; 0,2. АИ, а.е. 43, листови 1314, НИС 30 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, завршна сметка, записници, статистички податоци за вкупно засеаните површини, добитокот, пчелните кошници, машините, приносите од жетвата и бројот на овошните насади; списоци на постојаните жители, земјата и добитокот со сопствениците; тапија за земја доделена на МНО; платни списоци; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

743. (831) - КРАНИ (1945-1952); 1945-1953: кн. 28, куќ. 4; 0,4. АИ, а.е. 580, листови 3252, НИС 129 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, извештаи за работа, записници, статистички извештаи за бројот на домаќинствата, пописот, природното движење на населението, вкупната земјоделска површина, приносите од жетвата, вкупно засеаните површини, земјоделските машини, за избирачите, одборниците, службениците, дезертерите и вакцинираните кучиња; матични книги на родените, списоци на воените обврзници, избирачки список и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

744. (832) - КРУШЈЕ (1945-1952); 1945-1951: кн. 16, куќ. 2; 0,25. АИ, а.е. 201, листови 1372, НИС 43 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, завршни сметки, информација за селата во МНО (бројот на домаќинства, села, куќи и население), информација за границите на МНО, записници; прегледи на вкупно засеаната земја, потрошувачите, остварените приходи, приноси, земјоделските машини, земјишниот фонд во приватна сопственост и објектите за живеење на воени лица; списоци на населението, одборниците, домаќинствата, незгрижените деца и младинци, воените обврзници, учениците, курсистите, засеаните површини и добитокот; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

745. (933) - ЉУБОЈНО (1945-1952); 1946-1952: кн. 21, куџ. 2; 0,2. АИ, а.е. 74, лисџови 2428, НИС 44 сџр.

Содржински податоци за архивскаџа гџраџа:

Буџети, завршна сметка, записници, статистички извештаи за приносите од насадите, жетвата и сл. како и за добитокот и живината, куќен список на постојаните жители, список на земјата и добитокот, оставинско решение; матична книга на умрени, избирачки список и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

746. (833) - НАКОЛЕЦ (1945-1952); 1946-1951: кн. 15, куџ. 2; 0,25. АИ, а.е. 273, лисџови 1957, НИС 60 сџр.

Содржински податоци за архивскаџа гџраџа:

Буџети, завршни сметки, записници, статистички извештаи за природното движење на населението, попис на населението, на лицата со пречки во развојот, за засеаните површини, добитокот, живината и пчелните кошници; списоци за бројот на домаќинствата, куќни списоци и списоци за земја и добиток по сопственици; список на земја по сопственици, книги - избирачки список и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

747. (934) - ПОДМОЧАНИ (1945-1952); 1946-1952: кн. 7, куџ. 1; 0,1. АИ, а.е. 33, лисџови 510, НИС 18 сџр.

Содржински податоци за архивскаџа гџраџа:

Буџет, завршна сметка, записници, преглед на бројот на добитокот, список на земјата и добитокот; платни списоци; деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

748. (834) - ПОКРВЕНИК (1945-1952); 1945-1952: кн. 15, куџ. 1; 0,2. АИ, а.е. 205, лисџови 648, НИС 49 сџр.

Содржински податоци за архивскаџа гџраџа:

Буџети, завршни сметки, анализа за работата, записници, статистички извештаи за пописот на домаќинствата, земјата и добитокот и есенската сеидба; списоци на борци, деца воени сираци, одборници, штети од војната, сопственици што имаат ваги, тегови, кафански чаши, површини и добиток; пописи на оставина; записници за склучени бракови; платни списоци; книга - препис од матичната книга на родените и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

749. (715) - СВИЊИШТЕ (1945-1952); 1946-1949: кн. 5, куѝ 1; 0,05. ОП, а.е. 13, листови 13, НИС 4 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

750. (835) - СОПОТСКО (1945-1952); 1946-1952: кн. 15, куѝ. 2; 0,3. АИ, а.е. 400, листови 1480, НИС 69 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџетски планови, буџети, завршни сметки, план за работа на МНО, извештаи за работа, за аналфабетскиот курс и за приносот на насадите; информација за населението (муслимани, христијани и на лица над 60 години); записници; прегледи за засеаните површини, бројот на добирок, библиотеките, читалните, народните универзитети, театарските групи и хорови, стоката, занаетчиските работилници и изградените објекти; акти за доделена и одземена земја; акти во врска со оставина; куќни списоци на постојаните жители; платни списоци; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

751. (836) - СТЕЊЕ (1945-1952); 1946-1952: кн. 24, куѝ. 1; 0,2. АИ, а.е. 177, листови 1346, НИС 51 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети. Планови за работа и за есенската сеидба; извештаи за работата на МНО, природното движење на населението, родените, венчаните и умрените; завршни сметки, записници, прегледи за уписите во матичните книги на родени, венчани и умрени лица и засеани површини; списоци на земјата и добитокот, домаќинствата, населението, населението доселено од Албанија, на лица родени, венчани и умрени; оставина и платни списоци; две книги, избирачки список и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

752. (936) - ЦАРЕВ ДВОР (1945-1952); 1946-1952: кн. 11, куѝ. 1; 0,1. АИ, а.е. 43, листови 981, НИС 20 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџет, завршна сметка, план за работа, извештај за работата и анализа за работата, записници, тапии за доделена земја, оставина, платни списоци; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

СОБРАНИЈА НА ОПШТИНИ

753. (817) - СОБРАНИЕ НА ОПШТИНА - РЕСЕН (1963-1991); 1963-1991:
куѝ. 52; 5,2. АИ, а.е. 4416, лисѝови 26587, НИС 1361 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од работата на Претседателството, трите собори и Извршниот одбор.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

СЕКРЕТАРИЈАТИ

754. (742) - СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА НАРОДНА ОДБРАНА - БИТОЛА (1946-);
1946-1990: куѝ. 23; 2,3. ОП, а.е. 759, лисѝови 8584, НИС 44 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Завршни сметки, записници; планови, прегледи, извештаи и информации за работата, анализи и наставни планови за обука.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

755. (838) - СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА НАРОДНА ОДБРАНА - РЕСЕН (?);
1962-1991: куѝ. 3; 0,3. АИ, а.е. 309, лисѝови 2209, НИС 89 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, анализи, информации за состојбата на безбедноста, извештаи за работата.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

СОБРАНИЈА НА ИНТЕРЕСНИ ЗАЕДНИЦИ

756. (839) - ЗА НЕПОСРЕДНА ЗАШТИТА НА ДЕЦА - РЕСЕН (?-1974);
1968-1973: куѝ. 1; 0,01. АИ, а.е. 18, лисѝови 54, НИС 5 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Статут, програми за работа, извештаи за работа, информација, записник.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**757. (840) - ЗА ОСНОВНО ОБРАЗОВАНИЕ, ВОСПИТАНИЕ
И ОПШТЕСТВЕНА ЗАШТИТА НА ДЕЦА - РЕСЕН (1974-1991);
1973-1991: кн. 16, куѝ. 4; 0,55. АИ, а.е. 434, лисѝови 2091, НИС 90 сѝр.**

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа ѓраѓа:

Решенија за регистрација, самоуправни акти, завршни сметки, програми, извештаи и нализии за работата, записници, прегледи на наставниот кадар, училиштата и паралелките, список на вработените во основното образование, платни списоци, картони за личен доход и деловодни протоколи.

Архивскаѝа ѓраѓа е на македонски јазик.

**758. (841) - ЗА ОПШТЕСТВЕНА ЗАШТИТА НА ДЕЦА - РЕСЕН (1974- 1991);
1974-1991: кн. 6, куѝ. 6; 0,65. АИ, а.е. 972, лисѝови 3185, НИС 208 сѝр.**

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа ѓраѓа:

Решение за основање, самоуправни акти, завршни сметки, програми и извештаи за работата, записници, информации, прегледи на објекти, вработени, деца и сл.; списоци на вработените; платни списоци, картони за личен доход и деловодни протоколи.

Архивскаѝа ѓраѓа е на македонски јазик.

**759. (842) -ЗА КУЛТУРА И ФИЗИЧКА КУЛТУРА - РЕСЕН (1974-1991);
1974-1991: кн. 10, куѝ. 3; 0,4. АИ, а.е. 443, лисѝови 1604, НИС 79 сѝр.**

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа ѓраѓа:

Акти за регистрација и основање, самоуправни акти, завршни сметки, програма, планови и извештаи за работа, записници, платни списоци, картони за личен доход и деловодни протоколи.

Архивскаѝа ѓраѓа е на македонски јазик.

**760. (843) - ЗА ФИЗИЧКА КУЛТУРА - РЕСЕН (1974-1991); 1974-1986:
кн. 2, куѝ. 2; 0,2. АИ, а.е. 201, лисѝови 708, НИС 58 сѝр.**

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа ѓраѓа:

Самоуправни акти, програми, планови и извештаи за работа, завршни сметки, записници, информација за проблемите во физичката култура, прегледи на објектите за физичка култура, техничка документација, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскаѝа ѓраѓа е на македонски јазик.

УПРАВИ

**761. (716) - УПРАВА НА СТАНБЕНА ЗАЕДНИЦА - БИТОЛА (?);
1954-1959: кн. 3, куй. 4; 0,4. СИ, а.е. 969, лисџови 1731, НИС 14 сџр.**

Содржински податоци за архивскаџа гџрага:

Записник од Основачкото собрание, записници од работата на Советот на станбената заедница, извештаи за работата, списоци на згради на општонароден имот, решенија за одземање згради, решенија за користење станбен простор, платни списоци и Регистар за издадени решенија за станови.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

**762. (761) - ЦАРИНАРНИЦА - БИТОЛА (1944-); 1944-1974:
кн. 38, куй. 4; 0,8. ОП, а.е. 320, лисџови 7612, НИС 11 сџр.**

Содржински податоци за архивскаџа гџрага:

Извештаи за работа, записници, статистички извештаи и платни списоци; деловодни протоколи и уписници.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

**763. (763) - ЗАТВОР - БИТОЛА (?); 1952-1976: кн. 8, куй. 4; 0,4. ОП, а.е. 224,
лисџови 1996, НИС 12 сџр.**

Содржински податоци за архивскаџа гџрага:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работа, записници, прегледи, информации, статистички прегледи и платни списоци.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

**764. (717) - МАТИЧНА СЛУЖБА - БИТОЛА (?); 1847-1962:
кн. 16; СИ, НИС 16 сџр.**

Содржински податоци за архивскаџа гџрага:

Матични книги на родени и умрени.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

**765. (718) - СЛУЖБА ЗА ЛИКВИДАЦИЈА НА СРЗ - БИТОЛА (?);
1955-1965: куй. 1; 0,05. СИ, а.е. 117, лисџови 623, НИС 1 сџр.**

Содржински податоци за архивскаџа гџрага:

Биланси, една информација и платни списоци.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

- 766. (799) - ЗАВОД ЗА УНАПРЕДУВАЊЕ НА ПРЕДУЧИЛИШНОТО И ОСНОВНОТО ОБРАЗОВАНИЕ - БИТОЛА (?); 1974-1990: кун. 12; 1,2. ОП, а.е. 1249, листови 9552, НИС 55 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Нормативни акти, решение за основање на Заводот; програми, извештаи, анализи и информации за работата; записници; список на неопфатени ученици, платни списоци и картони за личен доход.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 767. (720) - ЗАВОД ЗА ПРЕКВАЛИФИКАЦИЈА НА РАБОТНИЦИ ВОН РАБОТЕН ОДНОС - БИТОЛА (?); 1959-1962: кн. 2, кун. 1; 0,1. СИ, а.е. 217, листови 603, НИС 4 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, програма за основање, завршни сметки, извештаи за работата и анализа за состојбата во Заводот; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 768. (956) - ЗАВОД ЗА ПЛАТЕН ПРОМЕТ, ФИЛИЈАЛА - БИТОЛА (?); 1961-2001: кн. 14, кун. 59; 5,2. ОП, а.е. 407, листови 10620, НИС 13 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Правилници за личен доход, записници од работата на Советот и Собирот на работните луѓе, програми и извештаи за работа, завршни сметки, картони за личен доход и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 769. (964) - ФОНД ЗА ЗДРАВСТВЕНО ОСИГУРУВАЊЕ - БИТОЛА (?); 1953/1991: кун. 32 ; 3,2. ОП, а.е. 1063, листови 24514, НИС 84 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Завршни сметки и записници.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 770. (755) - БИРО ЗА ВРАБОТУВАЊЕ - БИТОЛА (1961-?); 1961-1989: кн. 77, кун. 26; 4,7. ОП, а.е. 1200, листови 20490, НИС 40 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за упис во регистарот, самоуправни акти, завршни сметки, програми и извештаи за работата, анализи за невработеност, информации за

вработување, прием на приправници, стручно оспособување, преквалификации и невработеност; записници и платни списоци; деловодни протоколи и регистри.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

771. (837) - УПРАВА ЗА ПАТИШТА - РЕСЕН (?); 1950-1955:
кн. 5, куќ. 1; 0,1. АИ, а.е. 30, листови 267, НИС 13 сџр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Финансиски план, извештаи за работа и записници; деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

2. ПРАВОСУДСТВО

2.2. ПЕРИОД ПО 1944

772. (947) - ОКРУЖЕН СУД - БИТОЛА (1945-2000); 1945-1989:
кн. 21, куќ. 43; 4,8. Несреден.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Пресуди за кривични дела против државата и народот; кривични уписници и именици.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

773. (769) - ОПШТИНСКИ СУД - БИТОЛА (1945-1995); 1920/1993:
кн. 225, куќ. 123; 19. Несреден.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Пресуди за конфискација и национализација, физички делби, кривични и вонпарнични. Интабулациски протоколи, регистри и уписници (кривични, истражни, граѓански) и именици.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

774. (780) - ОКРУЖЕН СТОПАНСКИ СУД - БИТОЛА (1945-1996); 1948-1996:
кн. 363, куѝ. 2; 7,4. ОП, а.е. 468, лисѝови 1640, НИС 17 сѝр.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:
Извештаи за работа, статистички извештаи и записници; уписници и матични книги.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

775. (786) - ОПШТИНСКИ СУДИЈА ЗА ПРЕКРШОЦИ - БИТОЛА (?);
1968-1991: кн. 145, куѝ. 4; 2.9. ОП, а.е. 700, лисѝови, 28911, НИС 8 сѝр.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:
Самоуправни акти, платни списоци и картони за личен доход; уписници.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

776. (802) - ВИШО ЈАВНО ОБВИНИТЕЛСТВО - БИТОЛА (?); 1946-1996:
кн. 294, куѝ. 5; 4,9. ОП, а.е. 1260, лисѝови 3845, НИС 17 сѝр.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:
Завршни сметки, извештаи за работа, статистички извештаи и анализи за малолетничка и политичка деликвенција; платни списоци; уписници, именици, регистри и деловодни протоколи.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

777. (747) - ОПШТИНСКО ЈАВНО ОБВИНИТЕЛСТВО - БИТОЛА (?);
1956-1977: кн. 66, куѝ. 2; 1,5. ОП, а.е. 765, лисѝови 1055, НИС 5 сѝр.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:
Преписката се однесува на народната одбрана при Обвинителството; записнички книги, уписници и регистри.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

778. (796) - ОПШТИНСКО ЈАВНО ПРАВОБРАНИТЕЛСТВО
ЗА ОПШТИНИТЕ БИТОЛА И ДЕМИР ХИСАР - БИТОЛА (1945-);
1945-1987: кн. 46, куѝ. 11; 1,6. АИ, а.е. 2982, лисѝови 12770, НИС 182 сѝр.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:
Самоуправни акти, програми за работа, завршни сметки, информации (евиденција на општествен имот, за отуѓување станови во општествена сопственост), записници од работата на Работна заедница и Собир на работните луѓе, извештаи за работата, решенија за конфискација,

национализација и експропријација во Битола и во Демир Хисар, решенија за давање на користење градежно земјиште претходно национализирано, решенија за доделување земја на користење од селскостопанскиот земјишен фонд, решенија за разграничување на шуми, платни списоци и картони за личен доход; уписници.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**779. (844) - ОПШТИНСКИ ОПШТЕСТВЕН ПРАВОБРАНИТЕЛ
НА САМОУПРАВУВАЊЕТО - РЕСЕН (1974-1991); 1976-1990:
кн. 9, куќ. 2; 0,2. АИ, а.е. 324, листови 1024, НИС 18 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, програми и извештаи за работа, информации, статистички извештаи и платни списоци; уписници.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

4. ПРОСВЕТНИ, КУЛТУРНИ И НАУЧНИ УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ

4.1. ПРОСВЕТНИ УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ

**780. (724) - СРЕДИШЕН ДИРЕКТОР ЗА СТРУГОВСКА ОПШТИНА
- СТРУГОВО (?); 1941-1942: куќ. 1; 0,04. СИ, а.е. 344,
листови 429, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка.

Архивската граѓа е на буѓарски јазик.

**781. (735) - РАБОТНИЧКИ УНИВЕРЗИТЕТ „КРСТЕ МИСИРКОВ“
- БИТОЛА (?-); 1956-1973: куќ. 7; 0,7. ОП, а.е. 469,
листови 5237, НИС 15 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, програми за работа, извештаи за работата.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

782. (721) - РАБОТНА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗА ОСНОВНО ОБРАЗОВАНИЕ И ВОСПИТАНИЕ „11 ОКТОМВРИ“ - БИТОЛА (?-1991); 1977-1991: кн. 1, куџ. 6; 0,6. ОП, а.е. 685, лисџови 2631, НИС 18 сџр.

Содржински џодаџоци за архивскаџа граѓа:

Самоуправни акти, планови за работа, извештаи за работата, записници, информации и платни списоци. Деловоден протокол.

Архивскаџа граѓа е на македонски јазик.

783. (739) - НАРОДНА ПРОГИМНАЗИЈА „ИВАН ВАЗОВ“ - БИТОЛА (?); 1946: кн. 2; 0,02. Несреден.

784. (723) - ЗЕМЈОДЕЛСКИ УЧИЛИШЕН ЦЕНТАР „БОРИС КИДРИЌ“ - БИТОЛА (?); 1930-1980: кн. 43, куџ. 31; 4. ОП, а.е. 912, лисџови 34429, НИС 18 сџр.

Содржински џодаџоци за архивскаџа граѓа:

Самоуправни акти, планови за работа, извештаи за работа, записници и наставни планови; главни книги за завршено образование и деловодни протоколи.

Архивскаџа граѓа е на македонски јазик.

785. (798) - УЧИЛИШЕН ЦЕНТАР ЗА МУЗИЧКО ОБРАЗОВАНИЕ - БИТОЛА (?); 1947-1974: кн. 9, куџ. 2; 0,3. ОП, а.е. 147, лисџови 1815, НИС 13 сџр.

Содржински џодаџоци за архивскаџа граѓа:

Самоуправни акти, извештаи за работата, програми и финансиски планови; Деловодни протоколи.

Архивскаџа граѓа е на македонски јазик.

786. (765) - ЕЛЕКТРОМАШИНСКИ УЧИЛИШЕН ЦЕНТАР „ЃОРЃИ НАУМОВ“ - БИТОЛА (?); 1958-1978: кн. 67, куџ. 14; 2. ОП, а.е. 555, лисџови 9129, НИС 15 сџр.

Содржински џодаџоци за архивскаџа граѓа:

Самоуправни акти, извештаи за работата, планови за работа, завршни сметки, записници и платни списоци; главни книги за завршено образование и деловодни протоколи.

Архивскаџа граѓа е на македонски јазик.

787. (1000) - ГИМНАЗИЈА - РЕСЕН (?); 1921-1929:
кн. 7, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 20, листови 29, НИС 10 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Известувања за отворање училишта, добивање визи за тие што учеле во странство, вработување странски државјани; главни книги за завршено образование.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

788. (733) - НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ - БАЗЕРНИК (?);
1941-1944: куќ. 1; 0,03. СИ, а.е. 279, листови 313, НИС 3 сѝр.

789. (972) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „МИРЧЕ АЦЕВ“ - БАЧ (1941-);
1941-1984: кн. 93, куќ. 2; 1. ОП, а.е. 167, листови 5723, НИС 12 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, план за работа, извештаи за работата, завршна сметка, проекти и главни книги со оценки.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

790. (740) - НИЖЕ ПАРТИСКО УЧИЛИШТЕ НА ЦК КПМ - БИТОЛА (?);
1948-1950: куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 20, листови 52, НИС 1 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Заклучоци од работењето, списоци на ученици-слушатели и финансиски план.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

791. (741) - ДРЖАВНИ ОСНОВНИ УЧИЛИШТА „ЈОВАН ЈОВАНОВИЌ
- ЗМАЈ“ - БИТОЛА (?); 1938-1941: кн. 1; 0,01. СИ, НИС 1 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

792. (779) - СРЕДИШНО НАРОДНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ОТЕЦ
ПАИСИЈ“, - БИТОЛА (1941-1944); 1941-1944:
кн. 1, куќ. 1; 0,1. СИ, а.е. 749, листови 1259, НИС 3 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Записници, списоци на учениците и служителите; деловоден протокол.

Архивската граѓа е на буѓарски јазик.

**793. (980) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „МИЛОЈКО ВЕСЕЛИНОВИЌ“
- БИТОЛА (?); 1919-1939: кн. 1; 0,02. СИ, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**794. (731) - ЦЕНТРАЛНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ДАМЕ ГРУЕВ“
- БИТОЛА (?); 1920/1977: кн. 62, куѝ. 11; 2,4. АИ, а.е. 423,
листови 17653, НИС 140 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, планови и програми за работа, завршни сметки, записници, извештаи за работата, информации, статистички податоци за училиштето и платни списоци; главни книги за завршено образование и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски и на српски јазик.

**795. (756) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ - БИТОЛА (?);
1944-1980: кн. 64, куѝ. 6; 2. АИ, а.е. 1293, листови 13156, НИС 124 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, програми за работа, завршни сметки, извештаи за работата, записници, платни списоци и картони за личен доход; главни книги за завршено образование и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**796. (762) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „КОЛЕ КАНИНСКИ“ - БИТОЛА (?);
1941-1974: кн. 38, куѝ. 4; 0,95. ОП, а.е. 381, листови 2128, НИС 15 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, програми и планови за работа, извештаи за работата, завршни сметки, записници и анализа на работата; главни книги за завршено образование.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**797. (797) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „СТИВ НАУМОВ“ - БИТОЛА (?);
1941-1976: кн. 45, куй. 4; 1,3. ОП, а.е. 273, лисџови 5244, НИС 9 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџраџа:

Статут, завршни сметки, годишни извештаи и главни книги за завршено образование.

Архивскаџа гџраџа е на буџарски и на македонски јазик.

**798. (1002) - МЕСТЕН УЧИЛИШЕН ОДБОР - БИТОЛА (?); 1924-1941:
кн. 2; куй. 1; 0,1. СИ, а.е. 182, лисџови 563, НИС 3 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџраџа:

Платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на срџски и на македонски јазик.

**799. (847) - ЦЕНТАР ЗА ДОМАЌИНСКО ПРОСВЕТУВАЊЕ
И ЕКОНОМИКА НА ДОМАЌИНСТВОТО - БИТОЛА (?); 1952-1957:
кн. 26, куй. 3; 0,6. СИ, а.е. 522, лисџови 2174, НИС 27 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџраџа:

Самоуправни акти, планови за работа, анализа за работата, извештаи за работата и записници од работата на Собирот на работните луѓе.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

**800. (970) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „КРСТЕ ПЕТКОВ - МИСИРКОВ“
- БИСТРИЦА (?); 1957/1984: кн. 34, куй. 3; 1,3. ОП, а.е. 128,
лисџови 7440, НИС 11 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџраџа:

Самоуправни акти, завршни сметки, планови и извештаи за работа. Главни книги со оценки и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

**801. (851) - НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ - ВРАЊЕВЦИ (?);
1941-1945: кн. 8, куй. 1; 0,2. СИ, а.е. 48, лисџови 58, НИС 9 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџраџа:

Наставни планови, правила за учениците и список на неписмените лица; дневници и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на буџарски јазик.

**802. (801) - ЦЕНТРАЛНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“
- ДЕМИР ХИСАР(?); 1933-1975: кн. 88, куй. 17; 2,4. ОП, а.е. 3757,
листови 10591, НИС 38 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, записници, планови, програми и извештаи за работата; статистички извештаи и платни списоци; главни книги и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на српски, буѓарски и на македонски јазик.

**803. (809) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „БРАЌА МИЛАДИНОВЦИ“-ДОБРУШЕ-
ВО (?); 1942-1978: кн. 88, куй. 4; 1,4. ОП, а.е. 125, листови 4501, НИС 8 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата и картони за личен доход; главни книги за завршено образование.

Архивската граѓа е на буѓарски и на македонски јазик.

**804. (852) - НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ - ДОЛЕНЦИ (?);
1941-1944: куй. 1; 0,03. СИ, а.е. 248, листови 287, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Извештаи и списоци на деца и учители.

Архивската граѓа е на буѓарски јазик.

**805. (790) - ЦЕНТРАЛНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ
„БРАЌА МИЛАДИНОВЦИ“ - ЖВАН (?) 1941-1976:
кн. 89, куй. 7; 01,6. ОП, а.е. 250, листови 3980, НИС 20 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, планови и извештаи за работата; главни матични и записнички книги.

Архивската граѓа е на буѓарски и на македонски јазик.

**806. (853) - УЧИТЕЛСКИ ПЛАТЕЖЕН ПУНКТ - ЖВАН (?); 1941-1944:
куй. 1; 0,1. СИ, а.е. 15, листови 2124, НИС 1 сѝр.**

**807. (845) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ОТЕЦ ПАИСИЈ“ - ЈАНКОЕЦ
(1941-1944); 1941-1944: куй. 1; 0,01. АИ, а.е. 32, листови 38, НИС 5 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Акт за именување на училиштето, извештај за бројот на учениците по одделенија, села, за исхраната и за ментално заостанати деца; списоци на вработени, назначени и разрешени учители и ученици; платни списоци.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

**808. (846) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „СВЕТИ КИРИЛ И МЕТОДИЈА“
- КРУШЈЕ (1941-1944); 1941-1944: кн. 5, куџ. 1; 0,05. АИ, а.е. 33,
листови 360, НИС 7 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Акт за именување на училиштето, план за работа, извештај за работата, за бројот на учениците и за состојбата во училиштето; прегледи на запишаните ученици; списоци на наставниците, учениците, децата, родителите и бедните ученици; дневници и материјални книги.

Архивската граѓа е на бугарски јазик.

**809. (722) - ЦЕНТРАЛНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „ИВО РИБАР - ЛОЛА“
- КУКУРЕЧАНИ (?); 1924/1979: кн. 152, куџ. 20; 1,8. АИ, а.е. 1249,
листови 18706, НИС 440 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти и акти за основање, регистрација и организација; планови и програми за развој, извештај за работата, завршни сметки, пописи на недвижниот имот; анализи, елаборати и информации за работата; записници, статистички извештај, платни списоци. Архивската граѓа се однесува и за училиштата од селата што се во склоп на училиштето од Кукуречани. (Габалавци, Драгожани, Крклино, Лисолај, Лопатица, Ново Змирнево, Облаково, Секирани, Стрежево, Црнобуки и Црнец). Главни книги со оценки и деловоден протокол.

Архивската граѓа е на српски, бугарски и на македонски јазик.

**810. (860) - НАРОДНО ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ - ЛАВЦИ (?); 1945-1948:
кн. 1; 0,02. СИ, НИС 1 сџр .**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**811. (915) - НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ - ЛАВЦИ (?);
1941-1944: куџ. 1; 0,05. СИ, а.е. 276, листови 347, НИС 1 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Годишни извештаи, прегледи - попис на децата за задолжително образование и списоци на родителите.

Архивската граѓа е на буѓарски јазик.

**812. (803) - ОСНОВНО УЧИЛИШТЕ „СЛАВКО ЛУМБАРКОВСКИ“
- НОВАЦИ (?-); 1941-1977: кн. 125, куџ. 7; 2. ОП, а.е. 450,
листови 10452, НИС 25 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за регистрација, самоуправни акти, програми за работа, статистички извештаи и картони за личен доход; главни книги со оценки.

Архивската граѓа е на буѓарски и на македонски јазик.

**813. (917) - ОСНОВНО СМИЛЕВСКО УЧИЛИШТЕ - СМИЛЕВО (?);
1920-1939: кн. 61, куџ. 5; 1,1. СИ, а.е. 2842, листови 4450, НИС 62 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Извештаи за работата и записници од работата на Наставничкото собрание; испитни дневници и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на српски јазик.

**814. (927) - НАРОДНО ПРВОНАЧАЛНО УЧИЛИШТЕ - СТРУГОВО (?);
1941-1944: кн. 1, куџ. 1; 0,02. СИ, а.е. 116, листови 128, НИС 1 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка.

Архивската граѓа е на буѓарски јазик.

4.2. КУЛТУРНИ УСТАНОВИ И ОРГАНИЗАЦИИ

**815. (754) - КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ЗАЕДНИЦА - БИТОЛА (?);
1955-1974: куџ. 3 ; 0,3. ОП, а.е. 226, листови 1436, НИС 8 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Статути, завршни сметки, записници, програми, планови, извештаи и информации за работа и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**816. (937) - ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ПРИКАЖУВАЊЕ НА ФИЛМОВИ
„ГРАДСКИ КИНА“ - БИТОЛА (1945-);
1945-1980: кн. 4, куќ. 7; њајќи 2; 0,8. СИ, а.е. 177,
лисџови 5051, НИС 7 сџр.**

Содржински џодајџоци за архивскајџа гџраѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, записници, статистички извештаи, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскајџа гџраѓа е на македонски јазик.

**817. (793) - НОВИНСКО ИЗДАВАЧКА УСТАНОВА
„БИТОЛСКИ ВЕСНИК“ - БИТОЛА (?); 1964-1980:
кн. 11, куќ. 2; 0,4. ОП, а.е. 194, лисџови 2337, НИС 8 сџр.**

Содржински џодајџоци за архивскајџа гџраѓа:

Завршна сметка, записници и платни списоци. Изданија на весникот.

Архивскајџа гџраѓа е на македонски јазик.

**818. (804) - БИТОЛСКА ИЗДАВАЧКА ДЕЈНОСТ „МИСИРКОВ“
- БИТОЛА (?-1996); 1978/1996: куќ. 9; 0,9. Несреден.**

Содржински џодајџоци за архивскајџа гџраѓа:

Самоуправни спогодби, завршни сметки, програми за работа и записници.

Архивскајџа гџраѓа е на македонски јазик.

**819. (971) - УСТАНОВА ЗА НАРОДНА КУЛТУРА
„ИЛИНДЕНСКИ ДЕНОВИ“ - БИТОЛА (?); 1973-1995:
куќ. 9; 0,9. ОП, а.е. 240, лисџови 2201, НИС 45 сџр.**

Содржински џодајџоци за архивскајџа гџраѓа:

Статут, програми од фестивалот, информации, статистички извештаи, завршни сметки, магнетофонски и видеоленти од фестивалот.

Архивскајџа гџраѓа е на македонски јазик.

5. СОЦИЈАЛНИ И ЗДРАВСТВЕНИ УСТАНОВИ

5.1. Социјални установи

- 820. (757) - РАБОТНА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗА ЗГРИЖУВАЊЕ, ВОСПИТУВАЊЕ И ОБРАЗОВАНИЕ НА ДЕЦА ОД ПРЕДУЧИЛИШНА ВОЗРАСТ „ЕСТРЕЈА ОВАДИЈА - МАРА“ - БИТОЛА (?-); 1960-1974: кн. 1, куќ. 5; 0,5. ОП, а.е. 495, лисџови 2440, НИС 11 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, статистички извештаи, записници, платни списоци и деловоден протокол.

Архивскаџа џраѓа е на македонски јазик.

- 821. (963) - ЈАВНА УСТАНОВА МЕЃУОПШТИНСКИ ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНА РАБОТА - БИТОЛА (1947-); 1947-1980: куќ. 34; 3,4. ОП, а.е. 234, лисџови 1927, НИС 8 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраѓа:

Акти за регистрација, самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, анализи и прегледи. Оваа содржина на АГ е сместена во 3 куќии, за кои даваме податоци погоре. Документацијата за посвојување со продолжен рок на користење е сместена во 31 куќија.

Архивскаџа џраѓа е на македонски јазик.

- 822. (969) - ЗАВОД ЗА РЕХАБИЛИТАЦИЈА НА ДЕЦА СО ОШТЕТЕН СЛУХ „КОЧО РАЦИН“ - БИТОЛА (?); 1957-1980: куќ. 5; 0,5. ОП, а.е. 319, лисџови 2570, НИС 12 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работа, информации, наставен план и записници.

Архивскаџа џраѓа е на македонски јазик.

- 823. (938) - СТАРСКИ ДОМ - БИТОЛА (?); 1945/1972: кн. 7, куќ. 1; 0,1. АИ, а.е. 148, лисџови 583, НИС 47 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраѓа:

Самоуправни акти, анализа за состојбата на домот, информации, извештаи за работата, записници, платни списоци, матична, исплатна книга и деловодни протоколи.

Архивскаџа џраѓа е на македонски јазик.

- 824. (857) - ЛЕТУВАЛИШТЕ „ПРЕСПА“ - ОТЕШЕВО (?);**

1953: една ѓајка 0,01. Несреден.

5.2. Здравствени установи

825. (728) - **ВЕТЕРИНАРЕН СТОЧАРСКИ ЦЕНТАР - БИТОЛА (?)**;
1966-1972: кн. 5; 0,5. ОП, а.е. 226, лисџови 1400, НИС 7 сџр.

Содржински ѓодајџоци за архивскајџа ѓраѓа:

Статут, програма за работа, извештаи за работата, завршни сметки и платни списоци.

Архивскајџа ѓраѓа е на македонски јазик.

826. (808) - **БОЛНИЦА ЗА ДУШЕВНИ БОЛЕСТИ - ДЕМИР ХИСАР (?)**;
1960-1976: кн. 7, кн. 1; 0,15. ОП, а.е. 67, лисџови 218, НИС 8 сџр.

Содржински ѓодајџоци за архивскајџа ѓраѓа:

Самоуправни акти, записници и деловодни протоколи.

Архивскајџа ѓраѓа е на македонски јазик.

827. (925) - **ЗДРАВСТВЕН ДОМ - ДЕМИР ХИСАР (?)**;
1960-1979: кн. 4; 0,4. ОП, а.е. 540, лисџови 2047, НИС 24 сџр.

Содржински ѓодајџоци за архивскајџа ѓраѓа:

Самоуправни акти, планови, програми, прегледи и извештаи за работата.
Платни списоци.

Архивскајџа ѓраѓа е на македонски јазик.

6. СТОПАНСТВО И БАНКАРСТВО

6.1. Период на капитализмот

6.1.1. Банки и парични заводи

828. (848) - **КООПЕРАТИВНА БАНКА - РЕСЕН (1941-1944)**;
1941-1942: кн. 1; 0,01. Несреден.

6.1.3.5. Други

**829. (950) - ТЕРЕНСКА ХИДРОТЕХНИЧКА СЕКЦИЈА
ЗА МЕЛИОРИЗАЦИЈА НА ПЕЛАГОНИЈА, ВЕЛИКИ ЖУПАН
НА БИТОЛСКАТА ОБЛАСТ - БИТОЛА (?); 1925/1940:
куѝ. 1; 0,05. СИ, а.е. 69, листови 525, НИС 2 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Преписка во врска со извршувањето на мелиоризацијата на реките Дрим
и Црна Река и на реките околу Прилеп. Платни списоци.

Архивската граѓа е на српски и на бугарски јазик.

**830. (952) - ТЕХНИЧКИ ИЗВЕШТАИ ЗА УРЕДУВАЊЕ НА БУИЦИ
„ДОРОВЕНСКИ ПОТОК“ - БИТОЛА (?); 1939, 1943:
куѝ. 1; 0,01. СИ, а.е. 3, листови 22, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Технички извештаи за уредувањето на буиците и калкулации.

Архивската граѓа е на српски и на бугарски јазик.

6.1.5. Задруги

**831. (951) - СТОПАНСКА ЗАДРУГА НА ЕПАРХИЈАТА БИТОЛСКА
- БИТОЛА (?); 1932/1941: куѝ. 1; 0,1. ПО, а.е. 92, листови 185, НИС 11 сѝр.**

Историјата на фондообразованието:
Фондообразователот постои од 14.04.1932 година до 6.04.1941 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:
Завршни сметки, списоци на задругарите за присуство на Собранието и
за задржаниот порез на име камата, извештај за работата и записници.

Архивската граѓа е на српски и на бугарски јазик.

6.2. Период по 1944

6.2.1. Банки и парични заводи по 1944

**832. (788) - СТОПАНСКА БАНКА - ОСНОВНА БАНКА - БИТОЛА (1951-?);
1956/1977: куѝ. 2; 0,15. ОП, а.е. 271, листови 1055, НИС 26 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:
Решение за основање, статут, самоуправни спогодби, извештаи за
работата, записници и договори за кредити.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

6.2.2. Стопански здруженија

833. (849) - ОКОЛИСКА ТРГОВСКА КОМОРА ОХРИД, ПОВЕРЕНСТВО ВО РЕСЕН - РЕСЕН (1952-1962); 1952-1962:
кн. 9, куќ. 1; 0,1. АИ, а.е. 207, листови 650, НИС 42 сѝр.

Историјата на фондообразованието:

Основана е врз основа на Уредбата за трговски и угостителски комори (Сл. лист на ФНРЈ бр. 31 / 52) на Основачкото собрание од 19.03.1952 година како Трговско-угостителска комора - Ресен за подрачјето на Преспанска околина.

Со Одлуката бр. 4265/54 од 31.03.1954 г. од НО на Преспанска околина - Ресен е основана Трговската комора во Ресен. Задача на Комората било унапредување, организација и правилно водење на работата на претпријатијата, грижа за усовршување на деловниот морал и заштита на интересите на трговијата.

Врз основа на Законот за формирање единствени стопански комори (Сл. лист на ФНРЈ бр. 22/62 и 52/62) и Заклучокот на НО на Охридска околина за формирање единствена комора за Битолска и Охридска околина со седиште во Битола, бр. 01-7645/1 од 26.10.1962 г., таа престанала да работи.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за регистрација, самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, записници, анализа за општествената евиденција, прегледи на вработените, советите на потрошувачи, објектите и претпријатијата. Списоци на: вработените, советите на потрошувачи и на продавниците. Платни списоци. Матична книга и деловни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

834. (922) - ОКОЛИСКА ЗАНАЕТЧИСКА КОМУНАЛНА КОМОРА ОХРИД, ПОВЕРЕНСТВО-РЕСЕН (?-1962); 1955-1962: кн. 2, куќ. 1; 0,05.АИ, а.е. 152, листови 506, НИС 25 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, завршни сметки, записници, планови за развој на занаетството и обука на ученици-занаетчи, извештаи за работата, анализа за развојот на занаетството, прегледи на членовите на Комората, претпријатијата, учениците и на испитите за квалификувани работници. Списоци на: членовите на УО, стопанските организации, занаетчиите, комисиите и учениците по занаети. Акти за почнување дејност и за одјавување на дејноста. Деловни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

835. (954) - ОКОЛИСКИ ЗАДРУЖЕН СОЈУЗ - БИТОЛА (?);
1952-1962: кн. 7, куй. 3; 0,3. СИ, а.е. 469, лисџови 2338, НИС 10 сџр.

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџага:

Записници, информација за работата, преглед на задружните домови, список на селските работни задруги и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџага е на македонски јазик.

836. (850) - ОКОЛИСКИ ЗАДРУЖЕН СОЈУЗ - РЕСЕН (?); 1946-1957:
кн. 4, куй. 1; 0,1. АИ, а.е. 105, лисџови 465, НИС 16 сџр.

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџага:

Правилник за организација на работата, буџет, планови, програма и извештаи за работата, анализа за работата на земјоделските задруги, информации, статистички извештаи, записници, преглед на земјоделските задруги, списоци на: кадри, службеници и лица на кои им е одземена земја. Техничка документација, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџага е на македонски јазик.

6.2.3. Стопански претпријатија

6.2.3.1. Индустрџа и рударство по 1944

837. (745) - „ЕЛЕКТРОСТОПАНСТВО НА МАКЕДОНИЈА“ СКОПЈЕ
- „ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА БИТОЛА“ - БИТОЛА (?);
1948/1980: кн. 30, куй. 40; 4,4. ОП, а.е. 1621, лисџови 32639, НИС 38 сџр.

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџага:

Самоуправни акти, завршни сметки, записници од работата на органите на управување. План и програма за развој на електростопанството. Инвестициски програми, извештаи за работа, информации за електрификацијата во селата. Проекти за ХЕ „Сапунчица“ и платни списоци. Деловодни протоколи.

Архивскаџа гџага е на македонски јазик.

838. (732) - БИРО ЗА ГЕОЛОШКИ ИСТРАЖУВАЊА - БИТОЛА (?);
1958-1973: куй. 6; 0,6. ОП, а.е. 1235, лисџови 3492, НИС 38 сџр.

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџага:

Самоуправни акти, завршни сметки, програми, планови и извештаи за работата, записници и акти во врска со дејноста (геолошки извештаи, хемиски

анализи, примероци од истражувачки работи, профили од терен, карти, одобренија за ископ и сл.) и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

839. (955) - ИНДУСТРИЈА ЗА КОЖИ „БОРИС КИДРИК“ - БИТОЛА (1951-2005); 1951-1985: кн. 20, куй. 141; 14,1. ОП, а.е. 5387, листови 55614, НИС 123 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, прегледи за работата, анализи за работата, записници од работата на РС и УО, техничка документација за градење објекти, договор за припојување со Крзнарската конфекција „Иднина“ - Битола. Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

840. (738) - ПРОИЗВОДСТВЕНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „НАПРЕДОК“ - БИТОЛА (?-1980); 1959-1980: кн. 3, куй. 13; 1,3. ОП, а.е. 3150, листови 7459, НИС 30 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, записници, извештаи за работата, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

841. (942) - ФАБРИКА ЗА СВИЛЕНИ ПЛАТНА „ИЛИНДЕН“ - БИТОЛА (1948-?); 1948-1980: куй. 5; 0,5. ОП, а.е. 454, листови 4217, НИС 22 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, планови и извештаи за работата и записници.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

842. (726) - ОПШТЕСТВЕНО ПРЕТПРИЈАТИЕ, ТЕКСТИЛНА ФАБРИКА „ЕЛПИДА“ - БИТОЛА (?-1990); 1970-1990: кн. 153, куй. 36, ѝајки 21; 12,3. ОП, а.е. 474, листови 7930, НИС 21 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, програми, планови и извештаи за работата. Записници, анализи, информации и платни списоци. Картони за личен доход.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 843. (729) - ХОЛДИНГ ПРЕТПРИЈАТИЕ „БИТОЛАТЕКС“ - БИТОЛА (?);
1959-1996: кyш. 102; 10,2. ОП, а.е. 3772, лисџови 53082, НИС 100 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраџа:

Самоуправни акти, завршни сметки, планови за работа, програми за работа, анализи, записници, проекти, списоци на вработените и решение за експропријација од 1971 година.

Архивскаџа џраџа е на македонски јазик.

- 844. (791) - ТЕКСТИЛНА ФАБРИКА „ХЕРАКЛЕА“ - БИТОЛА (?);
1960-1996: кн. 19, кyш. 107; 10,9. Несреден.**

- 845. (924) - ФАБРИКА ЗА КОНЗЕРВИРАЊЕ НА ОВОШЈЕ И ЗЕЛЕНЧУК
- БИТОЛА (?); 1954-1973: кн. 4, кyш. 29; 2,9. ОП, а.е. 265,
лисџови 12764, НИС 6 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраџа:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работа, записници, платни списоци и картони за личен доход. Деловодни протоколи.

Архивскаџа џраџа е на македонски јазик.

- 846. (766) - АД ИНДУСТРИЈА ЗА МЛЕКО И МЛЕЧНИ ПРОИЗВОДИ
„МЛЕКАРА“ - БИТОЛА (1953-?); 1953-1975:
кн. 1, кyш. 15; 1,5. ОП, а.е. 639, лисџови, 7003, НИС 26 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраџа:

Решение за регистрација, самоуправни акти, завршни сметки, план за развој, програма за развој, извештаи за работата, статистички извештаи, записници, техничка документација, купопродажен договор за недвижен имот, акт за соединување со ЗИК „Пелагонија“. Платни списоци и картони за личен доход. Деловодни протоколи и матична книга на вработените.

Архивскаџа џраџа е на македонски јазик.

- 847. (734) - „КРАШ-ПРОГРЕС“ - БИТОЛА (1951-?);
1951-1972: кyш. 31; 3,1. ОП, а.е. 1085, лисџови 26989, НИС 48 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраџа:

Решение за основање, решение за пререгистрација, самоуправни акти, завршни сметки, програми, планови и извештаи за работата, техничка документација за градење нивни објекти, платни списоци и картони за личен доход. Деловодни протоколи и матични книги.

Архивскаџа џраџа е на македонски јазик.

848. (752) - АД ФАБРИКА ЗА КВАСЕЦ И АЛКОХОЛ - БИТОЛА (?)
1965-1989: куй. 14; 1,4. ОП, а.е. 455, лисџови 7096, НИС 8 сџр.

Содржински податоци за архивскаџа гџраџа:

Завршни сметки, планови и извештаи за работата, записници и платни списоци.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

849. (727) - МЕТАЛОПРЕРАБОТУВАЧКА ИНДУСТРИЈА „МЕТАЛЕЦ“
- БИТОЛА (1948-?); 1948-1975: кн. 26, куй. 18, џаџки 23; 3,6.
ОП, а.е. 8390, лисџови 15459, НИС 17 сџр.

Содржински податоци за архивскаџа гџраџа:

Пријава за регистрација, самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, записници, техничка документација, платни списоци и картони за личен доход. Матични книги и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

850. (944) - ФАБРИКА ЗА ШЕЌЕР „4џи НОЕМВРИ“ - БИТОЛА (?)
1960/1996: куй. 16; 1,6. ОП, а.е. 390, лисџови 12203, НИС 14 сџр.

Содржински податоци за архивскаџа гџраџа:

Самоуправни акти, завршни сметки, информации, анализи, планови и извештаи за работа, записници.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

851. (946) - АД „ПИВАРА“ - БИТОЛА (?)
1971-1993:
кн. 31, куй. 34; 3,7. ОП, а.е. 592, лисџови 15459, НИС 17 сџр.

Содржински податоци за архивскаџа гџраџа:

Самоуправни акти, завршни сметки, информации, анализи и извештаи за работата, записници, платни списоци и картони за личен доход. Деловодни протоколи.

Архивскаџа гџраџа е на македонски јазик.

852. (968) - АД „МОНТИНГ“ - БИТОЛА (?)
1953-1980:
кн. 22, куй. 4; 0,8. ОП, а.е. 269, лисџови 5749, НИС 9 сџр.

Содржински податоци за архивскаџа гџраџа:

Самоуправни акти, завршни сметки, записници и техничка документација. Матични книги и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**853. (962) - ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ПРОИЗВОДСТВО НА КАОЛИН,
ЗЕМЈЕНИ БОИ И КИЗЕЛГУР - БИТОЛА (?); 1950-1953:
кн. 8, куќ. 2; 0,3. СИ, а.е. 1446, листови 2160, НИС 10 стр.**

Историјата на фондообразованието:

Претпријатието е основано со Решението на Владата на НРМ бр. 871 од 1.03.1950 година. Предмет на неговото работење било производство на каолин, земјени бои и кизелгур. Свои погони имало во Пехчево, Гопеш и Дреново. Немаме податоци кога престанало да работи.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Списоци на вработени. Деловодни протоколи и книги за наредби.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**854. (976) - ОКОЛИСКО СТОПАНСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „БУКРИ“
- БИТОЛА (1949-?); 1949-1952:
кн. 4, куќ. 1; 0,05. СИ, а.е. 204, листови 254, НИС 6 стр.**

Историјата на фондообразованието:

Основано со Решението на Народниот одбор на Битолска околина бр. 3160 од 18.02.1949 година. Предмет на работа било собирање на трска, шамак, шавар и риболов на реката Црна.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Списоци на вработените и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**855. (977) - МЕЛНИЦА „ДРАГОР“ - БИТОЛА (?); 1942/1952:
кн.5, куќ.4; 0,3. ОП, а.е. 223, листови 1115, НИС 14 стр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Биланс, план за производство и работа. Извештаи за работата, суровините, готовите производи, за вработените и статистички извештаи. Записници и списоци на вработените. Платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на буѓарски и на македонски јазик.

**856. (978) - ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ПРОИЗВОДСТВО
НА БРАШНО „ИСХРАНА“ - БИТОЛА (1953-?); 1953-1958:
кн. 1, куќ. 3; 0,1. ОП, а.е. 258, листови 537, НИС 13 стр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за формирање, самоуправни акти, записници и платни списоци.
Деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

857. (974) - „СТОКО-КОМЕРЦ“ - БИТОЛА (?); 1991-2000:
куќ. 3; 0,3. ОП, а.е. 29, листови 400, НИС 2 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Правилник за внатрешните односи, програма за трансформација, списоци на вработените, платни списоци и картони за личен доход.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

858. (773) - ПЧЕЛАРСКА СТАНИЦА - БИТОЛА (?); 1952/1970:
кн. 1, куќ. 2; 0,2. ОП, а.е. 196, листови 974, НИС 7 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, извештаи за работата, анализа за работењето, завршни сметки, записници и платни списоци. Деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

859. (759) - „ЖИТО - БИТОЛА“ - БИТОЛА (?); 1958-1980:
кн. 39, куќ. 24; 2,7. ОП, а.е. 1069, листови 23673, НИС 30 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, записници и техничка документација за градењето на нивни објекти. Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

860. (787) - ТЕКСТИЛНА ФАБРИКА АД „ДЕХИТЕКС“ ДЕМИР ХИСАР (?);
1971-1977: кн. 2, куќ. 4; 0,4. ОП, а.е. 74, листови 1816, НИС 7 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, план за работа и платни списоци.
Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

861. (953) - ОКОЛИСКО ПРОИЗВОДСТВЕНО ПРЕТПРИЈАТИЕ

ЗА КАМЕНИ КОЦКИ - МАГАРЕВО (1947-?); 1947-1952:
кн. 2, куѝ. 1; 0,1. СИ, а.е. 344, лисѝови 508, НИС 3 сѝр.

Истѝоријатѝ на фондообразоватѝелотѝ:

Претпријатието е основано со Решението на Народниот одбор на Битолска околина бр. 19857 од 15.10.1947 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Списоци на вработените и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

862. (855) - ФАБРИКА ЗА ЛИНОЛЕУМ ВО ИЗГРАДБА - РЕСЕН (?);
1958-1965: кн. 2, куѝ. 19; 1,9. Несреден.

863. (807) - РУДНИК „ДЕМИР ХИСАР“ - САПОТНИЦА (?); 1959-1981:
кн. 7, куѝ. 29; 3. ОП, а.е. 6371, лисѝови 18187, НИС 11 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, програми за работа, извештаи за работата, информации за работата, завршни сметки, записници од работата на СРЛ, РС, погонот и Стручниот колегиум. Елаборат за откоп на руда и јаглен, акти за наоѓалиштата на минерали и платни списоци. Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

864. (975) - АД ФАБРИКА ЗА ДОБИТОЧНА ХРАНА - РАДОБОР (?);
1974-2003: кн. 51, куѝ. 25; 3. ОП, а.е. 219, лисѝови 7175, НИС 10 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Матични книги, деловодни протоколи и картони за личен доход.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

865. (945) - „МАК-ТУТУН“ - РЕСЕН (?); 1948-1979:
кн. 19, куѝ. 11; 1,45. ОП, а.е. 1126, лисѝови 6820, НИС 24 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, планови за развој, анализа за производство на тутун, записници и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

866. (973) - ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ОБРАБОТКА НА ТУТУН - РЕСЕН (?);

1954/1970: куѝ. 1; 0,1.АИ, а.е. 134, лисѝови 536, НИС 34 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Завршни сметки, планови за производство, извештаи за работата и записници.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

6.2.3.2. Земјоделство и шумарство по 1944

867. (810) - ЗЕМЈОДЕЛСКИ КОМБИНАТ „ПЕЛАГОНИЈА“ - БИТОЛА (1946-); 1946/1976: куѝ. 116; 11,6. ОП, а.е. 1159, лисѝови 57784, НИС 123 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, производствени и стопански планови, извештаи за работата, програми за работа, записници од работата на СРЛ, РС, УО, и проекти. Записничка книга и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

868. (770) - АГРОИНДУСТРИСКИ КОМБИНАТ „ЛОЗАР“ БИТОЛА (1946-); 1946/1975: кн. 15, куѝ. 44; 4,5. ОП, а.е. 1192, лисѝови 26462, НИС 39 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, решенија за регистрација, записници, завршна сметка, извештаи за работата, анализа за работењето, експропријација, договори за замена на недвижен имот и список на работниците. Матични книги, записнички книги и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

869. (774) - ЗЕМЈОДЕЛСКО СТОПАНСТВО „ОВОШТАР“ - КАЖАНИ (?); 1954/1975: кн. 2, куѝ. 43; 4,3. ОП, а.е. 1181, лисѝови 17378, НИС 53 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, извештаи за работата, завршни сметки, записници, елаборати за насади, проект за ладилник, управна зграда, менза, далновод, телефонска мрежа, мостови, патишта, бункер за гориво, пумпна станица и магацин. Платни списоци. Картони за личен доход и деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 870. (776) - ЗАЕДНИЧКО ЗЕМЈОДЕЛСКО СТОПАНСТВО НА ОПШТИНИТЕ НОВАЦИ И БИСТРИЦА „ЦРНО БЛАТО“ - ЛОГОВАРДИ(?); 1958-1959: куй. 1; 0,01. ОП, а.е. 18, лисџови 53, НИС 1 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџрага:
Списоци на вработените (платни списоци)

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

- 871. (795) - ШУМСКО ИНДУСТРИСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „КАЈМАКЧАЛАН“ - БИТОЛА (?); 1960-1975: куй. 45; 4,5. ОП, а.е. 1188, лисџови 13187, НИС 59 сџр.**

- 872. (923) - ЈАВНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „МАКЕДОНСКИ ШУМИ“ ПОДРУЖНИЦА ШУМСКО СТОПАНСТВО „БИГЛА“ - ДЕМИР ХИСАР (?); 1952-1973: кн. 7, куй. 6; 0,7. ОП, а. е. 449, лисџови 2878, НИС 15 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџрага:
Самоуправни акти, завршни сметки, решенија за регистрација, програми и извештаи за работата. Записници од работата на РС, УО и Колегиумот. Деловодни протоколи.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

- 873. (979) - РЕПУБЛИЧКО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ОТКУП НА МЛЕКО И МЛЕЧНИ ПРОИЗВОДИ - БИТОЛА (1949-?); 1949-1950: кн. 1, куй. 1; 0,05. СИ, а.е. 220, лисџови 260, НИС 2 сџр.**

Исџоријаџи на фондообразоваџелост:
Претпријатието е основано со Решението на Владата на НРМ бр. 2986 од 16.04.1949 година, со задача откуп и преработка на млеко и млечни производи.

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџрага:
Општа преписка и деловоден протокол.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

6.2.3.3. Трговија, угостителство и туризам по 1944

- 874. (778) - ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „КНИЖАР-ПРОМЕТ“ - БИТОЛА (?); 1949/2001: кн. 7, куй. 25; 2,6. ОП, а.е. 518, лисџови 1989, НИС 33 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, записници, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

875. (782) - ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ПРЕХРАНБЕНИ ПРОИЗВОДИ „ЈАГОДА“ - БИТОЛА (?); 1959/1991: кн. 25, куќ. 3; 0,6. Несреден.

876. (783) - ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ НА МАЛО ЗА ПРОМЕТ СО КОЛОНИЈАЛНИ СТОКИ „КОЛОНИЈАЛ“ - БИТОЛА (?); 1951/1961: куќ. 1; 0,01. Несреден

877. (784) - ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „СОЛИДАРНОСТ“ - БИТОЛА (?); 1961: куќ. 1; 0,01. Несреден.

878. (805) - АД „МАРКЕТ“ - БИТОЛА (?); 1976/1998: куќ. 6; 0,6. ОП, а.е. 109, листови 4303, НИС 4 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, записници, картони за личен доход.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

879. (981) - ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ОТКУП, ПРЕРАБОТКА И ТРГОВИЈА СО АЛКОХОЛНИ ПИЈАЛАЦИ И УГОСТИТЕЛСТВО „НЕОЛИЦА“ - БИТОЛА (?); 1953: куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 53, листови 123, НИС 1 сѝр.

Историјат на фондообразованието:

Формирано на 16.10.1952. и работи до 1962 година, кога го припојуваат кон УП „Македонија“ - Битола.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

880. (785) - ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ПРОМЕТ СО ЖИВА СТОКА, МЕСО И МЕСНИ ПРОИЗВОДИ „МЕСОПРОМЕТ“ - БИТОЛА (?); 1957/1961: куќ. 1; 0,04. Несреден.

881. (767) - РАБОТНА ОРГАНИЗАЦИЈА НА МАЛО И ГОЛЕМО „АГРОТЕХНИКА“ - БИТОЛА(?); 1985/1994:

куй. 1; 0,01. ОП, а.е. 9, лисџови 89, НИС 1 сџр.

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраџа:
Статут, делбен биланс, завршна сметка и купопродажни договори.

Архивскаџа џраџа е на македонски јазик.

**882. (781) - АКЦИОНЕРСКО ДРУШТВО „ПРЕХРАНА“ БИТОЛА
(1962-1996); 1962/1996: куй. 173, џаџки 28; 18. Несреден.**

**883. (982) - ЗЕМСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ОТКУП НА ЖИТО И ФУРАЖ
-БИТОЛА(?); 1946-1947: куй. 1; 0,01. а.е. 22, лисџови 28, Несреден.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраџа:
Општа преписка.

Архивскаџа џраџа е на македонски јазик.

**884. (958) - ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ЗАДРУГАР“ - БИТОЛА (?);
1949/1972: куй. 11; 1,1. ОП, а.е. 624, лисџови 7795, НИС 14 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраџа:
Записници, завршни сметки, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскаџа џраџа е на македонски јазик.

**885. (959) - ТРГОВСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „НОВА ТРГОВИЈА“ - БИТОЛА
(?); 1962-1986: куй. 36; 3,6. ОП, а.е. 1546, лисџови 20558, НИС 33 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраџа:
Записници, завршни сметки, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскаџа џраџа е на македонски јазик.

**886. (960) - ТРГОВСКА РАБОТНА ОРГАНИЗАЦИЈА „ЈАВОР“ - БИТОЛА
(?); 1983-1994: куй. 28; 2,8. ОП, а.е. 495, лисџови 19349, НИС 13 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа џраџа:
Записници, завршни сметки, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивскаџа џраџа е на македонски јазик.

887. (966) - ДРУШТВО СО ОГРАНИЧЕНА ОДГОВОРНОСТ ЗА ПРОМЕТ

СО КОЖА И ВОЛНА „СТОКОПРОМЕТ“ - БИТОЛА (?); 1971/2002:
кн. 15, куќ. 10; 1,4. ОП, а.е.429, листови 5197, НИС 29 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работа, записници, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**888. (983) - ГРАДСКО НАРОДНО ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ДЕТСКИ
РЕСТОРАНИ „ПИОНЕР“ - БИТОЛА (1950); 1950:**
куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 5, листови 8, НИС 1 сѝр.

Историјат на фондообразованието:

Формирано од ГНО Битола на 22.01.1950 година и на 28.08.1950 г. со Решението бр. 21197 од истиот орган е припоено кон друго претпријатие.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**889. (984) - ОКОЛИСКО УГОСТИТЕЛСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ „УНАП“
- ДЕМИР ХИСАР (1950-1952); 1950-1952:**
куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 26, листови 40, НИС 1 сѝр.

Историјат на фондообразованието:

Основано со Решението на НО на Демирхисарска околија бр. 1355 од 24.03.1950 година, а ликвидирано од истиот орган со Решението бр. 1824 од 24.04.1952 г.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**890. (943) - АД ВО МЕШОВИТА СОПСТВЕНОСТ ЗА ПРОИЗВОДСТВО,
ПРЕРАБОТКА И ПРОМЕТ СО РИБИ „РИБОПРЕСПА“ - РЕСЕН
(?-1998);1959-1998: куќ. 24; 2,4. ОП, а.е. 6312, листови 14880, НИС 23 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, планови, завршни сметки, програми и извештаи за работата. Записници, статистички извештаи, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

891. (856) - АКЦИОНЕРСКО ДРУШТВО „МАКЕДОНИЈА ПЛОД“ - РЕСЕН (?) ; 1968-1996: кн. 30, куѝ. 19: 2,2. ОП, а.е. 4522, лисѝови 11820, НИС 6 сѝр.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Решенија за регистрација, самоуправни акти, завршни сметки, планови и извештаи за работата, записници, платни списоци, картони за личен доход и деловодни протоколи.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

6.2.3.4. Сообраќај по 1944

892. (736) - ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ПОШТЕНСКИ, ТЕЛЕГРАФСКИ И ТЕЛЕФОНСКИ СООБРАЌАЈ „МАКЕДОНИЈА“ - БИТОЛА (?) ; 1950-1972: кн. 84, куѝ. 5: 2,5. ОП, а.е. 391, лисѝови 4699, НИС 27 сѝр.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Самоуправни акти, планови, програми и извештаи за работата. Записници, матична книга, картони за личен доход и деловодни протоколи.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

893. (948) - АКЦИОНЕРСКО ДРУШТВО МАКЕДОНСКИ ТЕЛЕКОМУНИКАЦИИ - БИТОЛА (?) ; 1972-1990: кн. 17, куѝ. 7; 1,1. ОП, а.е. 1848, лисѝови 7092, НИС 58 сѝр.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Самоуправни акти, записници, извештаи за работата и деловодни протоколи.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

894. (961) - АКЦИОНЕРСКО ДРУШТВО ЗА АВТОТРАНСПОРТ, ЛОГИСТИКА И СКЛАДИШТЕЊЕ „ТРАНСКОП“ - БИТОЛА (?) ; 1947-1980: куѝ. 34; 3,4. ОП, а.е. 7582, лисѝови 21250, НИС 47 сѝр.

Содржински ѝодаѝоци за архивскаѝа граѓа:

Решение за основање, за упис во регистарот и за измени во регистарот. Самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, записници и картони за личен доход.

Архивскаѝа граѓа е на македонски јазик.

895. (985) - ГРАДЕЖНО ПРЕЗЕМАТЕЛНО ПРЕТПРИЈАТИЕ НА ОБЛАСНИОТ ИНЖИЊЕР ГРИГОРИЕ ТАШКОВИЌ - БИТОЛА (?) ; 1935-1944: куѝ. 1; 0,03. СИ, а.е. 246, лисѝови 362, НИС 2 сѝр.

Историја на фондообразованието:

Дозвола за отворање на претпријатието инг. Глигорие Ташковиќ добил во 1931 година со Решението бр. 32453 на Белградската инжињерска комора од 18.11.1931 година.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Предметки за изведување на работи (Фабриката за конзерви „Факир“ - Скопје, мостовите на р. Бошава и Пчиња и сл.), декларации за извезени стоки и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

6.2.3.5. Други по 1944

896. (986) - ГРАДЕЖНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „БЕТОН“ - БИТОЛА (?); 1952-1957:

**897. (987) - ГРАДЕЖНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ГРАНИТ“ – БИТОЛА (?);
1957-1976: кн. 45, куй. 4; 1,2. СИ, а.е. 503, листови 8073, НИС 25 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, програми за работа, деловодни протоколи и матични книги за вработените.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**898. (730) - ВОДОСТОПАНСКО ОПШТЕСТВЕНО ПРЕТПРИЈАТИЕ
„ВОДОСТОПАНСТВО - ПЕЛАГОНИЈА“ - БИТОЛА (?); 1958-1972:
куй. 40; 4. ОП, а.е. 2019, листови 8610, НИС 28 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, планови, програми и извештаи за работата. Записници и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**899. (794) - КОМУНАЛНО ЈАВНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „НИСКОГРАДБА“
- БИТОЛА(?); 1955-1973: кн. 5, куй. 11; 1,1. ОП, а.е. 527,
листови 5062, НИС 24 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, записници, статистички извештаи и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

900. (753) - ПРЕТПРИЈАТИЕ ЗА ОДРЖУВАЊЕ НА ЈАВНИ ПАТИШТА „МАКЕДОНИЈАПАТ“ - СКОПЈЕ, РАБОТНА ЕДИНИЦА - БИТОЛА (?); 1957-1980: кн. 49, куѝ. 44; 5,1. ОП, а.е. 1053, лисѝови 19810, НИС 26 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, планови за работа, програми за работа, извештаи за работата, анализа за стручната спрема на вработените, финасиски план, завршни сметки, платни списоци, картони за личен доход, деловодни протоколи, матична книга на вработените и записнички книги.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

901. (800) - НАЦИОНАЛЕН ПАРК „ПЕЛИСТЕР“ - БИТОЛА (?); 1949-1980: кн. 14, куѝ. 2; 0,3. ОП, а.е. 173, лисѝови 2332, НИС 13 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, планови за работа, за пошумување, за изградба на планинарски дом, извештаи за работата, елаборат за измена на границите на националниот парк, попис на земјиштето во паркот и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

902. (789) - ЈАВНО КОМУНАЛНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „ВОДОВОД“ - БИТОЛА (?); 1950-1976: кн. 14, куѝ. 17; 1,7. ОП, а.е. 1327, лисѝови 5516, НИС 40 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, извештаи за работата, записници, анализа за економското работење, информација за проблемите со водоснабдувањето, договори за градење градски водовод, пречистителна станица, филтри и резервоар како и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

903. (768) - „ПАЗАРИ“ - БИТОЛА (1953-); 1965-1985: кн. 14, куѝ. 10; 1. ОП, а.е. 507, лисѝови 3808, НИС 12 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, извештаи за работата, записници од работата на Собирот на работните луѓе, Управниот одбор и Работната заедница, картони за личен доход и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**904. (746) - ЈАВНО КОМУНАЛНО ПРЕТПРИЈАТИЕ „КОМУНАЛЕЦ“
- БИТОЛА (?); 1951-1983: куќ. 22; 2. ОП, а.е. 868,
листнови 6841, НИС 28 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, извештаи за работата, записници од работата на Соборот на работните луѓе, Управниот одбор и Работната заедница, анализа за градското и вонградското зеленило, информација за состојбите со градското зеленило и паркинг-просторите, завршни сметки, картони за личен доход, деловодни протоколи, матични и записнички книги.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**905. (854) - ФОНД ЗА МЕХАНИЗАЦИЈА И ИНВЕСТИЦИОНА
ИЗГРАДБА - РЕСЕН (?); 1950-1952:
кн. 3, куќ. 1; 0,1. АИ, а.е. 12, листнови 250, НИС 6 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, планови за: изградба и довршување на објекти и инвестициона изградба. Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**906. (988) - ОКОЛИСКО ЗАНАЕТЧИСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ
- ДЕМИР ХИСАР (1949-?); 1949-1950:
куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 22, листнови 40, НИС 1 сѝр.**

Историјата на фондообразованието:

Основано со Решението на Демирхисарска околија бр. 3356 од 30.03.1949 година како услужно занаетчиско претпријатие.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**907. (989) - ГРАДСКО НАРОДНО КУРЧИСКО ПРЕТПРИЈАТИЕ -
БИТОЛА (?-1951); 1950: куќ. 1; 0,01. СИ, а.е. 7, листнови 9, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**908. (806) - ДРУШТВО СО ОГРАНИЧЕНА ОДГОВОРНОСТ
„РАБОТНИК“ - БИТОЛА (?); 1981/1998:
кн. 4, куй. 2; 0,2. ОП, а.е. 624, лисџови 1238, НИС 2 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџрага:
Завршени сметки и М-4 - формулари, една матична книга и деловодни протоколи.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

**909. (990) - ПРОИЗВОДСТВЕНО ПРЕТПРИЈАТИЕ
„БОРИС СТОЈАНОВСКИ“ - ДЕМИР ХИСАР (?-1952); 1948-1952:
куй. 1; 0,05. СИ, а.е. 48, лисџови 166, НИС 1 сџр.**

Исџоријаџи на фондообразоваџелост:
Ликвидирано со Решението на Демирхисарска околија бр. 1421 од 26.03.1952.

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџрага:
Опшга преписка.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

**910. (858) - САМОСТОЕН КОНДУРАџИСКИ ДУЌАН „НАПРЕДОК“
- РЕСЕН (?); 1961-1968: кн. 1, куй. 1; АИ, а.е. 99, лисџови 398, НИС 14 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџрага:
Статут, правила за работа, завршна сметка, извештаи за работата, информација за стопанските реформи, записници, статистички преглед на членовите, список на избирачите и платни списоци. Записничка книга.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

6.2.5. Задруги по 1944

**911. (991) - ОКОЛИСКА ЗАНАЕТЧИСКА ЗАДРУГА „ЕДИНСТВО“
- БИТОЛА (?); 1950: куй. 1; 0,01. СИ, а.е. 2, лисџови 2, НИС 1 сџр.**

Содржински џодаџоци за архивскаџа гџрага:
Платни списоци.

Архивскаџа гџрага е на македонски јазик.

**912. (992) - НАБАВНО-ПРОДАЖНА ЗАДРУГА „НАРОДЕН СЛУЖБЕНИК“
- БИТОЛА (?); 1949-1950: кн. 1; 0,02. СИ, НИС 1 сџр.**

Историја на фондообразованието:

Задругата е формирана на своето Основачко собрание во 1949 година, а ликвидирана е во мај 19950 година. Се грижела за снабдување на своите членови со потребните артикли.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**913. (993) - НАБАВНО - ПРОДАЖНА ЗАДРУГА „ИЛИНДЕН“ - БИТОЛА
(1947-1950); 1947-1951: кн. 6; 0,05. СИ, НИС 6 сѝр.**

Историја на фондообразованието:

Формирана на Основачкото собрание на 21.09.1947 година, а ставена е во ликвидација на 24.11.1950 година од ГНО Битола.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка, записничка книга и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**914. (859) - КОНДУРАЦИСКА ЗАДРУГА „ПЕЛИСТЕР“ - РЕСЕН (?);
1947-1959: кн. 3, куѝ. 1; 0,1. АИ, а.е. 35, лисѝови 329, НИС 12 сѝр**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Правила за работа, завршни сметки, планови за работа, записници, прегледи за производството, статистички извештаи, список на вработените, анкетен лист на вработените и записнички книги.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**915. (994) - ТРУДОВА-ЗЕМЈОДЕЛСКА ЗАДРУГА „СЛОГА“ - ВЕЛУШИНА
(?); 1949-1953: куѝ. 1; 0,03. СИ, а.е. 198, лисѝови 289, НИС 2 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, општораспоредно решение за реорганизација и ликвидација на земја во СРЗ, прегледи и извештаи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**916. (771) - ЗЕМЈОДЕЛСКА ЗАДРУГА „ИЛИНДЕН“ - ЃАВАТО (?);
1946/1968: куѝ. 4; 0,4. СИ, а.е. 268, лисѝови 1695, НИС 12 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за регистрација, самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, анализа за работењето, записници, списоци на членовите на задругата, статистички извештај и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

917. (775) - ЗЕМЈОДЕЛСКА ЗАДРУГА „НОВ ЖИВОТ“ - ЛИСОЛАЈ (?); 1956/1966: кув. 1; 0,05. СИ, а.е. 34, листови 324, НИС 2 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за промена на регистрацијата, инвестициона програма, извештаи за работата, завршни сметки, записници и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

918. (777) - ЗЕМЈОДЕЛСКА ЗАДРУГА „ЧАГОР“ - ЛОПАТИЦА (?); 1966-1967: кув. 1; 0,01. СИ, а.е. 4, листови 47, НИС 1 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записник, информација за состојбата во задругата.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

919. (772) - ЗЕМЈОДЕЛСКА ЗАДРУГА „ЕДИНСТВО“ - ЦАПАРИ (?); 1952/1969: кув. 2; 0,2. СИ, а.е. 134, листови 1043, НИС 5 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Решение за регистрација, статут, правилник за личен доход, завршни сметки, извештаи за работата, решение за припојување на ЗЗ - Цапари со ЗЗ - Ротино и решенија за арондација.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

920. (995) - ТРУДОВА -ЗЕМЈОДЕЛСКА ЗАДРУГА „ЕДВАРД КАРДЕЛ“ - ЦРНОБУКИ(?); 1952-1953: кув. 1; 0,02. СИ, а.е. 140, листови 186, НИС 2 сѝр.

Историјата на фондообразованието:

Сите селски работни задруги имаат иста или слична архивска граѓа, а тоа е: правилници за работа и организација, решенија за формирање и регистрација, завршни сметки, извештаи за работата, записници, распоредни решенија за средување на имотните односи на задругите и статистички прашалници.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записник, список на домаќинствата, општораспоредно решение за одземено и вратено земјиште во колективот и платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

921. (861) - „**ПЕЛИСТЕР**“ - **АРВАТИ** (1950-1954);
1950-1953: 0,01. АИ, а.е. 11, лисџови 74, НИС 3 сџр.
922. (862) - „**ПЕЛИСТЕРСКО ЕЗЕРО**“ - **АСАМАТИ**
(1950-1954); 0,01. АИ, а.е. 8, лисџови 79, НИС 2 сџр.
923. (863) - „**МИТЕ БОГОЕВСКИ**“ - **БОЛНО** (1950-1954);
1950-1954: 0,03. АИ, а.е. 12, лисџови 124, НИС 2 сџр.
924. (864) - „**САНДРЕ НАУМОВСКИ**“ - **ВОЛКОДЕРИ** (1950-1954);
1950-1954: 0,01. АИ, а.е. 8, лисџови 45, НИС 2 сџр.
925. (865) - „**БОРБА ЗА СОЦИЈАЛИЗАМ**“ - **ГОРНА БЕЛА ЦРКВА**
(1950-1954); 1950-1954: 0,02. АИ, а.е. 12, лисџови 95, НИС 3 сџр.
926. (866) - „**ГОГА ЦУРАНОСКИ**“ - **ГОРНО ДУПЕНИ** (1950-1954);
1950-1953: 0,02. АИ, а.е. 9, лисџови 79, НИС 3 сџр.
927. (867) - „**ИЛИНДЕН**“ - **ГРНЧАРИ** (1950-1954);
1950/1955: 0,02. АИ, а.е. 17, лисџови 113, НИС 3 сџр.
928. (868) - „**КРУМЕ ИВАНОВСКИ**“ - **ДОЛНА БЕЛА ЦРКВА** (1950-1954);
1950-1954: 0,03. АИ, а.е. 11, лисџови 100, НИС 2 сџр.
929. (869) - „**МОША ПИЈАДЕ**“ - **ДОЛНО ДУПЕНИ** (1950-1954);
1950-1953: 0,03. АИ, а.е. 12, лисџови 107, НИС 3 сџр.
930. (870) - „**АЛЕКСАНДАР РАНКОВИЌ**“ - **ДРМЕНИ** (1950-1954);
1949-1953: 0,02. АИ, а.е. 11, лисџови 110, НИС 3 сџр.
931. (871) - „**КРСТЕ ЦРВЕНКОВСКИ**“ - **ЕВЛА** (1950-1954);
1950-1953: 0,03. АИ, а.е. 12, лисџови 94, НИС 4 сџр.
932. (872) - „**СЛОБОДА**“ - **ЕЗЕРАНИ** (1950-1954);
1950-1953: 0,04. АИ, а.е. 31, лисџови 133, НИС 8 сџр.
933. (873) - „**МИТЕ ТРАЈЧЕСКИ**“ - **ЗЛАТАРИ** (1950-1954);
1950-1953: 0,02. АИ, а.е. 8, лисџови 68, НИС 2 сџр.
934. (874) - „**НОВ ЖИВОТ**“ - **ИЗБИШТЕ** (1950-1954);
1950-1953: 0,01. АИ, а.е. 8, лисџови 68, НИС 2 сџр.
935. (875) - „**МИЛАН ДУМОВСКИ**“ - **ЈАНКОЕЦ** (1950-1954);

- 1950-1953: 0,04. АИ, а.е. 15, лисџови 119, НИС 4 сџр.
936. (876) - „БИРЛИК“ - КОЗЈАК (1950-1954);
1950-1953: 0,02. АИ, а.е. 6, лисџови 80, НИС 2 сџр.
937. (877) - „МАРШАЛ ТИТО“ - КРАНИ (1950-1954);
1950-1954: 0,03. АИ, а.е. 15, лисџови 108, НИС 4 сџр.
938. (878) - „МИТЕ БОЖИНОСКИ“ - КРИВЕНИ (1950-1954);
1950-1954: 0,01. АИ, а.е. 9, лисџови 65, НИС 2 сџр.
939. (879) - „МАРЈАН ЛАЗАРЕВСКИ“ - КРУШЈЕ (1950-1954);
1950-1954: 0,02. АИ, а.е. 11, лисџови 93, НИС 3 сџр.
940. (880) - „КРСТЕ ГЕЛЕСКИ“ - КУРБИНОВО (1950-1954);
1950-1954: 0, 01. АИ, а.е. 7, лисџови 68, НИС 2 сџр.
941. (881) - „ЃОРЃИ ПАНДЕВСКИ“ - ЛАВЦИ (1950-1954);
1950-1953: 0,02. АИ, а.е. 24, лисџови 103, НИС 6 сџр.
942. (882) - „КИСЕЛА ВОДА“ - ЛЕВА РЕКА (1950-1954);
1950-1954: 0,03. АИ, а.е. 28, лисџови 112, НИС 6 сџр.
943. (883) - „ГАЛИЧИЦА“ - ЛЕСКОЕЦ (1950-1954);
1950-1954: 0,01. АИ, а.е. 9, лисџови 83, НИС 2 сџр.
944. (884) - „ВИДОЕ СМИЛЕСКИ“ - ЛУБОЈНО (1950-1954);
1950-1953: 0,03. АИ, а.е. 10, лисџови 131, НИС 3 сџр.
945. (885) - „ПРЕСПАНСКО ЕЗЕРО“ - НАКОЛЕЦ (1950-1954);
1950-1954: 0,02. АИ, а.е. 9, лисџови 56, НИС 2 сџр.
946. (886) - „РИБАР“ - ПЕРОВО (1950-1954); 1950-1953: 0,02. АИ, а.е. 10,
лисџови 94, НИС 3 сџр.
947. (887) - „БОЈАН РИСТЕСКИ“ - ПЕТРИНО (1950-1954);
1950-1953: 0,02. АИ, а.е. 5, лисџови 43, НИС 2 сџр.
948. (888) - „КОСТЕ КУСАКОСКИ“ - ПОДМОЧАНИ (1950-1954);
1950-1953: 0,04. АИ, а.е. 17, лисџови 179, НИС 2 сџр.
949. (889) - „МИТЕ ТРПОВСКИ“ - ПОКРВЕНИК (1950-1954);
1950-1953: 0,01. АИ, а.е. 10, лисџови 76, НИС 2 сџр.
950. (890) - „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ - ПРЕТОР (1950-1954);
1950-1953: 0, 01. АИ, а.е. 8, лисџови 79, НИС 2 сџр.
951. (891) - „НИКОЛА МИНЧЕВ“ - РАЈЦА (1950-1954);
1950-1953: 0, 01. АИ, а.е. 8, лисџови 76, НИС 2 сџр.

952. (892) - „**ЛАЗАР КОЛИШЕВСКИ**“ - **РЕСЕН** (1950-1954);
1950-1953: 0,02. **АИ, а.е. 10, листови 68, НИС 3 сѝр.**
953. (893) - „**ЦРВЕНА ЗВЕЗДА**“ - **СЛИВНИЦА** (1950-1954);
1950-1953: 0,04. **АИ а.е. 33, листови 121, НИС 8 сѝр.**
954. (894) - „**БРАТСТВО ЕДИНСТВО**“ - **СОПОТСКО** (1950-1954);
1950-1953: 0,01. **АИ, а.е. 6, листови 47, НИС 2 сѝр.**
955. (895) - „**СЛАВЕ НЕСТОРОВСКИ**“ - **СТЕЊЕ** (1950-1954);
1950-1953: 0,02. **АИ, а.е. 9, листови 78, НИС 2 сѝр.**
956. (896) - „**ЦВЕТКО УЗУНОВСКИ**“ - **ЦАРЕВ ДВОР** (1950-1954);
1950-1953: 0,02. **АИ, а.е. 6, листови 72, НИС 2 сѝр.**
957. (897) - „**ПОБЕДА**“ - **ШТРБОВО** (1950-1954);
1950-1952: 0,02. **АИ, а.е. 4, листови 89, НИС 1 сѝр.**
958. (898) - „**КРУМЕ ТАСЕСКИ**“ - **ШУРЛЕНЦИ** (1950-1954);
1950-1953: 0,02. **АИ, а.е. 6, листови 64, НИС 1 сѝр.**

7. ОПШТЕСТВЕНО-ПОЛИТИЧКИ ОРГАНИЗАЦИИ, ПОЛИТИЧКИ ПАРТИИ, ДРУШТВА И ЗДРУЖЕНИЈА

7.1. Политички и општествено-политички организации

ОКОЛИСКИ КОМИТЕТИ НА КПМ

959. (899) - **РЕСЕН** (1944-1965); 1944-1955: **кн. 51, куѝ. 24; 2,6. АИ, а.е. 5250,**
листови 19738, НИС 1395 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од сите организациски делови на Комитетот. Евиденции за установи, претпријатија, партиски организации, членови, кадри во задругите, кадри во МНО, жители, села, исклучени и новопримени членови, издадени партиски книшки, заминати членови, деловодни протоколи и регистри.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

ГРАДСКИ КОМИТЕТИ НА КПМ

960. (737) - **БИТОЛА(?)**; 1949-1954: **куѝ. 8 ; 0,8. Регестии, а.е. 818,**
листови 2396, НИС 141 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, планови за работа, анализи за работата на: ГК, основните партиски организации и синдикалните организации. Информации за: примени членови, издадени партиски книшки, идејно-политичката работа, пошумувањето и есенската сеидба. Списоци на членовите и карактеристики. Прегледи во врска со работата на агитпроп и казнетите членови. Платни списоци.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

961. (900) - РЕСЕН (?); 1945-1952: кун. 2, 0,2. АИ, а.е. 1339, листови 1682, НИС 20 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Планови за работа и избори. Извештаи за работата, списоци на членовите и на месните комитети. Прегледи на партиските ќелии.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

ОПШТИНСКИ КОМИТЕТИ НА КПМ/СКМ

962. (901) - АСАМАТИ (1955-1965); 1955-1957: кун. 1; 0,05. АИ, а.е. 174, листови 470, НИС 50 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници, анализи, информации, известувања, прегледи за членовите, списоци на членовите, буџети, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

963. (902) –РЕСЕН (1955-1990); 1956-1989: кн. 46, кун. 41; 4,7. АИ, а.е. 4340, листови 20602, НИС 650 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од сите органи и тела, планови за работа, извештаи за работата, сите евиденции за членовите во сојузот, завршни сметки и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

964. (903) - ОКОЛИСКИ КОМИТЕТ НА НАРОДЕН ФРОНТ - РЕСЕН (?); 1944-1955: кн. 11, кун. 2; 0,2. АИ, а.е. 428, листови 944, НИС 90 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, планови и извештаи за работата, записници, информација за погребувањето на паднатите борци, списоци на: членовите, месните и селските одбори, избраните раководства, избори, разни комисии, децата-сираци, загинатите, иселениците и повратниците. Прегледи на: членовите по број и националност, избирачите, раководниот кадар, основните организации и на селата за пошумување; платни списоци. Деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**965. (905) - ОПШТИНСКИ КОМИТЕТ НА ССРNM - РЕСЕН (?);
1956-1991: кн. 30, куќ. 12; 1,5. АИ, а.е. 1568, лисцови 7138, НИС 355 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, програми, планови и извештаи за работата на конференцијата, изборната комисија, комисијата за кадровски прашања, за општествените односи, идејно-политичката комисија, комисијата за здравствено просветување, за комунално-здравствена и социјална политика, пописна комисија, разни координативни тела, секции и сл., прегледи за членството, списоци на членовите. Платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**966. (904) - ОКОЛИСКИ ОДБОР НА АНТИФАШИСТИЧКИОТ ФРОНТ
НА ЖЕНИТЕ - РЕСЕН (?); 1946-1950: кн. 3, куќ. 1; 0,1. Несреден.**

**967. (906) - ОПШТИНСКА КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА ОПШТЕСТВЕНА
ПОЛОЖБА И АКТИВНОСТ НА ЖЕНИТЕ - РЕСЕН (?); 1962-1984:
куќ. 1; 0,05. АИ, а.е. 47, лисцови, 189, НИС 14 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Извештаи за работа, записници и информации за работата.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**968. (907) - ОКОЛИСКИ СИНДИКАЛЕН СОВЕТ - РЕСЕН (?); 1945-1965:
кн. 9, куќ. 11; 0,2. Несреден.**

**969. (908) - ОПШТИНСКИ СИНДИКАЛЕН СОВЕТ - РЕСЕН (?); 1955-1989:
кн. 35, куќ. 4; 0,7. АИ, а.е. 403, лисцови 3777, НИС 155 сџр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, програми и планови за работа, информации, записници и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 970. (909) - ОПШТИНСКИ ОДБОР НА СОЈУЗОТ НА БОРЦИТЕ
ОД НАРОДНООСЛОБОДИТЕЛНАТА ВОЈНА - РЕСЕН (?);
1969-1990: кн. 17, куџ. 7; 0,1. АИ, а.е. 984, листови 3224, НИС 139 сџр.**

Содржински подајоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, програми, планови за работа, записници, извештаи за работата, податоци за загиналите борци, записнички книги и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 971. (910) - ОКОЛИСКИ КОМИТЕТ НА СОЈУЗОТ НА КОМУНИСТИЧКАТА МЛАДИНА НА ЈУГОСЛАВИЈА - РЕСЕН (?); 1956-1989:
кн. 5, куџ. 1; 0,1. АИ, а.е. 106, листови 281, НИС 37 сџр.**

Содржински подајоци за архивската граѓа:

Извештаи за работата, записници, анализа и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 972. (710) - СОЈУЗ НА СОЦИЈАЛИСТИЧКАТА МЛАДИНА
НА МАКЕДОНИЈА, ОПШТИНСКА КОНФЕРЕНЦИЈА
- БИТОЛА (?); 1970-1990: кн. 8, куџ. 12; 1,2. Несреден.**

- 973. (911) - ОПШТИНСКА КОНФЕРЕНЦИЈА НА СОЈУЗОТ
НА СОЦИЈАЛИСТИЧКАТА МЛАДИНА НА МАКЕДОНИЈА
- РЕСЕН (?); 1964-1990: кн. 16, куџ. 2; 0,3. АИ, а.е. 496,
листови 1225, НИС 93 сџр.**

Содржински подајоци за архивската граѓа:

Одлуки за конституирање на ОК на СММ, самоуправни акти, завршни сметки, извештаи за работата, записници, списоци на младинците, евиденциски картони на младинците во месните и селските организации, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

- 974. (996) - СОЈУЗ НА ВОЕНИ ИНВАЛИДИ ОД ВОЈНАТА
НА МАКЕДОНИЈА, ГРАДСКИ ОДБОР - БИТОЛА(?); 1946-1953:
кн. 10, куџ. 7; 0,8. СИ, а.е. 3283, листови 5942, НИС 11 сџр.**

Содржински подајоци за архивската граѓа:

Општа преписка, платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**975. (751) - СОЈУЗ НА РЕЗЕРВНИТЕ ВОЕНИ СТАРЕШИНИ
НА МАКЕДОНИЈА, ОПШТИНСКА КОНФЕРЕНЦИЈА - БИТОЛА
(?); 1969-1990: кун. 2; 0,2. ОП, а.е. 188, листови 826, НИС 6 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, решение за регистрација, извештаи за работата, записници, план и програма за обука на старешините, информации за обуката, статистички извештаи, платни списоци и деловоден протокол.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**976. (758) - ОПШТИНСКИ СОЈУЗ НА ВОЗАЧИ - БИТОЛА (?); 1962-1985:
кн. 2, кун. 11; 1,1. ОП, а.е. 809, листови 6230, НИС 38 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, завршни сметки, записници, планови, програми и извештаи за работата, статистички извештаи, списоци на: вработените, членовите на секциите и на делегатите, договор за купопродажба на недвижен имот, платни списоци, картони за личен доход и М-4-формулари, деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

7. 4. Културно- просветни друштва

**977. (764) - ДРУШТВО ЗА НАУКА И УМЕТНОСТ - БИТОЛА(?); 1959-1983:
кун. 3; 0,3. ОП, а.е. 455, листови 2766, НИС 15 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Самоуправни акти, решение за регистрација, буџет, планови, програми и извештаи за работата, записници, списоци на книгите, на редовните и вонредните членови, авторите и сл. Платни списоци и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**978. (997) - СОЈУЗ НА КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНИ ДРУШТВА - ДЕМИР
ХИСАР (?); 1949-1950: кун. 1; 0,01. СИ, а.е. 76, листови 108, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

7.6. Спортски друштва и здруженија

979. (941) - СОКОЛСКО ДРУШТВО - БИТОЛА (1918-1941); 1931-1934:
куй. 1; 0,01. АИ, а.е. 26, листови 68, НИС 4 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџет, проект за доградба на Соколскиот дом (Соколана) и записници.

Архивската граѓа е на српски јазик.

980. (949) - ЦУДО КЛУБ „ПЕЛИСТЕР“ - БИТОЛА (?); 1967-1997:
куй. 7; 0,7. ОП, а.е. 1401, листови 4022, НИС 7 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Извештај и решение за формирање на клубот, статuti, завршни сметки, записници, извештаи за: работата, турнирите, полагањето испити, тренерски извештаи, информации и статистички извештај.

Архивската граѓа е на македонски јазик

8. ВЕРСКИ ОРГАНИЗАЦИИ

8.1.2. Бугарска егзархија

981. (912) - АРХИЈЕРЕЈСКО НАМЕСТНИШТВО - РЕСЕН (1941-1944);
1941-1944: кн. 1, куй. 1; 0,05. АИ, а.е. 48, листови 321, НИС 9 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, извештаи за енориите и црквите во Ресенска околија, завршни сметки, списоци на: црковните раководители, свештениците, црквите од Брајчинска енорија, манастирските имоти, на сиромашните, глувите и слепите и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

982. (913) - ЦРКОВНО НАСТОЈАТЕЛСТВО - РЕСЕН (1941-1944); 1944:
куй. 1; 0,01. АИ, а.е. 1, листови 2, НИС 1 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџет за 1943/44 година.

Архивската граѓа е на македонски јазик

983. (914) - ПРВА РЕСЕНСКА ЕНОРИЈА - РЕСЕН (1941-); 1941-1946:
кн. 2, куќ. 1; 0,01. АИ, а.е. 6, листови 23, НИС 4 сџр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Буџети, извештаи за имотот на Еноријата и списоци на: свештениците, епархиските претседатели, селата и жителите на Подмочанска енорија и деловодни протоколи.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

8.1.3. Српска православна црква

984. (916) - БРАЈЧИНСКА ПАРОХИЈА - БРАЈЧИНО (?); 1940:
кн. 1; 0,01. СИ, НИС 1 сџр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Попис на населението по семејства во с. Сливница.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

Б. СЕМЕЈНИ И ЛИЧНИ ФОНДОВИ

1. Семејни фондови

985. (748) - БРАЌА АТАНАСИЕВСКИ - БИТОЛА 1900-1941:
куќ. 1; 0,01. Несреден.

Историја на фондообразованието:

Фирмата на браќата Атанасиевски работела од 1864 година. Во почетокот се занимавале со трговија на фесови, а подоцна и со текстил, галантерија и мебел. Работеле со земји од Европа. Од Манчестер увезувале кревети со украси од месинг и линолеум, од Франција текстил, од Белгија теписи, од Италија текстил, од Унгарија текстил и мебел, од Полска текстил. Увезле и велосипед од Америка.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Општа преписка и фактури.

986. (1001) - БРАЌА СЕКУЛОВИ - БИТОЛА 1897-1941:
куќ. 1; 0,1. АИ, а.е. 687, листови 785, НИС 61 сџр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Документи од архивата на семејството (барања, уверенија, известувања), од стопанската дејност (купопродажни договори, писма, обврзници, известувања, фактури, царински декларации, спецификации, сметки и нарачки).

2. Лични фондови

987. (760) - БОГОЈА НАУМОВ ФОТЕВ - БИСТРИЦА 1910/1993:

куй. 5; 0,5. АИ, а.е. 419, листови 4366, НИС 70 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Лични документи (лична карта, пасош, документи за школувањето, државјанство, за работниот стаж и пензијата), награди и признанија, документи за неговата дејност (бригадирски дневник, легитимации, членски карти), лична преписка (писма, честитки, телеграми, интервјуа, написи, изјави, сеќавања), фотографски материјал од потесното семејство и службени фотографии.

988. (920) - МАРКОСКИ МИЛАН - ЈАНКОЕЦ 1894-1962:

куй. 1; 0,01. АИ, а.е. 87, листови 947, НИС 15 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Автобиографија. Лични документи (извод од матичната книга на венчаните, воена картица, уверение за завршен курс, акт за одликување и сл.), мислења со оценка за неговата работа, записници од контролите на неговата работа, наставни материјали, реферати, предавања, планови и програми за работа, записници за реорганизација на читалиштето, за основање културно-просветно друштво. Дела на фондообразователот: Монографија за Охрид, драми, трагедија и скичеви. Фотографии и збирка ноти од композитори.

989. (744) - МОМЕВ СОТИР - БИТОЛА 1919-1974:

куй. 1; 0,1. АИ, а.е. 386, листови 416, НИС 40 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Договори за купопродажба, тапии, решенија за: сопственост, за надокнада на парични средства, пресуди, признаници, тужби, согласности за долгови, заклучоци во врска со водење одредени спорови, обвинителни акти и жалби на странки.

990. (998) - ПАЈИЌ МИХАЈЛО - БИТОЛА 1919/1927:

куй. 1; 0,01. АИ, а.е. 28, листови 194, НИС 4 сир.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Исти акти како и во претходниот фонд.

991. (725) - ДУМА ХРИСТО - БИТОЛА 1902-1916: Несреден.

992. (918) - МИЛЈОСКИ ХРИСТО - РЕСЕН 1899-1955:
кн. 2, куѝ. 1; СИ, а.е. 37, лисѝови 357, НИС 4 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Тапи за имотот на семејството, лични документи (за образованието, здравствената состојба, американското осигурување), службени документи (службенички лист, решенија, документи за стопанската дејност, купопродажни договори, долгови), документи за роднини на Христо (лични карти, штедни книшки, тапи, договори за продажба, свидетелства, писма) и разни документи (расказ, списоци на затворени лица, списоци на осомничени лица, извештај за иселениците во Аргентина. Документи на српски и на бугарски јазик и илустративен материјал (фотографии, разгледници, весници и лотарија).

Трговски тефтери.

993. (919) - ТАБАКОВСКИ ТАКИЈА - РЕСЕН 1889/1968:
куѝ. 1: 0,1. СИ, а.е. 87, лисѝови 1060. НИС 1 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Купопродажни договори за недвижен имот, решение за експропријација, дозвола за работа, писма и дописни картички на романски и на грчки јазик, книги и дневници на романски јазик, тетратки за историјата на Ресен и тетратки и документи на арапски јазик.

994. (965) - СИМЕОН БУНДАЛЕВСКИ -БИТОЛА. Несреден.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Лична преписка со партнерите и фактури.

В. ЗБИРКИ

995. (750) - БИТОЛСКИ ЕВРЕИ 1918/1962: кн. 6,
куѝ. 3; 0,3. АИ, а.е. 980, лисѝови 38355, НИС 186 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Списоци на членовите на семејствата со биграфски податоци, фотографии. Книгите содржат „Биографии за Евреите“ од Јаков Ј. Ароести. Списоци на членовите на еврејските семејства по улици и попис на жртвите од војната 1941-1945 година (забелешки од Јаков Ароести).

Архивската граѓа е на српски и на македонски јазик.

996. (940) - ИЛИНДЕНЦИ 1951/1964: куѝ. 1; 0,05. АИ, а.е. 114,
лисѝови 195, НИС 10 сѝр.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од седниците на Комисијата за илинденски прашања, спомени на илинденци, песни од народниот творец, биографии, изјави од сведоци за точноста на податоците што се доставувани до Комисијата за илинденски прашања.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**997. (749) - ПОПИС НА ЖРТВИТЕ ОД ВОЈНАТА 1941-1945:
куй. 15; 1,5. АИ, а.е. 7015, листови 7015, НИС 876 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Листови со кратки биографски податоци за: преживеаните жртви во војната, загинатите, убиените и исчезнатите лица. Посебни податоци за Евреите.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**998. (921) - МЕСНИ КОМИТЕТИ НА КОМУНИСТИЧКАТА ПАРТИЈА
НА МАКЕДОНИЈА ВО РЕСЕНСКА ОКОЛИЈА 1949-1952:
куй. 1; 0,05. СИ, а.е. 290, листови 404, НИС 1 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Записници од состаноците на месните комитети по селата, планови, анализа и извештаи за работата и списоци на членовите на МК. Оваа збирка се однесува на селата: Асамати, Болно, Г.Б.Црква, Д.Б.Црква, Г. Дупени, Дрмени, Јанкоец, Крани, Крушје, Лубојно, Наколец, Подмочани, Покрвеник, Сопотско, Стење и Царев Двор.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

**999. (999) - ГРУПА АПТЕКАРИ И ФАРМАЦЕУТИ-БИТОЛА 1941-1944:
куй. 3; 0,3. СИ, а.е. 85, листови 3314, НИС 4 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Досиеја на аптекари и фармацевти.

**1000. (967) - ЗЕМЈОДЕЛСКИ ЗАДРУГИ ВО ПРЕСПАНСКА ОКОЛИЈА
1954-1968: куй. 5; 0,5. АИ, а.е. 195, листови 3956, НИС 55 сѝр.**

Содржински податоци за архивската граѓа:

Правилници за работа, планови, анализи и извештаи за работата, записници, прегледи на: земјата под закуп, селата, бројот на домаќинствата и обработливите површини. Во оваа збирка се 33 од селата: Асамати, Болно, Брајчино, Г. Б. Црква, Горно Дупени, Д. Б. Црква, Долно Дупени, Евла, Езерани, Златари, Јанкоец, Крани, Крушје, Лева Река, Лубојно, Наколец, Подмочани, Перово, Сопотско, Стење и Царев Двор.

Архивската граѓа е на македонски јазик.

1001. (719) - ТРГОВСКИ ТЕФТЕРИ 1881/1935: кн. 33; 0,9. Несреден.

Содржински податоци за архивската граѓа:

Теттерите се однесуваат на: Бишта Петар, Димитри Киро, Дума Христо, Лазару Вангел, Секула Сотир и Трајков Ацко.

**Г. КСЕРОКОПИРАНА АРХИВСКА ГРАЃА ИСТРАЖЕНА
ВО СТРАНСТВО**

**1002. (743) - ГРЧКА ПЕЛАГОНИСКА МИТРОПОЛИЈА - БИТОЛА (?);
1755-1905: кун. 19; 1,9.**